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A Vaskapu.
A Vaskapu szabályozásának ügye minden 

íildoit esztendőben felmerül. Kivált a nyári 
meleg hónapokban beszélnek róla sokat, mi­
kor az érdekesebb beszélni valókból kifogyott 
a viliig. Úgy vagyunk vele valósággal, mint a 
mngeri kígyóval, melyet annál hosszabbnak 
'-V miden esztendőben néhány jámbor ten­
gerész kapitány, minél hosszabb unalom vett 
rajta erőt.

Azért ma sem tudjuk egészen komolyan 
venni a hirt, melyről világgá bocsátották 
a hivatalos tudósítást, hogy a Vaskaput végre 
. - ikugyan szabályozni fogják. Úgy mondja 
a fáma« hogy a tervek már készen vannak s 
m m a szikla-szorulatokat fogják kibővíteni, 
...a ni megkerülik az egész hegyet s puha 

• kiben csinálnak egy csatornát. A költség­
verés is meg van már csinálva s valami tiz 
r. liin forintjába fog kerülni az egész mü az 
államnak.

Szeretnénk, ha már egyszer komolyan ve­
hetnénk ezt a hirt.

Magyarország régen adósa ezzel a külföld­
nek és a saját népének. A berlini szövetség | 
műimében az osztrák-magyar monarchia j 
\ .halta magára, hogy a hajózásnak itt levő 1 
akadályait el fogja hárítani. A monarchia kö- , 
ívlezt-itőégét azután Magyarország vette át. S 
nem mondjuk, hogy ez oktalanul történt. A

-kapu hajózhatóvá tétele Magyarországot ! 
érdekli első sorban. Vállalkozható erre a nagy 
feladatra, azonban csak egy feltétel alatt. T. i. i 
,gy, ha a szabályozás keresztülviteléből szár­

mázó előnyök is Magyarországot fogják kizá­
rólag illetni. Mert a ki a terhet viseli, annak. 
Kell az előnyökben is részesülnie.

Űrijük pedig, itt nem egyedül az anyagi 
előnyöket.

Az egész aldunai hajózásnál Magyarország­
nak kell a döntő szerepet vinnie.

Helyzete hozza magával igy.
A Duna leginkább magyar folyó. Ott, a hol 

hajózható, legnagyobb részben magyar terüle­
tei mos. Partjai, melyek magyar földet képez- , 
uek — értve a hajózható részt — hosszab­
bak, mint a többiek valamennyien összevéve.
A Dunán nem lehet hajózás Magyarország 
beleegyezése nélkül, ha csak valamire való 
kormányunk van is.

Most még a Vaskapu szabályozását is — 
nagy költségek árán — magára vállalja Ma­
gyarország. Joga a folyóhoz, annál nagyobb j 
kell hogy legyen.

Azonban mi Magyarország érdekeit akar­
juk biztosítva látni s nem a monarchiáét. 
Mert a kettő nem csak külömböző, hanem 
olykor ellentétes.

A Vaskapu szabályozását egyedül Magyar- 
ország vállalta magára, Ausztria nem járul 
hozzá semmivel. Legföljebb, hogy olykor- 
olykor nagy lármát csapnak az osztrák szak­
emberek, s türelmetlenül sürgetik, mikor lesz 
mar meg az egész.

Magyarország érdekei pedig csak úgy lesz­
nek megóva, ha egyrészt az európai Duna- 
bizottságban mi adjuk a döntő szót, másrészt 
pedig, ha lesz egy magyar hajózási vállala­
tunk a Dunán.

Ma egyik sincs.

A dunai hajózás ügyében a bécsi külügyi 
hivatal megbízottja által vagyunk képviselve. 
Az pedig Ausztria érdekeit védelmezi s nem 
a mieinket. Annak a hiánya, hogy Magyaror­
szág nem bir önálló külképviselettel, ebben a 
tekintetben igen érzékenyen mutatkozik. Ha­
józási vállalatunk pedig, mely kiterjedne az 
Aldunára, nincsen. Az osztrák szabadalma­
zott gőzhajózási társulatot nem tekinthetjük 
ilyennek. Ö maga sem tekinti magát. Az első 
sorban a maga érdekeit szolgálja, azután má­
sodik sorban az osztrák érdekeket, mig a mi 
érdekeink egészen kiszorulnak a sorból.

Ez lenne pedig a fő. E nélkül nem hasz­
nál nekünk a Vaskapu szabályozása sokat. 
Pozicziónkat nem javítja, tekintélyünket nem 
emeli, közlekedésünket nem könnyíti. Hanem 
szolgál Ausztriának, mi alatt mi viseljük a 
terheket, az előirányzat szerint tiz milliót.

Mi óhajtjuk, hogy a Vaskapu szabályoztas- 
sék. Nem is sajnáljuk reá azt a roppant ösz- 
szeget, a mibe kerül.

De vsak úgy, hogy Magyarországnak meg­
legyen belőle a megfelelő haszna.

A nélkül kár minden fillérért.

Budapest, julius 17.
Ö felségleiknek — mint a Búd. Corr. értésül — 

szándékukban volt, hogy Vilmos császárt az idén 
Gasteinban meglátogatják, mi által el akarták ke­
rülni, hogy az agg császár fáradsággal Isehlbe utaz­
zék. De Vilmos császár kijelentette, hogy nem mond 
le arról, hogy hű barátját úgy mint az elmúlt évek­
ben, az idén is lseidben látogassagmeg. Az útvonal 
és a kút uralkodó lseidben leendő találkozásának

A zsi-.iukupiéá lei ül ma mái* első sorban hatalmi s igy 
elsőrangú politikai kérdés.

Azon törekvéseknek, a melyeket mi antiszemiták kép­
viselünk, tudtunkkal a németországi zsidó lapok adták 
legelőször az “antiszemita» nevet; valamint az «agrá­
rius» nevet is gúnynévként szinte a németországi zsidó 
lapok adták az agráriusoknak. Úgy az agráriusok, mint 
az antiszemiták aztán elfogadták hivatalos pártnóvül a 
zsidók által nekik eleinte gúnynévként adott nevet és 
ma ezen pártok egyike szégyenli ez elnevezéseket. A 
zsidók olyanformán jártak az «antiszemita» gúnynév- 
adással, gmiiit jártak a kereszttel, a mely náluk a gyalá­
zat jelképe volt, mig minálunk a megváltás magasztos 
jelvényévé lett. Hogy a ««szellemes» és «uleseszü» zsidók 
által törekvéseinknek adott antiszemita név mennyire 
megfelel törekvéseink lényegének s a mai korviszonyok­
nak: azt már fentebb fejtegettük. Vagyunk tehát és ma­
radunk is antiszemiták, s pártunk maradni fog a jövőre 
is antiszemitapárt.

A mostani korhadt közállapotok megváltoztatásának 
archimedesi pontja: a zsidó hatalom megtörése nem­
csak a közgazdasági, hanem — miként az antiszemita- 
párt programmjában all — a társadalmi és politikai té­
ren is.

S ezzel részben már megfeleltünk volna a Magyar 
Államnak is, a mely június végén egyik számában — 
nyilván a mérsékelt ellenzéki klubból jövő sugalinazásra 
— az antiszemita-pártnak azt tanácsolja, hogy az anti­
szemita-párt ncv helyett vegye lül a «magyar löld védők 
pártja» nevet.

Mi antiszemiták nemcsak egyedül a magyar földet 
védjük, hanem védjük a keresztény-magyar né| cl, a ke­
resztény-magyar társadalmat is, a mely ha elpusztul, 
lilába lesz ott a föld ; annak nem mi veszszük haszna; : 
mi védjük a magyar ipart is, védjük, vagyis inkább ipar­
kodunk megteremteni — a zsidósággal szemben — a 
magyar kereskedelmet is ; mi védjük egész nemzeti lé­
tünket. Mi tehát nem szorítkozhatunk egyedül a földre; 
s igy pártunk nevét se vehetjük a földtől.

Az antiszemita jelző kifejezi mozgalmunk nemzetközi 
jellegét is, a mely jellegre, hu őzéit érni akarunk, kiváló 
"súlyt kell fektetnünk. A zsidókérdés nein egy országnak, 
nem csupán Magyarországnak specziális ügye, hanem 
nemzetközi kérdés is. Annak gyökeres, kielégítő megol­
dása nem függ egy országnak akaratától avagy tehetsé­
gétől, hanem — hogy messzebb ne menjünk — az 
európai államok és nemzetek közös akcziójátol. Éhez 
képest az antiszemita mozgalomnak eddig is meg volt 
a maga nemzetközi jellege s jövőre is meglesz. A német­
vagy oroszországi, vagy ausztriai stb, anliszemitikus moz­
galom tápot nyújtott s nyújt a magyarországi mozgalom 
fejlődésének s viszont a magyarországi antiszemitikus 
mozgalom fejlődésének hullámai fölkorbácsolják a többi

katl). iskolaszéknek Varga .lózsef, Ágoston l-l\án cá 
Goldschmidt József ottani ev. és illetve izraelita hitfele- 
kezeti lakosok ellen a róni. katli. plébános és kántor- 
tanitó részére járó illetményeknek birtokaik arányában 
leendő megfizetése iránti panaszom ügyében, melyben 
panaszlottak a cscprcghi járási szolgabirónak mull évi 
szeptember hó 5-én 4399. sz. a. kelt határozatával a 
szóban forgó kötelezettség terhe alól felmentetlek, ellen­
ben a megyei alispán múlt évi november hó Ki-ikan 
1104. sz. y. kell határozatával, valamint az ezt helyben­
hagyó megyei közigazgatási bizottság f. évi január hu
10-en 
abban

1555. sz. a. szótöbbséggel hozott határozatával 
elmarasztaltattak — a megyei közigazgatási bizott­

ságnak f. évi márczius hó 8-án 258. sz. a. a ni. kir. bel­
ügyminiszter úrhoz felterjesztett és általa elintézés végett 
hozzám áttett jelentésére vonatkozólag a közlemények 
visszazárása mellett további intézkedés végett értesítem a 
megye közönségét: miszerint tekintve, hogy a szóban lorgó 
járandóságoknak személyes vagy birtokkal járó jogi ter­
mészetük a bemutatott iratok szerűit jogérvényesen meg 
nem állapíttathatott, a követelés jogalapja tehát kétsé­
ges, mert mig a panaszlók az egyliázlatogatási okmány 
tartalmára — melyet azonban be nem mutattak — ad­
dig a panaszlottak" az 1790/91. évi 26. t. ez. 6. §-a ren­
delkezésére és a bemutatott községi bizonyítványra — 
mely szerint protestánsok az általuk bármi utón és mó­
don szerzett vagyon után a róni. kath. pap és tanítónak 
Sághon soha semmiféle fizetést nem tettek, hivatkoznak 
s igy teljes bizonyíték hiányában a hivatkozott alispáni 
határozat azon indokolása, mintha a szóban forgó tarto­
zások birtokkal járók lennének, uj kötelezettség megálla­
pítására semmi jogalappal nem bírhat, a folyamodók te­
jül vizsgálati kérelmének helyt adván, az azok ellen to- 
lyamatba tett eljárás hatályon kívül helyezése mellett a 
sághi róni. kath. iskolaszéket a nevezett evangélikus s 
illetőleg izraelita hitfclekezeti lakosok ellen támasztott 
követelésével az illetékes bírósághoz utasitandónak ta­
láltam. Budapest, 1884. juh 10-en. Trefort s. k.

ideje nincs ugyan még végleg megállapítva, de a 
találkozás valószínűleg augusztus 7 és 9-ike között ' európai országokban koronkiut stagnáczioba cső hasonló 
fog megtörténni. — Gr. Kúlnoky külügyminiszter I mozgalom csendes vize.t is. A különböző országok ant,-
valószínűleg Ischlbol Gasteinba megy néhány napra. . eeVmásra.

------------ Az antiszemita szó nemzetközi érvényű és jelentőségű
! úgy, amint a zsidó vagy a szemita szó szinle nemzetközi 
j érvényű és jelentőségű. Az*antiszemila-párt törekvése 

tehát a fcczclban egy és ugyanaz Magyarországon, Xé- 
j metországon, Ausztriában stb., a mint a zsidóság törek- 
f vese is egy és ugyanazonos mindezen államokban is.

Egy magyar antiszemita-párt létezése tehát nemcsak 
Magyarországra nézve bir bordereivel, hanem erős kiha­
lássá"! van a külföldre is. Sőt már maga a puszta «anti­
szemita» pártnév is egy hatalmas nemzetközi agitáczio- 
nális eszköz. Az a tény, hogy Magyarországon sikerült 
egy tekintélyes antiszemita-pártot szervezni a parlament­
ben, hasonló tevékenységre ösztönzi a német osztrák 
stb. antiszemitákat is.

Mi tehát, a kik a zsidókérdés megoldásút tűztük ki 
politikai működésűnk foczéljául, már csak a zsidókérdés 
nemzetközi jellegéből kifolyólag se tehetnénk le a nem­
zetközi jelentőséggel is bíró antiszemita párlnuvct. Es 
nem is fogjuk letenni.

,lz országoniilc-si antiszemita-párt már intézke­
dett az országházban az iránt, hogy tagjai egymás mel­
leit,légy usop ftban üljenek. Ezzel eleje lesz véve annak, 
hogy az országgyűlési naplóban s a képviselőházi tudósí­
tásokban az egyes antiszemiták részéről jövő küzbeszólá- 
sok, tetszés- és nem tetszésnyilatkozatok annak a pártnak 
tudassanak be, a melynek sorai közt az illető közbeszóló 
antiszemita üli. Az antiszemita pártkör elnöksége a páit- 
körbe teljes bizonyossággal beiratkozandó képviselők ré­
szére az üléshelyeket előre lefoglalta. E lefoglalt székek 
pedig a mérsékelt ellenzék és a szélsőbal határ­
vonaléin vannak : a közjogi alapon álló antiszemitáké 
a mérsékelt ellenzéki részen, a függetlenségi antiszemi­
táké pedig a szélső baloldali részen. Ilykép a két kü. 
lumbözö politikai álláspontu antiszemita képviselők mind­
két oldalon saját különbeni politikai elvbarúta.k mellett 
ülnek.

Istóczy « /;? röpiratának» legújabb füzete azzal a 
kérdéssel foglalkozik, hogy miért nem változtathatja 
meq nevet az antiszemita parti E czikk a többi 
közt a következőket tartalmazza :

Kossuth Lajos úgy véli, hogy «ha az antiszemita-párt 
bv fogja Iá:ni, hogy törekvése tulajdonképen nem egyéb, 
mint bizonyos gazdasági érdekek vedelnie vagy reformja, 
és l a e védelmet igazán akarja, meg kell szűnnie to­
vábbra is «antiszemita-pártnak» lennie, és ezé Íját reáli­
sabb formában kell követnie, hogy más pártok is támo­
gathassák.»

Hát mi antiszemiták egyszerűen nem látjuk he, hogy 
az antiszemitizmus törekvése « nem cgxcb, mint bizonyos

,1 távollevő beliig//miniszter képviseletében 
a\ vallás- és közoktatás ág gi miniszter legutóbb 
fontos érdekű határozatot hozott ama vitás kérdésben :

I Köteles-e az evangélikus vagy izraelita, katho- 
likus embertől vett birtok a tán papi illet mé- 

I nyéket fizetni ? Az eset, mely Sághon történt“ a kö- 
vetkezü : Két evangélikus és egy izraelita hitfelckezelü 
lakos a katholikus iskolaszéktől ielszolitlaltak, hogy bir­
tokuk után, melyeket katholikusoktól vásároltak, a papi 
és kantorilletményeket tizessék meg. Az illetők vonakod­
tak ezen felszólításnak eleget tenni, a miért az iskola- 

f szék Ghapó Gyula csepregi szolgabirónál pert indítóit 
ellenük. A szolgabiró magát ez ügy eldöntésére illeték­
telennek nyilvánította. Az alispán inás nézetben volt és 
utasította a szolgabirót, hogy a canonicu visitatió értel­
mében járjon el, mire Ghapó a felperest keresetével el- 

I utasította, Az iskolaszék feíebbezvcn, az alispán nevezet­
teket tizetésre elmarasztdla azon indokolással, hogy nem 

hanem dologi birtokuk után fizetendő

érdekek se vcdln.tuk meg. A kérdés ez: fennálljon e "a , fort vallás-ős közoktatásügyi miniszter a belügyminiszter 
kérész énv-ma2yar társadalom, avagy helyt engedjen-e a I képviseletében a két utolsó határozatot Icloldolta es a 
lalmudmJrál által uralt zsidó társadalomnak V A kérdés szolga bíróét he ybenhagyta. A nagyérdek u_ végzés szo:
ez : a magyar vagy a zsidó elem legyen-e uralkodó Ma­
gyarországon V

szerint a következőleg hangzik : Vallás «}s közoktatásügyi 
minisztérium 19,50.8. szám. A sághi közscgbcli róni.

Egy fiatal alkotmány.
Apró keleti és déli szomszédainknak, kik 

most az önálló állami élet és az alkotmányos­
ság iskoláját végig járják, elég hamar jutott 
alkalmuk rá, hogy mindezekből a szép tanul­
mányokból az iskolai érettség bizonyítványát 
megszerezzék. Teljes csodálkozással, valódi 
meglepetéssel nézzük, hogy a bolgárok, oláhok, 
szerbek, mindezek a végtelenül érdekes, íiatal 
pezsgésükben oly kedves népek kitűnő hasz­
nát tudják venni minden képzelhető szabad­
ságnak, és oly könnyed elfogulatlansággal 
vonják le a parlamentáris elvnek minden kon- 
zekvencziáil. Vagy kit ne hatott volna meg 
az a lapidaris, egyszerű bir, hogy Karavelov 
ur, a rendbontó bolgár agitátor immár a fe­
jedelem megbízásából és a kamara töl ínségé­
nek támogatásával bolgár miniszterelnök?

Nemde, a mi csökönyös «európai» felfogá­
sunk mellett még kevéssel ezelőtt, ha Kara­
velov ur nyugtalan izgatásairól, bulgáriai és 
ruméliai viszontagságos vándovapostolkodá- 
sáról hallottunk valamit, nekünk csak az a 
homályos sejtelmünk lehetett, hogy Karave­
lov ur rövid időn vagy fenekestül felforgatja 
Bulgáriát és lángba, vérbe meríti el a ber­
lini szerződésnek minden alkotását, vagy 
Bulgária legszebb akasztófájának tog kü­
lönös díszéül szolgálni. De nem, Karave­
lov ur egészen annak rendje és módja 
szerint Bulgáriának parlamentáris minisz­
terelnöke és mim a újabb fairek jelen­
tik , hasonszerü eiviá. 'bői egy teljesen 
«homogen» minisztériumot alkotott. Milyen 
gyorsan halad az újdonsült önállóság népe, 
alig bírjuk elgondolni. Még nincs két éve, a 
fejedelem azt találta, hogy Bulgáriát egyálta­
lán nem lehel alkotmányos elvek szerint kor­
mányozni. Zankov és Karevelov urak pedig, 
mint az üldözött vadak,"bujdokolva menekül­
tek Bulgáriából. Tiz hónappal ezelőtt mar 
megbukott a konzervatív kormány, Zankov 
ur megalkotta parlamentáris többseggel a

«liberális» minisztériumot,Karevelov viszont 
engesztelhette)! radikális oppozivzióba lépett. 
És most a bolgár liberálizmus teljesen hitel- 
vesztetté vált, Zankov csak szánalmasan bu­
kott nagyság, Karevelov a radikálismus di­
csőségében, az ország ujjongásától kisérve, 
bolgár kormányelnök. Egész Európa most oda 
néz az ö ismeretes pápaszemeivel. Többokkal is 
nézhet Karavelov inra, mint akár Bismarckra, 
akár (Uadstonera. Mert alighanem a bolgár 
miniszterelnök az a csodálatos férfiú, ki meg­
találta az archimedesi pontot, bonnét könnyű 
szerrel lehet a világot sarkaiból kilóditania.

Mi magyarok, kik tizenhét évi «alkotmá­
nyosság» alatt még egyszer sem jutottunk 
oda, hogy a nemzet akaratából kormányt 
buktattunk volna, talán csöndes irigységgel 
is nézzük a bolgárok óriási haladását. De 
ha keservesen esik is nekünk, hogy ez­
redéves alkotmányos fejlődésünk után mai 
alkotmányos szabadságunk csak az udvari 
befolyásnak teljes túlsúlyát és a közvé­
lemény feltétlen alárendelését teremtette 
meg, annyira megóvjuk nyugodt ítéletün­
ket, hogy a bolgárok hirtelen érettségét 
a parlamentarizmus gyakorlatában sem te­
kintjük az alkotmányos szabadság ideáljá­
nak. A mi előre törekvő keleti szomszédaink 
valamennyien a serdülő ifjúság ama boldog 
éveiben vannak, mikor mindenek fölött jól 
esik az érettebb kornak szokásait fitogtatni 
és épen az érettségnek ez a túlságos tüntetése 
árulja el leginkább a gyermekes éretlenség 
állapotát. Bezzeg érett a bolgár parlamentá- 
rizmus, csak úgy, mint az apró utczakölyök. 
ki roppant öntudatossággal fújja a szi- 
varfüstöt a járókelők arczába. A bolgár 
páriámén tárizmus fenegyerekei mindnyá­
jan a szélsőjobbtól szélsőbalig korlát­
lanul bírnak azzal a szabadsággal, hogy 
versengve marakodhatnak miniszteri tár- 
czákért és kormányzó dicsőségért, vagy 
egyéb zsíros konezokért. Bizony nem enged­
ték meg Zankov urnák, bogy a mi Tisza Ka 
mánunk módjára a hatalom birtokából sze­
mélyes monopóliumot csináljon.

Valami egyébről úgy látszik ezekben a 
szófiai színjátékokban nincs sz • Halljuk 
ugyan azt, hogy Nacsevet konzer aiiv politi­
kusnak nevezik, Zankov «liberális» fairben 
áll, Karavelov meg a «radikális megjelölés­
sel ékeskedik. De ki akarná elvek és irány 
tekintetében a különbséget meghatározni Bul­
gária konzervatív és radikális politikusai kö­
zött? Lehet, hogy ma nagy szenvedélyek moz- 

! gatnák a bolgár népet, ez a teljes «alkotmá­
nyos szabadság» nagy válságokba taszitai. a. 
fiatal államot, nehéz veszedelmet idézne iei 

I az egész Keletnek nyugalmára. De minden 
látszólagos izgatás daczára a bolgár nép az 
állami önállóság évei óta nagyon jámbor, 

i vezeti tető népnek bizonyul, melyre az alkot­
mányos szabadságból igen kevéssé áradt az 
eszmék világa, a bolgár parlamentárizmus 
pedig teljesen bevált a tárczafogdosás porond­
jának, minden rendű és rangú pártvezérek 
számára. A bolgároknak volt már konzerva­
tív minisztériumuk, a nélkül, hogy tisztába 
jöttek a konzervatív politika elemeivel, volt 
liberális kormányuk és mai napig meg nem
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P A l L I X A
REGÉNY.

ANGOLBÓL F. B.

VII. FEJEZET.
Rokonság.

rí adom volt rá, hogy Paulina mindig velünk le­
rn
Zl volt «.-gyeden kívánságom, melynek a szegény 

k — habár «:sak némán — vonakodva enge-
laeskedett.
íoi.a sem szólt a Macari jelenlétében, de szeme. 
: fordult el róla egyszer is. Mintha ez az ember va- 
. megbúvóid betol vassal lett volna reá. 
élkor a szobába belépett, hallhattam, hogy Pau- 
1 mint sóhajtott föl s mikor elment, szinte meg- 
iiy bbülten lvlekzett; és napról-napra nyugta- 
afb, izgatottabb s tudtam: boldogtalanabb lett 
mber jelenlétében.

Szív m vádolt, mert éreztem, hogy gyötrelmet 
)zok neki, de el voltam rá határozva, hogy min- 
1 áron kitartó leszek.
meztem, hogv életének válságos pillanata roha­
mán közeledik.
■ -v este, étkezés után, a mint Macarival bor mel- 
ü.dögöltünk s Paulina, mint rendesen, zavaró­

it szemeit vendégemre függesztve ült kbsé tá- 
anb egy kis pamlagon, Macari egynémely kuío- 
cori kalandját beszélte el.
Azt irta le, hogy egyszer, a mint jobb karja meg­
les ált s bal karja nem volt elég erős ahhoz, hogy 

I tűzött sznronyu puskát kellően forgassa, levette 
:r< nvt 5 balkezébe fogva azt, szivébe dőlte él­

teiének.
.1 i.unt azt elbeszélte, taglejtéssel is kisérte sza- 

az asztalról egy kést kapva föl, lefelé szúrt 
le a levegőbe, mintha valami fehér-kabátos osz- 
kba mártaná ...
Mely sóhajt hallék hátam mögött, s a mint meg­
haltam, Paulinát behunyt szemmel, látszólag 
illan pillantottam meg.
Del aszal adtam, fölemeltem, s szobájába vive, az 
rm fektettem.
kilencz óra körül járt az idő. Priscilla véletlenül 
m volt otthon; visszafutottam hát az ebédlőbe, 
sietve jó éjszakát kívántam Macarinak.
— Reményiem, nincs valami nagy baj, monda

— Nincs : csak egy kis ájulás. Az ön heves tag­
lejtése bizonyosan megijesztette.

Azután visszatértem nőm ágyához s az ilyen álla­
potban szokásos ápolási módokhoz folyamodtam. 
De siker nélkül.

Fehéren, mint a márványszobor, feküdt ott, s 
csak halk lélckzése és gyönge érverésc árulta el, 
hogy él.

Érzéketlenül, mozdulatlanul feküdt, mialatt én 
kezeit szorongattam, homlokát mosogattam, s esz­
méletre ébreszteni iparkodtam.

De mialatt ezt végeztem, szivem hevesen dobo­
gott . . .

Ereztem, hogy elérkezett a döntő pillanat, hogy 
valami fölidézte benne a múltat, s a nagy roham, a 
melylyel ez egyszerre visszatért, lesújtotta.

Alig mértein számot adni magamnak e kába re­
ményről, de mégis azt hittem, hogy ha majd Pau­
lina föl nyitja szeméi, olyan fényt togok henne látni, 
a milyet még nem ismertein: a teljesen helyreállott 
értelem fényét.

Eszelős, őrült gondolat, de én szentül hittem 
benne.

így történt, hogy orvosért nem küldtem, s hogy 
csakhamar abbanhagvtum ébresztés! kísérleteimet 
is. Hadd feküdjék — gondolám magamban — eb­
ben a csöndes érzéketlen állapotban mindaddig, a 
mig magától föl nem ébred.

Megfogtam keze csuklóját, hogy ujjammal min­
den egyes érverését erezhessem. Arezomat arcza 
mellé teltem, hogy halhassam minden lúlekzel- 
vételét ...

így vártain ébredését és azt, hogy — mint ra­
jongva hittem — ép elmével fog fölébredni.

Paulina legalább egy órahosszáig maradt ebben 
az állapotban . . . olyan sokáig, hogy aggódni kezd­
tem,. s azt gondoltam, hogy mégis csak orvost kell 
hivatnom.

Épen a mint erre már-már elhatároztam maga­
mat, éreztem, hogy érverése erősebbe és gyorsabbá, ! hajtja.

Vili. FEJEZET.
Úgy a mint volt.

Nagy vonakodással fogok e fejezet megírásához.
Ha elbeszélésemet összefüggővé és teljessé tud­

nám tenni c nélkül, örömest hallgatnám az ebbe 
tartozó részleteket.

Ila egyik-másik élményem különös volt is, mind­
nek van magyarázata — ez egynek a kivételével — 
ez egynek, melyre sohasem leszek képes kielégítő 
magyarázatot találni . . .

Paulina fölébredt, s a mint szemébe pillantottam, 
összeborzadtam, mintha dermesztő szél csapolt 
volna meg.

Nem őrület volt az, a mit c szemekben láttam, 
nem is értelem.

Azok a szemek mértéktelenül ki voltak tágulva 
— mereven, mozdulatlanul előre szögezve — s tud­
tam, hogy semmit sem lát velők, hogy idegök semmi 
benyomást sem közöl az agygyal.

1 kitártakul reményem, hogy az alóltság után vissza 
fog térni értelme, szertefoszlott. Világos volt elöl­
tem, hogy olyan állapotba ment át, mely az előbbi­
nél még sokkal szánalmasabb.

Beszéltein hozzá; nevén szólítottam; de nem 
figyelt szavamra. Ugv tetszett, mintha tudomása 
sem volna jelenlétemről.

folyvást egy irányba nézett azokkal a sajátságo­
sán merev szemekkel.

Egyszerre csak fölállt, s mielőtt útját vághattam 
volna, kiment a szobából.

Utána mentem.
Sietve haladt le a lépcsőn s láttam, hogy az utcza- 

ajtó felé igyekszik. Keze a kilincsen volt már, mikor 
utolértem s ismét nevén szólítottam — kérve, sőt 
parancsolva, hogy térjen vissza szobájába.

De hangom nem látszott fülébe hatni.
E válságos állapotában — mert ilyennek sejtet­

tem — visszariadtam attól, hogy erőszakkal tartóz­
tassam vissza. Jobb lesz — gondolám — ha szabad­
jára engedem, hogy arra menjen, a merre ösztöne

lólckzete mélyebbé, huzamosabbá lesz, s láttam, 
hogy a visszatérő élet mint lopódzik lassankint ar­
czába . . .

Lihegve, türelmetlenül várakoztam . . .
Végre Paulina . . . hitvesem . . . életre ébredt — 

fölült az ágyon s felém tóiddá arczát ... és szemé­
ben azt láttam, a mit — az isteni irgalom engedje, 
hogy úgy legyen — soha sem fogok benne többé 
látnif

Vele megyek s megóvom minden baj ellen.
A folyosón lekaptam a szegről a kalapomat és 

köpenyemet. Ez utóbbit ráteritettern s fejére ipar­
kodtam huzni a csuklyát. Nem ellenezte, de egy 
hanggal sem árulta el, hogy észreveszi, a mit vele 
teszek.

Azután elindult, egyenesen előre s éli folyvást mel­
lette haladtam.

Gyors, de eervenlpt.es leplekkel iárt, mint a kinek

valami határozott czélja van. Sem jobbra, sem balra 
nem fordította tekintetét — sem föl, sem lefelé nem 
nézett.

Szemét az egész utón egyetlen-egyszer sem lát­
tam megmozdulni, pillája egyetlen egyszer sem rcz- 
dült meg.

Kabátom ujja bár folyvást súrolta, bizonyos va­
gyok benne, hogy tudomása, sejtelme sem volt je­
lenlétemről.

Nem is kiscvtcltem meg többé, hogy haladtában 
megállítsam.

Paulina nem czéltalanul kóborolt az utvzákon. 
Nem tudtam mi, de valami határozott irányt adott 
lépteinek. Dúlt agyában arra erőltette valami, hogy 
lehetőleg gyorsan iparkodjék eljutni valamely bizo­
nyos helyre.

Féltem a következményektől, ha ebben megakadá­
lyoznám. Még az esetben is, ha tulizgatolt állapota 
az al vaj árás egy neme volna, oktalanság lenne föl­
ébreszteni. Sokkal jobb, ha vele megyek a meddig 
ez az állapot tart.

Paulina kiment a Walpolc-utczából s pillanatnyi 
habozás nélkül fordult meg a sarkon s haladt to­
vább a széles nagy utón.

Ezen az utón telmcrtföldnél sokkal tovább veze­
tett, s azután hirtelen bekanyarodott egy oldalut- 
czába, melynek körülbelül a közepéig haladt.

Itt egy ház elölt megállóit.
Rendes három emeletes ház volt ez, a milyenek 

általában a londoni bérházak. Alig különbözött va­
lamiben attól, a melyben én laktam, s ezernyi más 
háztól. Csakhogy, a mennyire az utczai lámpa vilá­
gánál láthattam, el volt hanyagolva s talán el is ha­
gyatva.

Az ablaktáblák porosak voltak s egyikben ezedu- 
lát láttam, mely azt hirdette, hogy a lakás butoro- 
zotlan kiadó.

Csodálkoztam, hogy miféle különös szeszély ve­
zethette Paulinát, ehhez a lakatlan házhoz. Talán 
valami ismerőse lakott valamikor benne?

Ha igen, akkor ez reményt nyújtó jele lehet an­
nak, hogy az emlékezet némileg visszatért agyába s 
arra ösztönözte, hogy fölkeresse ezt a helyet, mely 
múltjával kapcsolatos.

Kíváncsian es szerfölött izgatottan vártam, hogy 
mit fog tenni.

Egyenesen fölment az ajtóhoz s rátette kezét, 
mintha azt várná, hogy az engedni fog nyomá­
sának.

De azután — s ezt most vettem észre először — 
habozni Játszott s mintegy zavarba jött.

— Paulina, édesem .. . mondám. Menjünk haza. 
Sötét van s ilyen későn nem lehet ide bemenni. 
Eljöhetünk holnap is, ha akarja.

Nem felelt. Ott állt az ajtó előtt s kezével nyom­
kodta.

Megfogtam karját s gyöngéden elvonni iparkod­
tam. Olyan erővel állott ellent, a milyent föl sem 
teltem volna benne.

Bármi voll is az a őzéi. mely szegény nőm agya. 
előtt homályban lebegett, világos volt előttem, 
hogy ez csakis úgy érhető el, ha azon ajtón be­
jutunk.

Kész voltam arra, hogy engedjek öntudatlan aka­
ratának. .Miután mái ennyire mentem, féltem visz- 
szavonulni. Éreztem, hogy végzetessé válhatik 
jelen állapotában, ha kíváncsiságának ellene sze­
gülök.

De hogyan jussunk be?
Sem a földszinten, sem az emeleteken egy szik­

rán) i világosság sem derengett. Ha az ember ráné­
zett c házra, üsztönszerüen eltalálta, hogy senki 
sem lakik benne. A bérbeadó, kinek neve és esi me 
a ezcdulán olvasható volt, egy mertföldnyire lakott 
innen, s még ha magára mertem volna is hagyni 
Paulinát, hogy elmenjek hozzá, ily késő órában nyil­
ván hiába jártam volna.

A mint körültekintettem, azon tűnődve, hogy mit 
volna legjobb tenni, bérkocsit hozni-e s szegény be­
tegemet beleülletni, vagy pedig addig várakoztatni 
ól itt, a mig magától föl nem ismeri azt, hogy ide 
lehetetlen bemenni, s végre, el fáradtan saját szántá­
ból haza nem indul... a mint ezeken tűnődtem, egy­
szerre csak egy gondolat ötlött agyamba . . .

Kulcsom egyszer már kinyitott egy idegen ajtót — 
nem lehetetlenség hát, hogy egy másikat is ki­
nyisson . . .

Radar gondolat volt ez, de végre is nem ártott 
megkísérteni.

Kivettem zsebemből a kulcsot, tökéletes másat 
annak, melyet egy másik alkalommal használtam — 
beledugtam a kulcslyukba, a siker minden legcse- 
kelyebb reménye nélkül . . . s a mint éreztem, hogv 
a zár fordul s az ajtó enged, borzongás futott rajtam
Vprri írvte‘e • • •

Most már tudtam, hogy ez puszta véletlen nem 
lehet!

• Folytatása kÖTetkeíik.)

..... •.

.



- .*

2-t-
I

-«*»•
i

I

ü

m.

2
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— Julius 17.
Egv múlt éjjeli londoni táviratunk ismét kedve­

zőbb jelentést hozott a konferenczia dolgairól. Két 
nagvhatalom képviselőjének a közbelépése joubá 
tette a helyzetet, s most ismét remény van arra, 
Francziaország és Anglia közt a pénzügyi rendezésre 
nézve fennforgó ellentétek ki lesznek cgycnlithetők.

Az an(iül lordoknak a választási reformmal szem­
ben való konok magatartása egész Angliában határ­
talan visszatetszést gerjesztett, s a mit eddig csak 
egy-két lap pendített meg: most mindenfelé komo­
lyan megindult az agitáczió a felsőház eltörlésére. 
A hol csak radikális egyesület van, mindenütt kiad­
ják a jelszót s a nép tömegesen sorakozik melléje.

I A sajtó természetesen nem pihenteti az agitácziót s 
! legutóbb is a Pali Mail Gazella a következőt Írja 

«A támadó vihar» czim alatt: «A népmozgalom a 
felsőház ellen oly erővel lép föl, mely még azokat is 

—__ - , körűiéiben meglepi, a kik tudták, hogy viharos idők fognak kö-
leit e n> Wen • "^Yt^ílícnxéki‘képviselő' Ez alkalom- vetkezni, ha a peerck útját mernék állani a

reformnak. Az egyesült királyság minden ré­
széből érkeznek jelentések mectingekről vagy 
meetingekre való előkészületekről, a melyek számra 
és elhatározottságra nézve nagyban felülmúlják azo­
kat a tüntetéseket, melyek az 1876-iki reform-bilit 
elfogadásra juttatták. Erőszakoskodások valószínű­
leg nem lesznek ezzel kapcsolatban. A Iljde-laik 
rácsozatát nem fogják kitcVdelni, de nem azért, 
mintha a nép nem lenne elég elszánt, hanem azért, 
mert az alkalom a végrehajtó hatalom összes segéd­
forrásai az agitátorok javára fognak irányittatni. 
Mig ugyanis 1866.67-iki agitaczió a kormány ellen 
volt irányozva, a most kezdődő agitáczió a kormány

értették a liberális politika természetéi, \an 
most már radikális kormányuk es bizonyosan 
fogalmuk sincs a radikalizmus kö\ etélmény i i- 
röl. Azért lehetett bar Karaxelox ni előbb 
xnég oly vére-szájú agitator és hirdette bál 
szent ezé íjául, hogy Bulgáriának s Rum el iának 
egyesítésével a berlini szerződést sok teketória 
nélkül balomra dönti, bízvást hisszük, hogy 
mint miniszter épen nem fogja Európa nyu­
galmát kor?-kára tenni, sőt semmiféle nagy 
rendszerváltozással sem fogja a hazát veszedel­
mes izgalomba dönteni, lesz egyszerűen fize­
tését élvező csöndes miniszterelnök, a med­
dig. nos a meddig a húsos fazék mellől épen 
úgy mini Zankov, valami még radikálisabb 
száj látó étvágy nem fogja elűzni. Aligha fog 
sokáig váratni.

VIDÉK.
*Honticegycbon Szahtnyán győzelmi ünnepet rende­
lt c nó 1 tén Jal 

megválaszt óit nu’rsé k

űzésit tték ovácziókban. Az úri

mondotta, éltetve a háziasszonyokat es a jelenlevő höl­
gyeket. Ezután Sághy Benő éltette a párt ™. kulo- 
‘nöse-n Apnm yi Albert grófot. Anp ryi n-taso» bcsz d-

FGYETEKTÉS. KENTEK. JULIUS 18,
nyitót,,.tolom az iráni, 1„S, MM) az ,d- azállja a ”"3
digi bocsánatkérésekkel és a rendőrbiztos letételé- kezdett a tömeg s az utczakon hehreállot

vei megelégszik-e, mindamellett az a nézet általa- és nyugalom.
nos, hogy a konfliktus ezzel befejezettnek tekint­
hető.

A berlini Kreuzzeitung-ban egy szemtanú igy Írja 
le a párisi tüntetéseket.

Hétfőn délután hazatérve, láttam, hogy vendéglőmet 
(a Hotel Gontinental-t) zajongó, fütyülő néptömeg veszi 
körül s a kapuk mind be vannak zárva: Megkérdeztem 
a legközelebbi szomszédomtól, hogy miért zaj on g a nép. 
«Azért — mondá — mert nemet zászló van az erkélyen.» 
A vendéglőn számos franczia lobogó mellett több euró­
pai, amerikai és ázsiai zászló lengett. A enietet nem 
láttam. «Olt csüng — kiállták a tomboló diákok. 
»Hiszen az orosz zászló.» — «Akkor hát a mellette 
levő.» — «Az meg osztrák lobogói* — Oktatásaim úrn­
őéin használtak. Minden szem egy zászló felé fordult, 
melyen zöld-fehér mezön gyönyörű páva kényesKedett. 
Tahin boszantó iróniája volt ez a vendéglőnek ? Meg az 
sem. Az én szobáin alatt egy birmai követ lakott néhány 
nap óta; az ö tiszteletére tűzték ki ezt a lobogót.

A követ meg is jelent rikító öltözetében az erkélyen;

A kolozsvári polgármesteri választás tárgyában a 
kitűzött pa .miii határ.dö te/nap járt le. Jelöltek : 
Jjcak’i Anteil ügyvél • - -Ir. Haler karoiy.

A horvát tartománygyülés bezárása uian a szerb <s a 
i i «V! tagjai össze.vüli-k a nemzeti part klubjában

mellett indul meg az ország amaz egyetlen intéz­
ménye ellen, melynek, mint Lord Rosebeny leg­
utóbb kijelentette, barátjai nincsenek. Ez kétségkí­
vül rendessé fogja tenni az agitácziót, de egyúttal 
ellenállhatatlanná is. Mert ez egy, a korona minisz- 

a I terei által fölhívott, az alsóház többsége által támo-sz.-ik mik "kezdőién sokan kételként k abban, m-gy 
nemzeti 
nem ke 
zeti pár

neroieti párt | igazolhatatlan vétójától. Korántsem meglepő ennél-

dést veti föl, hogy vájjon semmi sem tehetó-e az 
összeütközés meggátlására.»

Egv múlt éjjeli táviratunk közölte velünk a Fi- 
n"mzetl vies ama jelentését, mely szerint a pekingi külügyi 

hivatal, a czong-li-jámcn visszautasította Franczia­
ország követeléseit. A République Frangaisc ma 
ezzel szemben kijelenti, hogy ez határozottan va­
lótlan tudósítás : a tárgyalások Klímával még min 
dig folynak, s a közelebbi napokra kedvező ered­
ményt ígérnek, a mely által Francziaország teljes 
elégtételt lesz nyerendő. Az Agence Havas egesz 
hitelességgel ugyanezt jelenti ki, s szintén hozzá­
teszi, hogy a megegyezés létrejötte legközelebbre 
várható.

A párisi tüntetéseket a németországi sajtó folyvást 
kicsinvlő, lenéző hangon beszéli meg. A Köln. Zei-

dikális elemek működésére mu is me: \an, a 
I-árt' t illeti az az érdem, hogy ezt a veszedelmet gyön­
gítette, csökkentette. A nemzeti párt nem engedte maga. 
a kteebbséu aitaí terrorizál:aim. A bán annak a várako­
zásnak adott kifejezést, hogy a nemzeti part a neu 
kóréh n sem engedi magat terronzultatni. vegei 
a bán köszönetét mondott a nemzeti partnak az­
ért hogy az o és a nemzet nagy részenek vá­
rakozás d kielégítette. Beszédét a nemzeti párt e te- 
t é - é v * * 1 V' -czb\ Szavait viharos zsivió-kiáitas követte. 
Yukotmuvles Lajos párívlnö. tolmácsolta ezután a nem- 

biztositotta a bánt arról, hogy a
óhajai íe-párt hii marad eszme,l.ez es torckvevemez s Óhajai íl- 

ezte ki, hv-v a párt é< a kormány köz.« jo viszony lenn 
maradj-m. S.V Ml még Kusevies Szveto/ar, kitejcze?t

zen párt érz lnv-it s 
hv 
K1

advaaniaik. hogy a ^párt ezután is igyekezni log jo 
euvet- rté'ii- n mai.idői a bálinál, a ki a P;;I*t b;lje^ *;*' 
r ennt hi: i-». A jelenlevők zajos zsivio-knltasai l ozott 
hagyta el a dán a klubié ly saget, honnan a nemzetipart
tagjai a bán; palotába kísérték. - ..... .

Zágrábból jelentik e hó 10-iki kelettel: Az itteni j tung levelezője legújabban a kővetkező jelentest
gyetemi hallgatóság vasárnap gyűlést tartott, melyben j küldi lapjának: Fér ríj miniszterelnök tegnap este 

így a horvát nemzethez intézendő bombasztikus niani- 
esAumot hoztak, mely egy n. ppal később a bLobodá-

Iliig C4 Cl uaiuj,nuMC-uibí.ati vu*
in ült angol hölgy kimenekült az ebédlő földszinti abla­
kain keresztül a Rivoli-utczára s én ugyanezen az utón 
kerültem a vendéglőbe. Mégjókor érkeztem s tanúja voltam 
a diákok vandalizmusának, kik kövekkel hajigálták sorra 
a pompás üvegtáblákat s be akarták törni a hatalmas 
vaskapukat. Az udvarbeli oszlopok mögé kellett mene­
külnünk, hogy ne érjenek bennünk a kövek s a lehul­
lott vastag üvegcserepek. Végre benyomult az udvarra 
egy csoport diák, nehányuk vérző kezekkel; dühöngve 
követelték ezek az utczai gverköczök a német lobogót; 
kikutatták az egész udvart; negyedóra múltán mint győ­
zök kerültek elő zsákmányukkal.

Erre aztán megújult a liarcz. Egy tanár (annak látszott) 
semmiképen sem akarta megengedni, hogy kivigyék a zász­
lót; attól félt, hogy úgy hat majd a felbőszült tömegre, 
mint a vörös, kendő a bikára. De a diákok kivi tték a 
lobogót a Castiglione-utczáia. E :y szempillantás alatt 
széttépték; azután újra hullottak a kövek a hatalmas 
üvegtáblák felé. Mikor már nem volt mit rombolni, el- 
széledt a töm' g: Németország le volt győzve. — Jött a 
rendőrség is, teljesítve hivatását; megnézte az összozu- 
zott ablakokat, elkobzott még két lobogót s volt annyira 
nagylelkű, lu gv nőin kereste a vendéglőben volt néme­
teket. Attól taitoltak, hogy csiére megújul a támadás ;
X’ vendéglő oltalmára ölven lovasrenüört helyeztek el a 
Vendoinc-tcr egy házában.»

A bukaresti eseményekről a következőket Írják e 
hónap i 4-ikéről: Az ellenzéki liberális konzervatív 
pártnak többször említett meetingje tegnap délután 
folyt le az Orpheum-teremben. A Stirbci-Voda-utat 
a gyülekezés helyétől a szinház-térig nagy néptömeg 
lepte el, mely azonban teljesen nyugodtan viselte 
magát s pusztán csak kíváncsiságból várta a bekö­
vetkezhető eseményeket. A rendőrfőnök kirendelte 

szolgálaton kívül volt összes legénységet s a pre- 
ktura hátsó udvarán csendőröket is állított föl. A 

rendőrök revolverekkel voltak ellátva. Mondják, 
hogy a helyőrséget is összevonták, de ezt már csak 
hir gyanánt regisztráljuk. A meet in get Protopopescu 
nyitotta meg, ki különös adatok alapján nagyon 
szomorú képét mutatta be az ország pénzügyi hely­
zetének s bebizonyította, hogy a függő adósság kö­
rülbelül egy milliárdot tesz ki. Megczáfolta a szónok 
a liberálisoknak azt az állítását, hogy az ő uralmuk 
alatt csökkentek az adók. — Protopopescu zajos 
éljenek közt hagyta oda a szószéket s utána Blarem- 
berg beszélt, az apanage állítólagos törvénytelenségét 
jellemezve. Ezalatt czivódás támadt két vidéki em­
ber közt s utóbb már odáig jutottak, hogy arczul 
ütötték egymást. Erre aztán általános verekedés ke­
letkezett, mely kiteijedt az utczára is, sa fütykösök­
kel föl fegyverkezett proletárok minden ok nélkül 
megtámadták és ütlegelték a tömeget. Az Orpheum 
környékén levő boltokat azonnal bezárták ; a vere­
kedés veszedelmessé fajult s egy re-másra szállítót-

Becs, Julius 17.
Tirol kettéválasztása

A szabadelvű olaszoknak az az indítványa, melyet e 
e hó 15-én a tiroli tartománygyules ele terjesztetlek, s 
mely egy dél-liroli külön kerületi gyűlés szervezeteié 
vonatkozik, szószerint igy hangzik :

Határozza el a tartománygyules , ,
1. Hogy olasz Tirol (a tricnti.liclytar psagi osztály ke-

i-iilet) részére az lSü^. nuirczius o-iki biiodahm tói 
vény alapján az ottani községi érdekek képviseletére ke­
rületi képviselet állittalik löl; ... . . . .

2. hogy e kerületi gyűlés képviselőinek szama es vá­
lasztása az idézett törvény XIX. fejezete értelmében al-

^3. hogy a ^kerületi gyölés elnökét, a kit az uralkodó
érésit meg, maga választhatja, valamint maga valaszt-
ha'ja a kerületi bizottságot, melynek ílloteketsegc niec 
felel a tartományi bizottságénak; . .

4. hogy a kerületi gyűlésnek hatáskorebcAartoznak n 
a községi ügyek a községi törvény s az ISÜl. marcz. u-ik 
birodalmi törvény XVIlI-ik fejezete értelmében; b a 
földtnívelés; c) a vallási és közoktatási ügyek; o) a 
középitkezések, jótékonysági intézetek, s más olyan inté­
zetek, a melyek tisztán olasz-tirol pénzből tailjak ion.i 
magukat: e) ez országrész tulajdonainak es alapítvá­
nyainak cs amaz osztalékoknak kezelése, a melyek a 
tartományi alapból a viszonyoknál és a tartomanygyules 
határozatainál fogva az olasz országrészre esnek; 1) az 
évi költségvetések ad e g) a kerületi »bizottság hivatal­
noki állásainak szervezése, fizetése, a fegyelmi jog, es a 
nyugdíjazás ; h) a fedezetlen költségekre szükséges kér 
lpt1 nntndnlínalí kivetése éá behajlása.
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az OíZtatlan alapítványokra és az általános szabalyzatokia
vonatkoznak; . ,■

6) hogy a fennebbi pontozatok alapjan dolgozzon ki a 
tartományi bizottság törvényjavaslatot s terjeszsze azt a 
jövő évi turtománygyülés elé.

Ezt az indítványt 1863 óta ismételten megtettek, azon­
ban a tiroli tartórnánvgyülés klerikális többsége mindig 
elvetette. Az 1875-ik évben a déltiroliak szorgosan érte­
keztek Herbst-tel és ez, a ki a képviselőház mértékadó 
klubjának elén állott, megígérte, iiogy a birodalmi gyű­
lésben támogatni fogja óhajtásukat. A déltiroliak azt 
hittek már, hogy ezéIjókat érték; azonban Lasser mi­
niszter híven a szigorúbb czentralisztikus hagyományok­
hoz, határozottan az indítvány ellen nyilatkozott. A ház 
plénumában Suesz képviselő ugyanez elvből kiindulva, 
harczol l Herbst ellen. — A szavazásnál a bajai­
dul megoszlott és a lengyelek határozottan ellene voltak 
;,z indítványnak. Herbst, a ki magát sértve érezte azéit, 
hogy a baloldal klubja e kérdésben nem támogatta, ak­
kor elhatározta, hogy lemond az elnökségről, a melyet 
mindig viselt, s a melyet azután sohasem vállalt el többe. 
Ez eddigelé röviden az indítvány története.Hogy azt több 
oldalról lehet vitatni, azt bizonyítja a Herbst esete es 
csodálatosan hasonlít a Csehország kettéválasztására 
irányzott törekvésekhez. Veszed* 1 m nem járaz indítvány 
elfogadásával Írja a D. Z.; Ausztria nem lenne lódéra-

1884
he rezeg és neje Lujza kir. herczegnő c hó -3-kán 
Laxenburgba érkeznek. — Szögijéng Manch László 
a főrendiház elnöke fiával Gleieiienbcrghen időz.— 
Gr. Széchenyi Pál kereskedelmi miniszter m ro?- 
"el Újvidékre és Pancsovára utazott az « t i se- 
fvemíonó és selyemhernyó tenyésztő intéz* leket 
megnézni és szombaton reggel tér vissza Buda- 
pestre. — Gróf Degenfeld József főispán a hajdú­
böszörményi egyházmegyei gyűl* .-ah a papi gyám- 
intézet részére 600 forint, a tanító gyámintézet ja­
vára 400 forintos alapítványt tett.-— Steiner fíikhárd 
moóri születésű magyar kapuczinust választották 
meg a szerzet osztrák tartományának tönuAex'é. 
Gladstone öcscse Lord Lyttelton e napokban tar­
totta esküvőjét Santley baritonista legidösbb ká­
nyával, Miss Edit htel.

— a kassai sátortáborba a m. kir. III-ik honvéd­
kerület iészéről az idei őszi összpontositásm, mint érte­
sülünk, a következő zászlóaljak rendeltetnek be; és pe­
dig a 77-dik honvéd-gyalogdandáitól, «i szepesi 38-dik 
honvédzászlóalj; parancsnoka Bydeskuthy S mdor őr­
nagy, a borsodi 48-dik honvédzászlóalj ideiglenes pa­
rancsnoka Klobuear Győző százados, végül a hevesi 
40-ik honvédzászlóalj parancsnoka Papp Emil őrnagy; 
továbbá a 78-dik lionvéd-gvalogdandár máramarosi és 
szatmárincgyci 33, 43. és ii ik zászlóaljai Lukassievits 
Guido, Orgonás Zsigmond őrnagyok é= Kovács Leo a", 
ezredes parancsnoksága alatt; a zászlóaljak előrelátha­
tólag 270—300 esetleg 400 főből alakulnak a 33-ő;a 
zászlóalj kivételével, mint a melyik a múlt évben is abg 
több mint 70 főt tudott kiállítani. Az őszi gyakorlat 
valószínűleg augusztus 25-én veszi kezdetét, de csak 25 
napig fog tartani, tehát már szeptember 20-án véget ér. 
A gyakorlatok tartamára mindazon szabadságolt állomá­
nyú honvédtisztek is beidéztetnek, a kik ez évben ne­
vez'ettek ki, vagy a kik a közös hadsereg tartalékából 
ez idén léptek át.

_ j$áIIya-szercnesetlenség. Esztergomi le­
velezőnk a következőket ir a.: A tokodi bányában 
e hó 16-án ismét nagy szerencsétlenség történt. Alig 
két hónapja, hogy egy bányász porrá égett, rövid

iw »Au r*w --------- — e
megölt, egyet megnémitott, heten pedig életveszélye­
sen megbetegedtek; négy nappal később, az égő 
tárnából aláhulló égő kőszén, az alantabb léx ő tár­
nában dolgozó munkások közül négyet, hogy porrá 
nem égetett, e bányamunkások önfeláldozásának 
köszönhető; egy pár nap előtt dynamittal robban­
tásokat eszközöltek s az alkalommal egy ember 
mindakét szemére megvakult, egy pedig súlyosan 
megsebesült. A legutóbbi szerencsétlenség e hó 
16 án történt, mely alkalommal egyik félreeső tár- 

lisztikusabban szervezve, ha tizenhét tartományi ex ülés | nAban a bányalég explodált s a közelben dolgozó 
helyett tizennyoluz lenne, s _ döntő kérdés csak abban | bányászt lesújtotta. A szerencsétlenül járt bá­

lmi korét a bitó- áetlelenúl feküdtek egy csomóban, egyi­
kükben sem volt annyi életerő, hogy a vészjelzőt 
megfoghatták volna. A közeli tárnákban dolgozó 
munkások hallották a nagy robajt, de nem tudtak

hely.--
rejlenék, ha a tartománygyülések hatalmi _ 
dalim gyűlés kárára terjesztenék ki. De hiszen a tiroliak 
nem kérnek egy tizennyolezadik tartománygyülést. A 
déltiroli kerületi gyűlés az innsbrucki tartománygyülés- 
nek lenne alérendelve cs minden kérdésben lenn ma­
rad na az ehhez való íelebbezés.

*
Laibaohból írják e hó 14-iki kelettel: A Sokol és 

Ciialnica, itteni szlovén egyesületük tegnap nem ttel- 
lenes tüntetést rendeztek. A két egyesület e hó 13-án 
délután kirándulást rendeztek Laibach környékére, s en­
nek a kirándulásnak minél demonstrativebb szint igye­
keztek adni. Már jóval előbb a lapokban felhívást intéz­
tek a közönséghez, hogy délszláv tornavuliában minél 
számosabban vegyenek részt a kirándulásban. Mindaz- 
állal alig voltak többen busznál, a kik a veterán egye­
sület egyenruhájába öltözött zenekarral élükön hangos 
énekszóval végig vonultak a város utczá n. Este 8 ora-

magukat tájékozni, hogy az akna, mely részében 
történt a szerencsétlenség. Első teendőjük az 
volt , hogy háromszoros vészjelt adtak s elin­
dultak szerencsétlen társaik keresésére. A vész­
jelre elősiető bányászok csakhamar átkutatták 
az akna minden tárnáját s megtalálták a négy 
élettelen alakot. A szerencsétlenség színhelyén 
azonban oly erős volt a széngőz, hogy a mentő bá­
nyászok maguk is a legnagyobb életveszélyben fo­
rogtak s a legnagyobb erőfeszítés mellett voltak 

kor a íaibacln német kaszinó kertjében a város előkelő ; csak képesek társaikat a gyilkos tárnából kinien-

esuumot noztaK nmiy egy n P a, 1,,tétlenül ! hon. Ma megújította látogatását és a nagyki
! =1« mé„ sajtol,Ul fejeste ki a tes-pelMU =,= 

mónv felett, s megjegyezte, hogy a rendőrbiztos: Mi, te hálás fiaid elálkozy.uk a nevét, elá:kozzuk 
az emié a ét is a Jv, lás Miskatovics József és partinvei- 
::ek ; mi, a te hálás ilai'l bosszuért lihegünk, vágxunk 
azután a nap után, melyei az árulók megkapják meg­
érdemelt jutalmukat. — A manifesztáczió ül minőén 
k* :ben mély felháborodást keltett. Hire járt, hogy egy 
közt lebbi éjjelen Miskatovics házát megostromolják. 
E-ldi? azr-nb'in még nem történt semmi tán.a--ás, de a 

;,re nézve a szükséges ii tézk dvseket nu-gíe.téK. Az 
egyelem.; rektor a hántol ma délutánig határidőt kapott 
arra. h g • . z említett g) ülésen vésztvett fia 1-atók t ne- 
vezin-'v- A kormány hir szerint ezu’tal a legszigorúbb 
re,.ds ab dyokat b - ia alkalmazni és esetleg az egyetem 
bezárására is elhatározza magát.

Hohenlohe herczeget fölkereste, de nem találta ott- . . . , XT
nagykövet ták a bevert fejű embereket a szinbaz-terre. Nagy
Mőiíi esfi- sokára közbelépett a rendőrség és szétrebbenté a

zavargókat.

magatartását nagyo» hoztatja, s nogy ez a tiszt­
viselő miniszteri hüiuiozat tolytán már elmozditta- 
tott helyéről. A mi a Strassburg-szobor előtt tör­
ténteket illeti, biztosan állítható, hogy Franciaor­
szágot sértő kifejezéseket senki sem mondott. A 
szobor közelében egy bajor illetőségű nemet jogtu-

A liberális konzervativ-párt kiválóbb tagjai, köz­
tük Vernescu, Blaremberg, Protopopescu és Laho- 
váry nagy négytömeg kíséretében a klub helyisé­
gébe mentek. A csőcselék egy része, mely a klub 
épülete előtt foglalt állást, szintén be akart tola­
kodni, de bezárták előtte a kaput. E miatt példát.

zás hangzott fel, a n cly egyre kuzelebb-közelebh 
jött. A kirándulásból visszatérek szlovének voltak, a kik 
a veterán zenekarral élükön, kisérve néhány száz, a leg­
ate bb néposztalyból való ember által közeledtek. Minél 
közelebb értek a kaszinó kertjéhez, annál vadabb lett az 
orditozás; ujjongtak, fiity* itek és fenyegelték a «nems- 
kutirji»-kat ( émeteket). Természetesen a kertben nem

elolt és viharos zsivió-kiállozást kezdettek. Szerencsére a 
sétáló polgárság feltartóztatta a zavargókat, de a rend­
őrség felöl békén folytathatták volna c botrányos tün­
tetést

temre és szivszakgatóan zokogtak. Ha azt a jelene­
tet látták volna azok, a kiknek köteles egük volna 
hivatalosan intézkedni az életveszélyes bánya to­
vábbi niüveltetéséiiek beszüntetése iránt, ember­
társaik iránti kötelességérzetük feltámadna s eg -

jul. 17.

dór állott, a ki a nélkül, hogy egy szót is szólott lan zaj támadt a kapu előtt s a nagy zavargásban 
volna, nézte a történendőkot. Egy franczia azt kér- j nem lehetett megkülönböztetni a támadókat a vé­

ti ezte tőle. hogy német-e ? Mire az illető tört fran­
czia nyelven igenlőleg felelt. A tömeg erre a né­
metre tört és bántalmazta, az illető csak futás által 
menekülhetett meg az izgatott tömeg elől. Nem

dekezőktől. Egyszerre négy lövés dördült cl s ez • lélyában fog lakni.Albrecht föherczcg tegnap 
gyors visszavonulásra bírta a csőcseléket. A helyzet | főudvarmestere Piret báró és szárnysegéde Malo- 
mindazáltal igen komoly volt s talán szomorú jele- wetz báró kíséretében A üsse ebe érkezett és^ ma 
netek is lettek volna, ha az épület bejáróit meg nem Stájerországba utazott toxább. C obion Fii lop

4 GRÓFNÉ TITKA
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(Folytatás.)

__Ne búsuljon. Föl. merték, hogy cn ebben az
egész doiocrLv.n csak sz* nvetlőlegcs szerepet játszott. ^ . ., ,
Mé» csak kérdezni sem fogják, hacsak nagyon ha- í telve, viszonzá Paul, ímádottja kezet megcsókolva.

Tegnap óla nem kétkedett már ebben s életét 
adta volna oda, hogy hibáját jóvátehesse.

— Akarja-e, hogy magunkénak fogadjuk az ár­
vát? kérdő, a mint fölállott.

— Éppen erre akartam önt kérni, mormolá a 
grófné.

— Tehát megbocsát ?
— Rajta leszek, hogy elfeledjem a keserűségeket, 

melyeket okozott. Kezdje mindjárt a jóvátételen.
— Egész életein ennek a törekvésnek lesz szen-

S nekem, asszonyom, — mondá Sigoulés —■ 
nem engedi meg, hogy hibáimat jóvá tegyem?

Talán akaratom ellenére megbántottam és meg- 
szomoritottam önt, midőn elevenébe vágtam egy 
veszedelmes helyzetnek, hogy önt és regi baj társa­
mat a bajból kimentsem; de esküszöm, hogy sem 

i nekcín azt, how barátnőm önnek, sem neki nem lesz őszintébb, odaadóbb ba­
rátja, mint én. Talán eljő még az alkalom, hogy ezt 
bebizonyíthassam, addig pedig, reményiem, hogy 
Paul szószólóm lesz ön előtt.

ma; haza nem siet . . . mert most még ott van­
nak a . . .

__Nem megyek én többé abba a házba. El­
adom.

— Jól teszi, viszonzá Sigoulés hidegen.
__ 12 y tehát, szó;! a , ró íné, ön valami szerencsés

esemény gyanánt jelent 
haiaia egy bonyolult helyzetet oal meg!

A báró biz la meg ezz 1 ?
— Nem, asszonyom. Paul kétségbe van esve. Át­

koz engem, s nem tudom, hogy testvéries baráti 
viszonyunk túléli-e ezt a katasztrófái.

Száműzzön engem őrökre színe elül, de öl ne kár­
hoztassa. Ő nem oka semminek.

— Igaz, mondá (mardin. — Magam is latiam, 
hogy kedve ellen "re van ott.

-1 Gyönge 1. lkű volt. S ez elég ok arra, hogy meg 
ne bocsássák neki. Külföldre utazom. Tanácsolja ba­
rátjának, hogy tegyen úgy, mint én, mondá a grófné, 
szemébe nézve az ezredesnek.

Ez nem sütötte le szemet, hanem hátrahuzódolt 
az ajtóig s kinyitotta.

— Nem fogja elítélni kihallgatás nélkül, mondá. 
— Gver, Paul, védelmezd magadat.

Sigoulés még beszelt, midőn Paul már a grófné 
előtt térdelt.

— Ez árulás, mormolá Bertha. Álljon föl uram és 
távozzék tüstént.

I> Paul ezalatt m -gfogta kezét, melyben a Bar­
momé levele voll.

A f-rófné nern állhatott ellent ama férfi könnyei 
nek, a kit szeretett.

— Ön gyanúsított, mondá, erőt v. ve magán. 01- 
vassa el Bertha anyjának búcsúlevelét.

Paulaak el keltett olvasnia a levelei, mely k< t- 
sYnevoiihatatlan bizonyítékát tartalmazta a grófné 
ártatlanságának. D * neki már nem volt szüksége 
ennek az elolvasására, hogy elhigyje, hogy a kis 
Bei Illa csakugyan a Barmomé lean va-

Most, hogy megbocsátott neki, elérteni czélomat 
és visszavonulok, meri kissé a magam dolgával is 
kell foglalkoznom. A bíróktól és biztosoktól nincs 
többe mit tartanunk, de nekem be kell számolnom 
magam d életéről a hadügyminisztériumnak.

Lelkiismeretem semmivel sem vádol ugyan, de ez 
nem cleg-mdő és semmi kedvem sincs ahhoz, hogy 
becsü!etbíróság elé állítsanak. Katonai pályám 
forog kérdésben s nem szeretném elveszteni tiszti 
rangomat.

A grófné megéri ette végre, hogy a derék katona 
mit koezk áztat olt az ö érdekében.

Kíméletlenül járt ugyan el, de s ándóka a legjobb 
volt s mindenesetre elnézés! -érdemelt.

— De azért nem fogok elhanyagolni még egyéb 
teendőkéi is, folytaid Sigoulés, a melyeket önök 
nem végezhetnek cl. Bar mór segédjével megbeszél­

te lesz szó, mert semmi szerepet sem játszott a li- 
ons-saint-paul-utczai drámában.

— De rólam ! kiáltott föl Chardin, — rólam fog­
nak beszélni, nemde ? Azt fogják mondani, hogy én 
helyet adtam házamban az öldöklésre!

— Azt fogják mondani, kedves Chardin ur, hogy 
a párbaj az ón engedehne nélkül ment végbe. A 
biztos által fölvett jegyzőkönyvben ez már ki is van 
tüntetve. No féljen, nem fogja elveszíteni polgár­
társai becsülését.

A viszontlátásra, Paul. Isten önnel, asszonyom ...
— Nem, ezredes ur: a viszontlátásra! szólt

s bizony nem clicsörgették ezalatt az elhunytnak 
erényeit.

Csak a főpinezér volt az egyetlen, a k; őszin­
tén megsiratta a vicomteot. Barminczezer frankja 
bánta !

A klub tagjai egyhangúan kijelentették, hogy az 
az úriember közönséges gazember volt, s a kis 
Dauzance hajmeresztő adomákat beszélt felőle.

Azt azonban senki sem mondhatta határozot­
tan, hogy Basfroit meggyilkolta, mert a rendőrség 
hallgatott.

Még kevésbbé ismerték a párbaj valódi okát. 
Mondogatták ugyan, hogy asszony volt a doiog-Bevlha, kezet nyújtva a jó barátnak. _ .. .

Sigoulés nem merte megcsókolni az odanyujtott ! ban, hogy La Cadivret egy bosszúálló térj ülte meg, 
^szorította katonásan s távozott, ki azonban maga is belerohant clientele kardjába,kezet, hanem megszór 

miután még Mártijának egy mosolylyal és Chardin 
apónak egyszerű főhajtással köszönt.

A grófné, ki mélyen meg volt hatva, hallgatott.
— Nem gondolja-e, mondá Paul de Lizy, — hogy 

nekünk most egy gyermeket kell megvigasztal­
nunk? . . . Bertha egyedül van ott, abban a kis 
házban, a melyben majdnem semmivé tettem jö- 
vömet . . . Most már senkije sincs a világon... 
csak ön, meg . . . én.

— Igaza van, Paul. Jöjjön, kisérjen el . .. Bertha 
nem tudja és sohasem fogja megtudni, hogy elvesz­
tette anyját . . de megmondom neki, hogy Gábriellé 
nénjét sohasem fogja látni.

U t ó h a n g.
Félév múlt el.
Az átélt izgalmakat az az enyhülés váltotta föl, 

melyet a boldogság nyújt.
Derült ég a vihar után.
Paul de Lizy egybekelt Marcenac grófnéval s el­

utaztak Olaszországba. Ott fogják tölteni a telet.
Esküvőjük minden zaj nélkül ment végbe s előbb 

megvárták, hogy úgy a fon tain ebleaui gyilkosság, 
mint a kettős halállal végződött párbaj teljesen fe­

lem már, hogy megadjuk az uiolsó tisztességei an­
nak a szegény nőnek, a ki életével lakóit egy vétek­
éit, a melyért pedig máris sanyarú an bűnhődött. O j ledésbe menjen.
maeára vállalta mindannak az elintézéséi, a mi a : Négy fal közt vívott párbaj elég ritka dolog solyr
hagyatéki eljárás körül szükség* s lesz. iparkodni 
í .."ink lehetőleg megcáfolni azt, hogy a i ir lapok a 
gv;- •. >s esetet nyíl vau osan tárgyaljak.

X- ki sok ismerőse van a szerkesztőségekben, s 
am i tt mindene.- -ii ■ e! fog érni, hogy a lapok leg­
alább tartózkodóan fognak az esetről szólni. Re­
ményű, hogy a nevek c.-ak kezdőbetűkkel lesznek 
jelezve s hogy önről, asszonyom, vgyatalában nem

an
állású embernek a ha la la, a milyen Latin or volt, 
nem történhetik meg úgy, hogy nagy feltűnést ne 
kel lsen a közönségben, ineiy kiváncsi arra, hogy ho­
gyan halt meg.

Másrészt La Cadiére is eléggé ismeretes volt a 
maga környezetében ahhoz, hogy halála észrevétlen 
ne maradt legyen.

A klubban pár héten át alte beszéltek egyébről,

de ennél többel nem tudtak.
Larmór egyébiránt keveset tartózkodott Parisban 

s nejét egyáltalában nem ismerték.
Pár is pedig nem szokott sokáig foglalkozni olyan 

egyének dolgaival, a kiket nem ismer, és a feledés 
árja csakhamar elborított mindent.

A mi Marcenac gró fiiénak az anyához és gyerme­
kéhez való viszonyát illeti, erről csak néhány beava­
tott egyénnek volt tudomása; ezek pedig bizonyára 
senkinek sem szóltak.

A hatósági személyeknek, kik az egész ügygvel 
tisztában voltak, nem volt érdekűkben, hegy szük­
ségtelenül botrányt idézzenek elő.

Hallgattak és elejtették a vizsgálatot, melynek 
úgy sem volt inár ezélja, mert hiszen a gyilkos meg­
kapta büntetését.

Marcenac grófné egyébiránt sietett lemondani az 
örökségről, melyet neki Basfroi végrendelete bizto­
sított, és Chardin, a példát követve, hasonló önzet­
lenséget tanúsított.

Az árva nem szenvedett ez által. Paul de Lizy az 
6 nevére helyezte el annak az összegnek a marad­
ványát, melyet Monacóban nyert, s bár La Cadiére 
százezer frankot nyert el belőle, Bertiiának nagyko­
rában mégis szép hozománya lesz.

Őszintén elsiratta Gábriellé nénjét, kit nagyon 
szeretett. El siratta — a nélkül, hogy tudta volna, 
hogy anyját siratja.

Továbbra is a Márt ha gondviselete alatt marad, 
a mig emez férjhez nem megy, s nemsokára neve 
is lesz.

Sigoulés minden önfeláldozásra képes ember, s 
felajánlotta a grófodnak, hogy magáénak fogadja 
az árvát.

Neki ez különben sem lehetett áldozat, mert nern

orvos kitűnő szakavatottsággal vezette a mente-i 
munkálatokat. Sikerült is hármat eszméletre hozni, 
ámbár életben maradásuk felette kétes, a ne­
gyediket, a kit a tárnából legutoljára hoztak 
ki; teljesen reménytelen állapotban szállították 
kórházba. Életben maradásához semmi remény 
nincs. A rendőri vizsgálat inegejtése végett a köz-

rodás, hogy a kormány, noha tudomással bír a föl; - 
Ionos, egymást érő szerencsétlenségekről, semmi 
intézkedést nem tesz, hogy reszrehajlatlan szakéit* k 
vizsgálják meg, hogy voltaképen az annyi ember-

Hgaüinüüigi
volt csaladja, azon a koron pedig túl volt már. a 
melyben családot alapítani szokás.

A grófné elfogadta az ajánlatot, s a kis leány, k t 
az ezredes a Czédrus-szigeten látott, először, mo-t 
már Sigoulés nevet visel. Atyja Jacques Siponies, 
alezredes . . . anyja ismeretlen, mint az anyakömv 
mondja.

Mondani sem kell, hogy Paul de Lizy hű barátja 
teljesen megnyerte Marcenac grófodnak a kegyet.

Sokkal nehezebb volt ennél a katonai hatóságra! 
boldogulnia, ama szabálytalan párbaj miatt, a nmé­
nek egyetlen rendezője ö volt. De szolgálati évei és 
érdemei mellette szóltak, s a katonai hatóság végre 
is engedett.

Sőt Sigoulés kieszközölte azt is, hogy az afrikai 
ezredből áttették rangja megtartása mellett egv pá­
risi ezredbe.

Hiszen vigyáznia kell leányára, kihez napról* 
napra jobban vonzódik.

Paul azt mondja, hogy Sigoulés, bár túl van már 
a negyvenhármon, vsak akkor lesz teljesen rendben, 
ha nőül veszi Márthat, a ki Bert búnak a iec m b 
mostoha-a vívj a lesz.

És M áriba, kit jóit evője ez iránt titokban meg­
kérdezett, nem mondott nemet.

Sigoulés még mindig igen szép külsejű ÍV: A _5 
Martba becsüli. Elég józan esze van e leánynak alt­
hoz, hogy ne tekintse a korbeli különbséget, hanem 
csakis a derék szivbeli tulajdonokat, melyekkel az 
ezredes ékeskedik.

Az öreg Chardin eladta a házát. A világ minden 
kincséért sem akart volna többé benne lakra; de 
mégis sajnálja, ámbár a Marcenac-palota tőszóin- 
szódságáha kö!tözötí.

Roger de Bussiére tiszttartó egy igen szép birto­
kon, melyet a grófné Páris közelében vásárolt.

Mindennap áldja a véletlent, mely öt akkornap a 
Hekler-kávéház elé vezette.

Lizy báró és neje semmi mást nem kérnek mar 
az égtől, mint az!, hogy gyermekekkel áldja meg 
őket, a mi — reméljük— nem is fog elmaradni.

A régi ft Hegek szétoszoltak, s a múltra csak úgy 
emlékeznek vissza, mint valami rossz álomra.

Paul még most sem tudja azt az egyet, hogy 
csaku. > m La Cadiére volt-e Sigoulés fogadott leá­
ny..mik a./ atyja. Nem merte nejéiül megkérdezni, = 
ez a hat t iránt való kegyeletből nem i= fogj* 
megmondani.

Ez ölükké az marad, a mi volt: a grójné titka.
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r; került tokod! bányában mi idézi elő a gya­
núi szerencsétlenségeket. A legfeltűnőbb az, hogy 
m in den szerencsétlenséget a legnagyobb titokban 

ű-n.v. elannyira, hogy még a helyi sajtó sem bir 
.u egyes esetekről, annál kevésbbé a részletekről, 
tudomást szerezni. A közönség körében, tekintettel 
_1T-ra, hogy egyik szerencsétlenség a másikat éri és 
a banyamüveltetését még sem szüntetik meg, moz- 

v,:') keletkezett, a melynek az a czélja, hogy a 
kormányintézkedés kövcteltessek, még pedig a leg- 
- vi -' ' L ban, mert itt minden ember tisztában van 

;t. hogy a tokodi bánya előbb-utóbb irtózatos 
katasztrófa színhelye lesz.

- Az udvar Ischlben. E hú lh-iki kelettel Írja lc- 
Vv v:v::k: A királyné, S'efánia trónörökösné és Mária* 
V.;Vv:p K lierczegné teg ap reggel a hütteneggi magas-

I.diéták ki. A királyné és leánya az egész hosszú
- t „y.ilcg tették meg, a trónörökösné azonban, tekintve

; uU-L melyben van, hord széken vitette magát a 
• . : vdvkvbb helyeken. A magas család délután négy 

: a g'viserr.i malomba ment, hova később megér- 
a vadászatról jövő király és a trónörökös is. Az 

vkntv í: borsuk-vés, pisztráng, párolt marhahús, úz- 
■ v.ippan, te en főtt rizs és szamócza volt. A király

- :».árnuí igen megdicsérte a jó ebé 'ért. Ma a ki- 
. (josauba és a zwieseli almra ráiidult ki.

- Sgy visszaélésre hívjuk fel a földmÍvelés-, ipar-
. • , v~. .■delnu minisztérium ti gyei műt. E minisztérium

■ \.k közege a hivatalos Kozc/azdasági Ertesi-
: ..kh bb iuitatta oda egyik esti lapnak, mintsem azt 

_v k megkapták. Előfordult hasonló eset alkat* 
A1, titkár ur intézkedett e visszaélés meg- 

• :.s. iránt, reméljük, hogy most is meg fogja

_ A legújabb merénylet-terv a czár ellen. A
.udvaievöleg nemsuk .ra Varsóba megy. Ez alka- 

r. r r'mú’ag p-’kolian forralt merényletet terveztek cl-
- mi f. -ioi a krakui Reform a lengyel lap a küvel- 

.* A mull csütörtökön a békebiróságnak Bar-
btk-.-biru elnöklete alatt tartott ülésén egy csend- 

.1-s us egy másik csendőrtiszt jelentek meg a te- 
.■? látszólagos közönyös arczczal foglaltak helyet 

- . ; pr-rt b-.-n a közönség között. Mikor a tárgyalás 
-v mán Bar de ws ki Liró haza ment, megjelent 
i . h it csendőrezredes kezében revolverrel, és 

mnak jelentette ki. Bardowski öngyilkosságot 
-.követni, de ebben a csendurtiszt meggátolta, 
v.iki lakásán volt egy fiatal, intelligens orosz no, 
;m vezeti összeesküvésben való részvétel gyanúja

• . ; -vrvári forradalmi bizottság tagjaival. A ház 
mii egy ládára bukkantak, mely tele volt revolve- 

vröikkel, egy másik robbanó anyagokkal, hat 
r: kvsz bombával, továbbá kézi sajténak akadtak 

, ezenkívül betűket, kiáltványokat és az orosz 
bizottsághoz intézett leveleket, jelentéseket ta­

rn rá -kadtak a forradalmi bizottság pec étjére is. A 
,k vallomása szerint a talált dinamit elégséges 

Iiíirrninf>7 ’házat lt'Sbe ruPlteni. Az 0sszees.-v.li-

palota, a belvedere és ama palota lépberüpitcse, 
:: V.v a czár számára lakásul volt kiszemelve varsói 

L z.icdasa alkalmával. Egyidejűleg letartóztatták Bar- 
■ két írnokai, továbbá bizonyos Pozlawski nevű

. • - Ko’r.n nevű kereskedőt, nyolez diákot s a Lil- 
: .■ és Ffau-féle gyárak néhány hivatalnokát. A dina- 
mm; külföldtől egy orosz hozta Varsóba, ajánló levelei 

m . -Y - rósz föudvari méltóságtól a határöri hivatal­
iak: r. hoz, hogy podgyászát ne motozzák meg.

— Harang szentel és. Lipto-Szent- Miki oson, mint 
e hó 13-án avatták lül az ág.

akorneüi írj at hitv. ev.
m harangjait. Regg’-l S órakor ünnepi istentisz- 

- v - ’ t me Ív alkalommal Baitik hrigyes lelkérz es
‘. •. :-m megható szavakban ecsetelte a nap jelentőségét. 

í: m . tot nemcsak a környékről összesei-eglett nagy -
: v• -k hanem más íelekezetheliek is épüléssel 

• - * " * *“’ '' szabadban

-:._k r.dultak a harangok, melyeknek erezes es csengő 
: mindenkit kellemesen lepett meg. A harangok 

■A--' m:r; <eltenhofer és fia haranggyárában készülték 
r.-:i tekintetben becsületére válnak a hazai ipar- 

• . .. Néhány zsoltár eizengese után az egyszerű, de 
r:tos ünnepély véget ért.

— A fiumei hajó égés a.dozatai közül eg} ik a szín 
v k-;v. sérülvsek következtében már meghalt, egy másik 

- r'.et-halul között lebeg. A többiek jobban vannak
JVGgVUláSük remélhető. Az Üctava gőzös már tel­

in oly épen maradt, kö-k. van égve és vas testét, 
zel-.bb hajógyárba vontatják.

- A k-otelefon-hangverseny. Ma este hetedfél 
- • -alt i be a zenekedvelők termeken Brotaszevicz 

<;*•““ ■' „v -l szült-tésü becsi khemikus uj találmányát, az 
.-••• • e v Vett rnikrotelefont. A mikrotelefon toleg an ban 
ki

teas podiUw..- --------- -- -------- - . . <•
imntezy négyszer akkora, mint a közönséges telefon- 

:i.. óljait hám in tetején pedig egy nagy pagntul- 
A mikro telefon drótokkal volt összekötve egy az.
-. mszé 1 ságában lévő házzal a Bévay-uíczalwn, 

.. . eavm szobájában működött a zenesz-tarsasag. Mut
- v ouZu ü r -szeren mintegy tíz darab jutett eloa^asia,

, Imz: kivált a fuvola-rész Eausztbul s a nannumuin- 
i.ul kiválóan sikerült, úgy, hogy azt lehetett 

; . • ; hc_v a hangok a nyílott abi kom at jönnek a
, szobából. KetVnorszolü is volt s a mag var

r - ■ -- 'j ve írét is e-'ész érthetően ki lehetett venni, b-.
VV rVi:iiviaíáb. i'egy reszt adtak elő egyszerre ha* 

. ren: hegedűn, fuvolán és haimomumon. A 
díszes közönség, mely eiokelo hölgyekből, 5zak- 

i- :. ,u i snéhái.v hírlapíróból állód, mn.de i darab után
- =vkkaitüntette ki a lengyel kiejtéssé, beszelő natal 
em ért. Előadás után Prctaszevicz megmutatta mikrotele;

uk „vii eg.szern belső szerkezetet s egyik im.:>piru
felszólitolta a Révai utczában levő társasáDot, ho0y

— A párisi omnibusz-telep égése. Parisban a 
nemzeti ünnep estéjén, a Nution-téren rendezett tűzi­
játék szikrái az omnibusz-társulat telepét felgyújtották.
A sziporkák a cserépfödél hasndékain hulltak alá és a 
padláson fölhalmozott takarmány-készletek csakhamar 
tüzet fogtak. Az el 6 pillanatban leírhatatlan rémület 
keletkezett. A tömeg az égés színhelye felé tódult, oly 
tolongást idézve elő, hogy a segélynyújtás az első 
pillanatban teljesen lehetetlennek látszott és a te­
tőzetből fölcsapó lángok láttára borzasztó riada­
lom támadt. Oak nagy fáradtsággal lehetett némi 
rendet helyreállítani és az égő épületből több lovat eltá­
volítani. Nemsokára megjelent több guzfecskendo hatal­
mas vizsugarakat ontva a födélre, mely alól süni fekete 
füst felhők gomolyogtak fölfelé Pár perez múlva a háztető 
beszakadt és a tűzfészekből millió számra röpültek szét 
a sziporkák. A félig elfojtott tűz a ház belsejében dü­
höng =tt tovább. Csak reggel 4 óra felé lehetett a pusz­
tító elemet teljesen megfékezni. A kár a takarmányban 
tetemes, a lovakat és a kocsikat azonban megmen­
tették.

— Szélvész. Kökényes község (Nógrádinegye) és kör­
nyékén, mint nekünk Írják, hétfőn este óriás szélvész 
diihöi gólt. Az orkán bámulatos gyorsasággal keletkezett, 
és terjedt el a vidékén, jelentékeny károkat okozva, a 
mennyiben a mezon lévő csomókat széthajigálta és a 
még kötetlen gabnaféléket a szélrózsa minden irányába 
szétszórta. A legkülönösebb a dologban az, hogy e szél­
vész, miután emberdeivknyi fákat is lerontott, Köké­
nyes község templomának vastag vas keresztjébe kapasz­
kodott és azt mintegy 00 fokú szög alá hajlítá. Az egész 
2—3 óráig tartott, utána csekély eső volt.

— Gazdátlan hetvenhét millió font sterling.
A londoni hivatalos lap közelebb külön mellékleten kö­
zölt egy hatezer névből álló lajstromot, a melyben elő­
fordulók a londoni kanezelláriai törvényszéknél évtizedek 
óta heverő a hetvenhét millió font sterlingnyi, kifizetet­
len osztalékok, föl nem vett Örökségek stb. iránt igényt 
emelnek. Természetes, hogy a névsorban van sok olyan 
ember is, a ki minden alap nélkül követeli a maga ré­
szét a közel nyolczszáz millió forintból.

— A fény árnyat. Nem rég említettük azt a 
sajnos körülményt, hogy a folyó évi ápril elsejétől 
a szegedi állami építési kölcsönök után mintegy 
04,000 fit hátralék van, a mely összegnek a négy­
száznál több háztulajdonostól leendő beszerzése 
iránt az adófelügyelőség megkereste a taná­
csot. A tanács természetesen a megkeresést ki­
adta a városi adóhivatalnak, a mely a hátraléko­
sok ellen a legszigorúbb végrehajtási eljárást volt 
kénytelen megindítani. Az még csak hagyján 
volna — irja a kormánypárti Szegedi Híradó — 
ha az uj épületeket ennél nagyobb összeg nem 
terhelné a törlesztési hátralék czimén, pedig 
ez az összeg is a mai viszonyok közt nagynak 
mondható. De a múlt évi október elsejétől a folyó 
évi ápril elsejéig, vagyis két évnegyedben még kö­
zel 28.000 fi t törlesztési hátralék van fönn, tehát 
jelenleg az építési államkölcsön után az építkezők 
összesen kilenczvenezer forinttal vannak hátralék­
ban. Íme a fény árnya. Honnan nyerjen ez a nagy 
összeg ma födözetet? Munka nincs, az építkezés 
szünetel, az ipar, kereskedelem eddig nem tapasz­
talt pangásnak indult s hogy a hit és bizalom még 
teljesen meg nem ingott, az csak a jövőbe vetett 
halvánv reménynek tulajdonítható.A városi adóhiva­
tal rövid szóbeli jelen lése azonban a hátralékosok sor­
sára más világot is vet.A jelentés ugyanis azt mondja, 
hogy a foganatosított végrehajtás sok épületnél csak is 
az ingatlanra szorítkozik, mert a tulajdonosnak le­
foglalható ingósága egyátalán nincsen. Soknak nincs 
lakója sem, a kitől a házbér a tartozás fejében le­
foglalható volna, s több helyt még a bútorok is 
hiányzanak. Az ingatlanra, vagyis az épületre veze­
tett végrehajtás aztán, talán már a közel jövőben, 
elviszi a házat telkestől együtt s bizonyosra vehető, 
hogy egész sereg épület fog erre a sorsra jutni. — 
Tényeket soroltunk föl, végzi az idézett lap, a meg­
döbbentő adatokkal támogatva; ezek az adatok 
bizony bő alkalmat nyújtanak a komoly gondolko­
zásra és arra intenek: hogy a teltek ideje a fenye­
gető baj orvoslására elérkezett.

— Vasúti szerencsétlenség. Manchester és Shef­
field közi a penistonei állomás közelében tegnap a gyors­
vonat a mozdony egyik tengelyének eltűrése miatt kizök­
kent a vágányukból. Mozdony és kocsik a töltésről az 
országúira zuhantak ; az utasok közül, kik közt Grirnsby- 
böl Németországba utazó több német is volt, húszán 
életüket vesztették és harminczan sérülést szen­
vedtek. — Esti táviratok jelentik Londonból: Ma reggel 
szörnyű katasztrófa érkezett ide és okozott minden felé 
nagy megdöbbenést. A Manchesterből tegnap este Lon- 

felé indult futárvonat Peniston közelében kisiklott.

beszedessenek velük. A társaság egyik tagja buszig ó va- 
Solt s : szamuk mindegyikét egész érthetően u lehetett
»emu a

nem í- 
te. elő ina terén.

• rém legtávolabbi részében is. Ha a mikro* 
üli a tőkéiét---ség fokán, me. is i.agy ha- 

Piotaszevicz jövő szón baton, 
-.p vs hétfőn este nyilvános előadásokat fog táv­

úm a zenekedvelők termében.
- A nemzetközi afrikai társaság — mint Brüsz- 
. . — legközelebb két expedicziM küld Közép-

Ajkába. Az első már e héten, a második a jövő hónap 
indul. Több belga ti.-zt is résztvesz e:ükben az 

f.’e l-m.okban. — Kongóból legutóbb is érkeztek ln- 
;,v, müvekből kitetszik, hogy az afrikai társaság allo- 

: ..övein élé: k tevékenység foly. Stanley április éta 
> , v,,n s ez állomás kiterjesztésével foglalkozik. Az 

a kis halom, melyen eddig á.lott, a helység gyors nüve- 
'f.-’é-n miatt elégtelenné vált. A házakat leromboltak s 
az építő anyagot elvitték éjszak felé egy szép fekvésű 
:• mk:a, hol már megkezdték az építkezést. Az uj \ivit 
k-keryvágánvu vasul fogja összekapcsolni Kongónak 
kv közelebb eső kikötőjével. A mióta Stanley odahagyta 
Leop ldvillát, azóta Haussens belga kapitány folytatja 

nuól an a kutatásokat. - Az egyes állomások keres­
kedői mi forgalmáról igen kedvező hírek érkeznek ; ovi­
ból Manyangába 1200-nál több szállítmányt küldtek egy 
hónap alatt. — Bounfanti márki, a kwiluparli állomások 
parancsnoka szerencsésen eljutott székhelyére. — A Sette 
nevű kis folyó torkolatánál megalapították ^ a társaság 
harminc-/harmadik állomását: Selte-Lamat. Staiilejpool- 
í61 a Kongó torkolatáig vasutakat építenek a hajózbatat- 
ian foiyainrész megkerülésére. Stanley X ivüg akarja 
építtetni e vasutat.

— Felrobbant lőszert ár. Pondichénj franczia 
városban a 14-iki ünnepen óriási katasztrófa tör­
tént. A tűzjáték alatt fölbocsátott egy rakéta bele­
esett egy robbantó szerekkel teli raktárba es Ed­
gy uj tolta. Az épület csakhamar fölrobbant, iszonyú 
pusztítást okozva. Tizenöt ember meghalt, tunb 
mint iiusz pedig nagy sebesüléseket szenvedett.

dón
Az egész futárvonat lezuhant a magas töltésről és az 
összes waggonok rommá leltek. Egyetlen utazó sem ma­
radt épen. A szerencsétlenség színhelyén 20 halott és 30 
súlyosan sebesült bevert, kik közül reggelig bizonynyal 
a legtöbb meghalt. A jelenet borzasztó volt. A lezuhant 
vonat mélyen belevájódott a földbe és ha élő emberek 
u voltak a kocsikban, azok menthetetlenek. A vonat, 
mely Manchestertől Londonig csak négyszer áll meg, tele 
wit*gazdag kereskedőkkel és idegenekkel. A szerencsét­
lenség okát eddig nem tudni; valószínű, hogy tengely­
törés történt. Mindenfelől segélyvonalokat indítottak Pe- 
nistonba. — Egy más tudósítás jelenti: A vonat óránkint 
ötvenöt angol mértföld sebességgel haladt. Penistonnál, 
hol ép nagy görbület van, egy waggon tengelye eltört, 
mire az egész vonat kizökkent a vágányból és lezuhant 
a tizenhat lob magas töltésről. Az összezuzódott waggo­
nok üsszekavarodtak. A kiket élve kiszabadítottak a ro­
mok alól, irtózatos jajveszékelésben törtek ki. Nemsokára 
orvosok is érkeztek. A halottak és sebesültek közt több 
német van, kik Cirimsbyben hajóra akartak szállani. A 
sebesültek közt van bizonyos Lichtheim Jakab és Momm­
sen János. Hét németet, a kik egy kocsiban ültek együtt, 
megmentettek.

— Halálos légycsipés. Becsben ma temettek el 
ecrV Haller Domonkos nevű élelmiszer-árust, a ki úgy 
ért véget, hogv a karján egy jelentéktelen kis karczolást 
pár nap előtt megcsípett egy légy, mire a seb elmérge­
sedett, a kar óriásira dagadt és az ember, bár orvosi 
műtétet is hajtottak végre rajta, nemsokára meghalt.

— Szomorúan végződött harangszentelés. Thörl 
krajnai köz-égben e hó 13-án szentelték föl az uj ha­
rangot. Nagy tömeg volt jelen a szertartáson s az em­
berek összeszorulva állták körül a papot, ki a szent cse- 
lekmémt végezte. A harang köteleken lógott alá a to­
ronyiul; a pap feljebb huzattá, hogy a belsejét is meg­
hinthesse szentelt vízzel. £ pillanatban eltört fönt egy 
gerenda és egy kilencz esztendős leánykának összezúzta 
a koponyáját, egy tűzoltónak pedig lábát törte. Magát a 
papot is úgy érte egy aláhulló kötél, hogy elájult. Ret­
teni ö riadás keletkezett a nép között, mindenki futott, a 
merre szeme látott. Magának a harangnak nem esett 
baja, mert még csak mintegy három láb magasságban 
függött.

— Spelterlni k. a., a kötéltáriczosnő ma mutatta be 
legnehezebb mutatványát: mint Blondin is tette, átvitt 
egy embert a kötélen. A kisasszony már az előbbi na­
púkban szerette volna bemutatni e mesterségét, csak­
hogy nem akadt oly vállalkozó szellemű ember, a ki a 
kife-zitett kötélen meg merte volna koczkáztatni a nem 
épen kellemes utat Spelterini kisasszonynyal, bár a 
kötéitánezosnö a Niagarán is keresztül vitt már egy 
férfit. A mire azonban egy angol vállalkozik, nem 
minden ember adj i rá a fejét. A kisasszony le is 
mondott e tervéről, s már készüli útra keim Paris 
felé midőn egyszerre hosszú^ keresés után ai adt vala­
ki a ki késznek nyilatkozott utitársul a kötélen. Hat 
óra múlt, mikor a kisasszony megjelent s megkezdte 
mutatványait. Visszafojtott lélekzettel nézett a közönség 
a vállalkozó fiatal emberre, ki egész hidegvérrel tűrte, 
mint helyezik el a kisasszony vadaira, s mint próbálgatja 
az nem épen kellemes terhét. Végre megindult Spelterini 
ki-asszony s ment ép oly biztosan, ép oly könnyedén a 
kőtélen, mint eg}éhkor, sót beszélt is kísérőjével, ki a 
kötél közepén egész nyugodtan megemelé czilinderét. 
NaRV taps tört ki, mikor Spelterini k. a. lelépett a kötél- 
rolCaz állványra, mosolyogva hajtogatta magát jobbra-

balra kísérőjével. Utolsó mutatvány volt a gvors tutas 
hátrafelé, melvlyel a programra véget ért. Spelterini 
k. a. itt idózése'alatt még egyszer föllep, s meg egyszer 
átviszi merész utitársát a kötélen.

Rövid hírek. Kolozsvárit Néb Máriának, a 
nemré°- elhunyt agg színésznőnek rokona Sauli Jó­
zsef né asszony díszes síremléket állíttatott. JS ayy- 
orosziban e hó 14-én este 7 órakor tikkasztó hő- 
ség után majdnem egy óráig mogyoró és galamb- 
tojás nagyság közt váltakozó jég esett; egy házba 
a villám is becsapott, azt porrá égette, de ember­
ben nem tett kárt. — Kékás temesmegyei köz­
ségben Miók Demeter gazdag pór egyik juhászát 
büntetéskép kikötötte egy czölöphöz az udvarra s 
addig hagyta ott, inig meghalt; a gazdát elfogták s 
börtönbe szállításakor a népdüh elöl csendőröknek 
kellett őt védeni. — Szegeden Fóliák Bernát Te­
mesvárra való fiatalember agyonlőtte magát egy 
vendéglőben. — A temesviir-gy ár városi pá­
lyaház pénztárnoka J., nőtlen fiatalember, kit sik­
kasztás miatt már több nap előtt felfüggesztettek 
hivatalától s már a fenyitő bíróság elé is meg volt 
idézve, tegnapelőtt rejtélyesen eltűnt. — Szajkón 
e hó 10-én estefelé nagy zivatar volt, s a villám egy 
24 éves legényt agyonütött. — Versenden a 
hegycsősz este 9 óra után kutya helyett tévedésből 
egy embert lőtt meg, ki most súlyos sebében be­
tegen fekszik. — Dcbreczenben a Pongrácz-féle 
papirkereskedésben az egyik segéd állítólag tréfá­
ból hátba ütötte a létrán álló Moksányi Lajos ta­
nulót, ki lehanyatlott a magasból és életveszélyes 
sebeket szenvedett. — Lagerdorf ban Pavlovits 
Konstantin tanítót, ki a népet a magyarok ellen iz­
gatta, állásától felfüggesztették és elrendelték ellene 
a fegyelmi eljárást. — Patavson a múlt héten ép 
akkor ütött a mennykő a toronyba, mikor a ha­
rangozó régi szokás szerint a jégtelhők elé haran­
gozott; az ember nem halt meg, csak megsüketült.
— A magyar áUamvaspálya ujszőnyi vonata 
tegnap este egy órai késéssel érkezett a fővárosba.
— Császár komávommegyei községben egy pápai 
tekintélyes ügyvédnek, Bart halos Istvánnak liatal 
neje, ki ref. lelkész rokonánál volt látogatáson, szi­
vén lőtte magát. Öngyilkosságának oka, minden 
valószínűség szerint, régibb betegségében keresendő, 
édes anyja Pápán csak felév előtt szintén öngyilkos­
sággal múlt ki.

= Rendőri botrány. Az I. kerületi kapitányság pá­
ratlan mulasztással szaporította legutóbb a fővárosi rend­
őrség bűneit. Pedig azt a kapitányságot most Máltás 
Hugó czimzetes kapitány vezeti, a kiről azt tartják uc- 
avatott körökben, hogy legkiválóbb kegy. llje a rendőr­
ség fejének. Erről az esetről, a következőket jelentik : 
Az a sz> ren csőt len kucséber, kire tulajdon öcscse fogott 
gyilkos fegyvert, e hónap 13-ún esteli nyolez órakor ki­
szenved. tt a szent János-kúrházban, hová haldokolva 
szállították. A kórház igazgatósága másnap reggel hirt 
adott erről az I. kerületi kapitányságnak, s mivel a bün­
tető bíróság törvényszéki bonczolást kívánt, a Schieiner 
Mátyás holttestét nem küldték el a Rókus-kórház tetem- 
kamrájába, hanem ott hagyták azon az ágyon, a melyen 
a testvérgyilkosság áldozata kimúlt. A bonczolást kedd 
délelőttiére tűzték ki, a temetést pedig délután négy 
órára. A bonczolásva nem jelent meg senki, a teme­
tésre azonban annál többen gyűltek össze a inegg}ii- 
kolt rokonai és barátai közül. A kórház kapuja előtt 
tudtára adta egy tisztviselő a gyülekezetnek, hogy a te­
metést el kellett halasztani, mert a törvényszék kül­
döttei még nem bonczolták föl a halottat. A kerü.eti 
kapitányság sem tett semmiféle intézkedést, noha akkor 
még nem adták át a gyilkost a törvényszéknek, 
és igy az egész ügy a rendőrség hatáskörébe tar­
tozott. —- Kevésbe múlt , hogy a kórház elölt 
nem támadt botrány e hírre. A közönség rendidvül mél­
tatlankodott, mert a holttest már erjedésnek indult. De 
a kórház igazgatóságát is aggasztá a mulasztás, mert a 
kórháznak nincs külön halottas szobája s a föloszlóban 
volt tetem dögleletes bűzzel töltötte el az egész épületet, 
nagy terhére a betegeknek. A mostani járványos időben 
ez kétszeresen veszedelmes dolog volt s az igazgatóság 
másodszor is értesítő a kerületi kapitányságot, erélyesen 
követelve, hogy végezzék el már valahára a bonczolást, 
mert különben e nélkül temetleti el délután a halottat. 
S mé- e sürgős értesítés után is későn intézkedett a kerü­
leti kapitányság s a holttestet az áldozat hiszen- 
védésé után hetvenegy árával bonczolták föl s 
csak azután takaríthatták el. A tetem ekkor 
már olyan volt, mintha vízből fogták volna ki. férgek 
lepték cl az egesz felületét s még a koporsón át is ak­
kora bűzt terjesztett maga körül, hogy az áldozat roko. 
nai nem férhettek hozzá.

— Életveszély es mutatványok. Az Orfeumban 
egv idő uta m ülő vész produkálja magút, ki egy inas 
ember szájából kilövi a szivart, vagy mint egy uj Teli 
Vilmos, a fejéről lövi le az almát. A fő városi < közrendé­
szeti bizottság múlt ülésén felszólalás tői tönt ily mutat­
ványok tartása ellen. A IX. ügyosztály ehhez képest elő­
terjesztést tett a tanácshoz, hogy tiltsa el e mutatványo­
kat. A tanács ma fontolóra véve a kérdést, átírt a rend­
őrséghez, hogy életveszélyes művészi mutatványok meg- 
türhetök’ nem lévén, az Orieumbeli mülövészetet saját 
hatáskörében tiltsa meg.

— a fővárosi bádogos-legények vasárnap délután 
a polgári lövőházban tanult gyűlésükön a munkaidő sZu-

szépség, kitől Garának két gyermeke maradt, egv b eves 
fiúgyermek és egy 4 éves leányka. A szegény kicsinyek 
«>ki voltak adva tartásba», inig az atya három szobából 
és konyhából álló fényes lakást tartott a postaépület ben 
s kedvesének basonluképen szállást bérelt egy iudfasz­
nál. Gara tehát egyszerre háromfelé lakott. E egamul 
járt, sokat költekezett az utolsó dobén, mint kereske­
delmi üzletközvetilö szerepelt, inig az előtt a Dtetrion- 
féle kolozsvári ezégnek volt üzletvezetője. Halála hirer«; 
tegnap tömegesen érkeztek be a bírósághoz a leh-glalasi 
kereketek. Kölcsönösszegek, szabókontók, juháratok kö­
vetelései jelentettek he, s a többi közölt kedvesének sz 1- 
lásadója t ikból hátralékot, a kicsinyek mellett levő cse­
léd pedig két hónapi bérhátralékot követel.

= Megakadályozott gyilkosság. Fortifies Kon­
rad pinezér tegnap este agyon akarta lőni a nejét, de a 
házbeliek tette elkövetésében megakadályozták és a ka­
pitánysághoz kiséi tették.

= Bujtogatók. Vendel Móricz lakatoslegény, aki a 
Feiwel-féle vasbutoi gyárban volt alkalmazva, tegnapelőtt 
a gváros távolléicben arra bujt ugatta társait, hogy ne 
dolgozzanak e midón a gyáros megérkezett és kérdőre 
vonta a szünetelő munkásokat, Vendel Móricz és 
Pausing er Rezső nevű társa felkaptak egy nagy vas 
üllőt s azt a gyáios leié dobták, aki azonban szerencsé­
sen kikerülte a halálthozó vasat. A gyáros azonnal rend­
őrért küldött, de a két garázda ellenszegült s kést rántva 
védelmi állásba helyezkedett, úgy hogy a rendőr segítsé­
gét volt kénytelen hívni és csak többed magával tudta a 
két döhöngot megfékezni és a kapitá: vsáéhoz kisérni.

kift.ru vtscJi uussiui .ujj 'JJ > “ , . , , -, ii •
tasitja menyegzője után férjét, s kí csak kesoub is-
ri meg annak nemességét; kinek közönye átváltozik a 
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— Táncsics Mihály özvegye számára ma 13 fit 
55 krajezár érkezett szerkesztőségünkhöz Szeghalom- 
ráf% Thuróczy Béla ur kezeiből (két utalványon, me­
lyek egyike 13 frt 9U krrul, s másika 4 irt G5 krról 
szól), mint a nevezett városban tartott # 1 ancsics-es- 
tély* tiszta és utólag is begy ült .«j vedel me. At fogjuk 
szolgáltatni az illetékes kezekbe.

jeszsze. A legények kérelmei nagyon méltányosak s sze­
rények.’ Kívánják', hogy a munkaidő naponkint 10 óra 
le-wn, hogy vasárnapokon és ünnepnapokon a munka 
szüneteljen* s ha sürgős munka esetén valamelyik le- 
»énvnek mégis dolgoznia kell, e napokon kettős n«pi- 
dija't kapjon, s ha csak délelőtt dolgozik, egy egesz napi 
fizetést. A munkadijak a régiek maradnának. A kikii.dött

A virágok szaga és az illat cserek.

Az illatszerek készítéséről a jelesen szerkesztett 
Természettudományi Közlöny-ben Páter Béla a kö­
vetkezőket irja:

Nem lesz érdektelen megtudni, hogy mikép foszt­
ják meg a virágokat illatuktól és miként szolgáltat­
ják azt az ember hiú czéljaira.

A virágokat már a legrégibb idők óta használják 
illatszerül: az ókorban az istentiszteletnél az oltár 
körül füstöltek velők. Azóta különböző módszere­
ket is találtak fel a növényi szagos anyagoknak ki­
zsákmányolására. E módszerek közül legrégibb az, 
hogy az illatszert desztilláczió utján állították elő a 
virágokból. Ezt már az arabok is megtellek. De a 
virágok finom illata ezen az utón előállítva, a desz- 
tilláeziónál alkalmazásba jövő nagy hő miatt bom­
lást szenved, miért is lassankint más módszereket 
kellett kigondolni; a növények szagos anyagait oldó 
szerek segélyével vonták ki, vagy egyenesen kipré­
selték. Az összes eddig ismert módszerek közös 
rossz oldala azonban az volt, hogy egyrészt az elő­
állítás ezen az utón igen hosszadalmas és költséges, 
de másrészt még veszélyes is volt, ha t. i. kivonó 
szerül könnyen illanó és gyúlékony anyagokat, mint 
éthert, benzint stb. használtak.

Újabb időben Nándin, franczia cliemikus olyan 
módszert gondolt ki, inelyiyel a növények illatos 
anyagait ét her segítségével zárt edényekben kiseb­
bített légnyomás mellett vonhatjuk ki. Az erre a 
ezéira szolgáló készülék hat egymással közlekedő 
edényből áll. Az első edény magában foglalja a vi­
rágleveleket, melyekből az illatos anyagot ét her 
vagy hasonló illékony folyadék segítségével kivon­
juk. A második edényben történik a viz elválasz­
tása, mely a friss viráglevelekböl kivonás alatt az 
étheres folyadékba átment. A harmadikban az illé­
kony oldószert választják cl a szagos anyagtól; evvel 
az edénynyel összefügg a készülék 4-ik főrésze, a 
szivattyú, melynek segítségével egyrészt a párak 
kiszívása által alacsony hőmérséklet mellett azok 
desztillúcziója létesül, másrészt annak összenyomó 
hatása alatt az illékony oldószer párájának sű­
rítése gyorsabban megy végbe. Az ötödik 
edény hűtő és sűrítő készülék, melyben az 
illékony folyadék kondenzálodik , midőn nyomás 
alatt lehűl. A hatodik edény a gyűjtő. Mind a hat 
edény csövek utján közlekedik egymással, mi által 
az egész folyamat megszakítás nélkül folyhat le. Az 
illatos anyagot ezen az utón teljesen és gyorsan ki 
lehet vonni a virágokból a nélkül, hogy a legcseké­
lyebb változást is szenvednék. Bizonyos szagos 
anyagok kivonására nem lényegtelen az oldószer 
czélszerü megválasztása, mert az illatszer minéinü- 
sége az oldószer természetétől és tisztaságától lugg.

Xaudin-nek — mint biztosan állítja — sikerült a 
tehéntejnek a szagát annyira izolálni, hogy abban 
bizonyos, a tehénnek táplálékul szolgáló takarmány­
növényeket aromájukon felismerhetett. Buli!- és 
amy lét bérnek oldó folyadékul való használása altat 
különböző fajú pörkölt kávét ismert fel a rom aj a 
izolálása által. Hasonló eredményt említ finom tea­
fajokról is.

A virágillat megszerzésére nézve igen fontos a 
virágok gyűjtésének az ideje ; mert azt az időt kell 
gyűjtésre választanunk, a mikor a virág illatának 
teljében van.

A Nándin módszere szerint készült illatos anya­
gok éveken át is változatlanul eltarthatok, még a 
levegőből való érintkezés mellett is; csak akkor 
változnak el, ha más, könnyen bomló növényi anya­
gokkal kerülnek össze.

A virágillatok cherniai alkatáról még keveset tu­
dunk, mert vizsgálniuk felette nehéz, mivel az illat 
elenyésző kis mennyiségben van meg bennük; 1

élben csak alig 1 milligramm 
Annvit azonban mondhatunk,

arisztokra'a nőt, ki önfeledt pillanatban kezét nyújtja 
egy embernek, kit alig ösmer, csak azért, bogy but­
ién kedvesén bosszul álljon : a fiatal asszony, 
el utad
mer. ______ ______________ _
legszenvedélyesebb szerelemmé, megkapó közvetlen seg­
gel játszotta. A lelkében átalakuló nö ébredező szerel­
mének sok frázisára megtalálta az igaz hangot. Ha­
sonló dicsérettel kell megemlékeznünk hazaliczkvrot is, 
la a vasgyárost drámai hévvel, s tanulmányra valló fel­
fogással személyesítette. A második felvonásbeli nagy 
jelenete után zajosan kitapsolták. Follinusz a szokottnál 
gyengébb vo't. Pollinuszné asszony herczegnöjere rátért 
volna több színezés is. Ebergényiné, Zavodszky leiéz, 
Tolnai, Boross és Veszprémi a megszokott jő alakításo­
kat nyújtották. Kissé több élet, mozgékonyság nem ár­
tana az ensembleckban. A közöns g szépen megtöAe 
a házat s a felvonások után a főszereplőket zajosan 
tapsolta.

— A krisztinavárosi színkörben hétfőn Német Já­
nos tenorisla julalomjálékául U liánba eh rég nem adott 
opereiteje : a <«Szép Heléna» kerül színre. A juta 1 má­
zni i du n kívül a f.'szvrepek Pajor Emilia, Ebcrgenyine, 
Réthy Laura, Follinus és Kövessy Gyula kezeiben van­
nak. A színkör igazgatósága Bárt fai Paczona Antaltól 
«Az ángyalcsináluk» ezimü fővárosi életképet foga­
dott el előadásra ; a darab a jövő bét folyamán kerül 
először szinrn.

— Strauss Ede megbosszabbilolta Budai>estvn idözé- 
sét és zenekarával még tíz előállást tart a Bellevue-he- 
lyisvgbcn. Az utolsó előadás e hó 30-án lesz,

— A temesvári székeregyház föoltárképe. W e­
ber Ferenc/, magyar festőművész, ki több évig Mün­
chenben a képzőművészeti intézet bíráló tagja volt 3 
jelenleg is ott tartózkodik, a napokban meg küldötte pé­
csi rokonainak legújabban tervezett főoltár'képének íy51 >' 
képét, melyet Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi 
miniszter megbízásából a temesvári székesegyház ré­
szére lest. A gótli stylü oltárkép a szent baromsá-vt 
fogja ábrázolni s impozáns, ö méter nagyságúnak van 
tervezve.

— Külföldi zenészeii liirek. Verdi a túri ni kiál­
lítás egyik legszorgalmasabb látogatója. A hol jár, min­
denütt az u melódiáit játszák minden hangszeren. A na­
pokban meg is mérette* magát. Másnap nagy falragaszuk 
hirdették, hogy Verdi 7U kgr. és 2UÖ gramm nehéz. — 
A londoni német opera nagy bukással fejezte be ez- 
ídci vendégjátékát. A szegény kóristák és zenészek hiába 
könyörög ok az igazgatónak, hogy legalább egy ki> ré­
szét* adja ki fizetősöknek, hogy napi szükségleteiket fe­
dezzék, siket fülekíe és üres kaszszára találnak. Múltkor 
Tristan nem akarta előbb a második fe’ivuná.-t meg­
kezdeni, inig az igazgató ÜÜ font sterlinget nem küld 
neki. Az igazgatónak nem lévén pénze, egy künyörüle’.es 
lélek tette lehetővé, hogy Tristan végig énekelje hu dé­
vai a nagy szerelmi kettőst. — Kölnben egy tizenhét 
éves zeneszerzőnek, Holländer Viktornak «Die Gesang­
vereinsprobe» ezimü operettjét adtak elő sikerrel. — 
Mint a Uaulois értesül, neme ak Judic asszony, hanem 
Capoul, Báron és Brasseur is Amerikába mennek ven­
dégszerepelni. Lapuul 2000, Báron 1000 és, Brasseur 
öUU frankot kap minden felléptéért. — A bécsi Rona- 
ciier színházban tegnap egy tizennégy liatal leányból álló 
tánezdal-énekkar lepett fel. Énekeik, melyet testük ryth- 
mikus mozgásával ki-évnek, naay tetszést arattak. — 
Lucca Paulina asszony e hő 15-én Londonból Lenibe 
utazott. — Saint-Saens a Julius 1 í-iki jkinevezések al­
kalmával a becsületrend lovagja lett.

sülve" volt, egész röviden elutasította a bizottságot, meg 
sein hallgatva a legényeknek memorandum alakjában 
összefoglalt kérelmeit. Elmennek még az ipartársulat két 
alel no kéhez, s ha azok sem fogadják el a memorandu­
mot, a legények minden valószínűség szerint kimondják 
a munka megszüntetését. A bádogosme terek közül 
különben nehányan már teljesítették a legények kíván­
ságait úgy a i, unkaidő mennyiségére, mint a vasárnapi 
munkaszüneti e vonatkozólag.

= A vízbe fűlt. Kulkovszky György 19 éves nap­
számos tegnap a rákcsi téglagyár vályogvetu telepén egy 
mély gödörben fürdőit s belel ült a vízbe.

— a hőség áldozatai. Tegnap délután a váczi kör­
úton egy ismeretlen férfi napszurástól érve, összerogyett, 
s mire a kórházba szállították, meghalt. — TJiella Ba­
lázs 50 éves kömives tegnap este felé a kőbányai utón 
hirtelen összerogyott. Egy rendőr bevitte a Kokus kór­
házba, hol napszurást konstatáltak rajta. — A külső 
váczi úti 49. számú ház előtt ma reggel egy uö évesnek 
látszó, munkásforma ember napszurástól érve, hirtelen 
összerogvott s szörnyet bait. Bevitték a liókus-kórhaz 
hullaházába.

= Eltűnt. Deutsch Jakabné magánzónö tegnapelőtt 
Reuina nevű 14 éves leányát valami miatt erősen meg­
dorgálta, mit a leány annyira szivére vett, lmgy minden 
szó nélkül odahagyta édesanyja lakását és azóta nem 
tért vissza. A rendőrség nyomozza. — Zucker mann 
Izidor 14 éves kereskedőinas e hónap 13-dikán odaluigyta 
gazdája üzletét s azóta sem ott, sem szülői lakásán nem 
volt. — Rechnitz Arnold győri születésű ke re kedo- 
segéd két héttel ezelőtt eltávozott lakásáról s azóta hírét 
sem halljuk. Távozása előtt azt irta gazdájának, bog) 
nagy nyomora miatt öngyilkossá lesz.

= Kifogott holttest. Tegnap délután a budai Ná­
dorkert alait a töltés közelében ismeretlen női holttestet 
fogtak ki a Dunából.

= A fővárosi államrendőrségnél alkalmazott napi* 
díjasok az országos kiállítás alkalmával bekövetkezlntö 
drágaság miatt, drágasági pótlékot akarnak kérni a bel­
ügyminisztériumtól. A részletek megbeszélése végett e 
hó 19-én értekezletet fognak tartani.

= A Hungárlabell öngyilkosokról a következőket 
irja egy kolozsvári lap: Az öngyilkos Gara Károly erede­
tileg Geier nevet viselt s valószínűleg gráczi születésű 
volt. Gráczi volt elhalálozott első neje is, egy kiváló

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A legutóbbi árvízveszély után a hu da vészi bi­

zottsági tagok sürgetése következtében a törvén)hatósági 
bizottság közgyűlése 17 gözmozgony beszerzését határozta 
el, s ezeket a város a m. állam vasul gépgyárától meg is 
vitte. E gőzmozgonyok arra vannak hivatva, hogy veszély 
esetén a "zsilipeknél alkalmaztassanak- E gépek elhelye­
zést re a tanács ma a tüzulluparancsnok javaslata alapján 
több tüzérségi telepet jelölt ki. Es pedig a pesti oldalon 
a terézvárosi tűző leégnél, a budai oldalon pedig az Attda- 
utezai, I'a Ily-Léri es az ó-budai tüzursugi telepeken lóg­
nak e gépek elhelyezte tűi.

— Az elevátor minden rendbeli felszerelése teljesen 
kész. A tanács elhatározta, hogy a telepet augusztus 
12--!ikén leitá.ila- átadja a leszáll it«..ló es pénzváltó 
banknak.

— Szabályrendeletek. A fővárosi tanács ma két 
szabái} rendeleti tervet fogadott el és határozott a közgyű­
lésnek* páituiólag bemutatni. Ezek egxike a fővárosban a 
marhahajtás modj.it és idejét szabályozza, a má-Tka pe­
dig a hirdetési oszlopok tárgyában intézkedik.

— A tanítók fizetésének uj rendezésére vonatkozó 
szervezési szabály még nm dig nem lévén a kormány 
jóváhagyásával ellátva, a jövő tanévre nem Írhatott ki 
pályázatul tanítói és tanítónői állomásokra a tanács : en­
nélfogva az 1 >;84—5-iki tanévre szükséges uj taue.uk 
ideiglenes minő.-égben mint óradíjasuk M iefen f i. A 
tanács mai ülésén több mint hetven óradíjas tanítót us 
tanitónőt nevezett ki.

— A javadalxni díjjegyzék bizottságiiag mcg.d- 
lapitutt tételeit a tanács ma átvizsgálván, p.«rluiólag ha­
tározta a jövő közgyűlés elé terjeszteni.

— A tiszti fooivosi hivatal július 17-ról a követ­
kező jelentést adta ki: Ma el« 1- idillt hevenvragahos 
kér: liagymáz 2, kanyaró 5; kórházi létszám: a Ró­
kusba felvétetett 75, el bocsáttatott 43, meghalt 4, ina- 
rudt létszám 1197 ; a J.in s kórházban ielwteteít G, el- 
bucsátlatolt 4, maradt 113. Általános halálozási kimuta­
tás: 1. kér. 2, 11. kér. í, Ül. kér. 3, V kér. 1, VI. kér. 
2, Vli. kér. 4, Vili. kér. 7, IX. kér. 3, X. kér. 3, kór­
házban ü (ezek közt ke:tu talajt bulla), összesen 30. Ha­
lálokuk : agy- és idegbajok 4, tüdugümu es iiidovész 0, 
liörglub 4, igyéb emésztő szervi baj 1, gyomorbéihu! ut 
és lob 7, vöníeny 1, egyéb kór 11, rögtöni halál 2, ko­
lerái —.

_ A kőbányai sertéstelepek közti utak rendezé­
sit és csíilurnáztatásal a tanács több igen fontos érdek­
nél fogva keresztülvinni kívánván, e nagyobb munkálat 
f< g.matOíitúsára 47,ÓUL1 forint megszavazását kéri a köz­
gyűléstől.

_ Az állandó szinházvizsgáló bizottság javas­
lata alapján a tanács áti rati lag megkeresi a magyar or- 
ízággyillés főrendiházának elnökségét, hogy a múzeum­
ban* a főrendiház helyi-égében, különösen a karzaton, 
tűzbiztonsági szén pontból szükséges atalakitúsoka: az or- 
szaggy ülés megnyitásáig mt gtegye.

— A budai zsilipek átalakítása tervét és költségve­
tését a tanúéj • iiogad'.a és az átalakítás költségéire 12 
ezer ioiint megszavazását kéri a közgyűléstől.

kilognunni virágle 
illatos anyag van. 
hogy ez élheiikus olajok szénből és hidrogénből, 
néha a mellett még oxigénből is állnak, gyakran 
pedig gyantával vannak keverve. Előfordulásuk a 
növény testében változik; tel lephetnek a növény 
minden egyes részében, a mikor az egész nö­
vény gyökerétől a magjáig szagos, például a 
babér- "meg a ezitrem; vagy pedig a növény­
nek csak egyes szerveire szorul, pl. a virágra 
(szegfű, rózsa), vagy a magra (ánizs, kömény) stb. 
Sajátságos az a körülmény, hogy néha a növi ny 
virágja kellemes illatú, a többi részei pedig kelle­
metlenül hatnak szaglő érzékünkre (pl. a datura, a 
dohány stb.); némely növények csak szárított álla­
potban illatosak, például az’Antlioxanthurn odora- 
tuni, melynek illatát a szagos szénában érezzük. Az 
illat gyakran hirtelenül lép fel pl. a Cereus grandi- 
florusnál este 7 óra körül, a virágok kinyílásánál; 
másoknál naplementekor, pl. a Datura suaveolens- 
nél, egyesek nappal majdnem semmi illatot sem 
árasztanak, hanem csak az éj beálltakor. (Pelargo­
nium tristis, Cheiranthus trist is stb.)

A virágok általában annál illatosabbak, minél 
nagyobb a hőmérséklet; az eső csökkenti illatukat. 
Egyes virágok beporzódásuk után rothadó dög 
szagnak; pl. a Stapelia több fajai, melyek leg­
inkább a Lap löld ön élnek. Azt is tudjuk, hogy sok 
virágnak még kellemes illata is erősen hat az ide­
gekre pl. a rózsa, ibolya illata. Ez a körülmény 
szülte azt a nézetet, hogy az ember feje meg fájul, 
ha a bodzafa, ailantusztá, a diófa (Juglans regia) 
stb. alatt elalszik, továbbá az a vélemény is a fenn­
nevezett körülményben leli szülőokát, hogy a Ilip- 
pomane mancinella nevű és a trópusi Amerikában 
élő nagy fának már az árnyéka is halált okoz.

SZIKHÁZ, MŰVÉSZET.
— Krisztinavárosi színkör. Ma este volt Tolnainé 

Döxnjéu Rózsa asszony juíalomjátéka A vasgyáros 
Claire szerepében. Nagy feladat, melyet a törekvő fiatal 
színésznő meglepő sikerrel uIdolt meg. A fiatal büszke

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az erdélyi rom. kath. irodalmi társulat Lün-

liardt püspök s számos tag részvéte mellett e hu 9-én 
tartotta közgyűlését, mely alkalommal Csend Béla us 
Kovács Gyárfás olvaslak lel értekezéseket. Andrássy Ist- 

! vén apát kanonok hajlott kora s egaéb eilogialtsága m.atl 
; az elnökségi öl lemondván, a társulat elnökéül meg vá­

lasztatott Veszel)’ Károiy t. prépost, borbándi plébánov, 
n társulatnak eu.dig tiszteletbeli elnöke. Aludnék lett ur. 
Tódor Ji zsef, titkár Fal István, pénztárnok FogarasiV 
János, ellenőr dr. Csend Búi a.

— A niárnök- és épitószegyeniiieí mű- és köz. p.- 
té>i szako xtalyai tegnap este lui tolt közös üli sén tar- 
«-vaiíák az építő ipar gyakorlására vonatkozó törvén)- 
javaslat és szabályrendeletek tervezőit. A szakosziul)ok 
(.ny ez ügyben már előbb kiküldőit bízott ug jelentése 
alapján tárgyalták a tervezeteket s a juhníést csekély 
mud< sitássaí elfogadták. jAz egyesület valaszmáiiya e hu 
pj-kén szón balon este fog ugyanez ügygyei foglal­
kozni.

— A szepc-smcgyeí dalárdák f. lió 13-an ft iívesen 
sikerült kirándulási rendeztek S.a pesváraijára, mely ki­
ránduláson részt von Sáros és Tori ia-A bánj megye intel­
ligensebb közönsége is. A lulso-mag)arországi jelvntó- 
<ehb városok i észérv 1 különösen kéj.vi>elve voll ak : 
Kassa, Eperjes, Barifa nem számítva Göiniczet, Leibiezot, 
lglut, L- eset us S/ypesv árai iát, inelvek dalárdáikkal e 
kírámlulás szervezői voltak. — A dalárdák magyar és 
i.éii et nvelvún működtek a kedélyes villásreggeii után, 
melyet ideg kedélyes társasebéd s reggelig tartó táncz 
követelt.

— A Táncsics-bizottság e hó 21-én este S órakor 
az elnök lakásán (zerge-ulczu 5. sz. I ülést tart, melynek 
tárgyát a Tánc-öcs Mihály né javára rendezendő nyári 
ünnepély mikénti megtartása kepezendi. A hizuttság át­
vette az"Egyetértés» szurkos/tőségétől 'iVmesius müvei­
nek 50 kötetet, melyeket egy étiünkön) vKereskedő ajin- 
iuit lel nz özvegy javára. Ivek között a Népkönyv ez;n>üt 
miiből 13 kötet. A í épszava, ist n szava czimüböl pedig 
37 kötet vau. melyeket a bizottság 20 és 30 Injával fog 
elárusítani. Táncsics müveire u.y a vidékről, mint a 
fővárosból szép számban érkeznem megrendelések.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bécsi

tegnapi kelettel
anarchistákról a következőket írják 
: A Beerben fogva tartott s részben már 

el is Ítélt anarchisták szakítottak a tagadás és hallgatás 
taktikájával, melyet Most, az u nagymesterük ajánlott 
nekik, s az utolsó időben töredelmes vallomást tettet 
véres bűneikről. Kämmerer már a múlt pénteken vallo­
másra kényszerült az ellene gyűjtött bizonyítékok súly
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Iliin út palástolja, a dolognak oly színezetet adott, mintha 
gazdáját valami baleset érte volna. — Mielőtt a kirá­
lyi ügyész vádinditványt tenne, felolvassák a halott­
ról szóló orvos-vizsgálati jegyzőkönyvet, mely sze­
rint a baleset 1 i van zárva és a halál csak többszö­
rös fej beütés, tehát gyilkosság következtében állhatott 
be. Ezután felolvassák a szem lejegyzökony vet, mely 
szerint a kocsin, még lenekén is vérnyomok voltak. A 
nein messze föltalált és el eltört lőcs egy darabján haj­
szalak és vérnvomok találtattak. A királyi ügyész be­
ismeri ugyan, hogy közvetlen bizonyítékok nincsenek, 
de meg van róla győződve, hogy mindenki vádlottat 
tartja a gyilkosnak "a tanúvallomások által nyert logikai 
üsszefiieges alapja •. A tanúvallomások mellett erősíti a 
gyanút ;i vádlott és gazdanóje közötti több mint valószínü 
szerelmi viszony. Miután pillanatnyi felheviilés nem forog­
hat Ion, kéri a fürvszéket, hogy vádlottat előre megfontolt 
gyilkosságban bűnösnek mondja ki. A védő azt igyekezik 
bebizonyítani, hogy inkább baleset mint gyilkosság forog 
fönn. — A vádlott megmarad a tagadás mellett. Erre a
törvén v-zék ta n ács ko zá s végett

alatt. Minden tartózkodás nélkül a'ta elő ama bum elte­
ket, melyeknek részese volt. \aliomá:ut azzal az ese­
mény nyel kezdte, mely rábírta a svájuzi rcrnet anarctusta 
szövetkezetei, hogy a terrorizmust használja uzéljai eléré­
sére. Az 1883. év őszén föihivta a titkos bizottság a 
Beteli egyik számában — mely vgy németországi titkos 
nyomdában készült — az elvt.ir.-akat, hogy szerezzenek 
bármi áron pénzt, ló tülszyiilasl megértették a Re­
bell olvasói s iparkodtak is teljesíteni a KOinité kí­
vánságát. Kammercr és társai úgy gondolkoztak, hogv 
e fölhívás után megkezdhetik a háborút az áltáluk 
gyűlölt. - rossznak ‘tartott lár.-adaluin ellen s ha- 
diszep'kül elfogadták a gyilkosságot és emberölést 
is. Vérontással akartak pénzt keríteni. A múlt év 
nvarán sűrűn érintkeztek egymással a Svujezbn mene­
kült anarchisták. Kammenr megismerkedett s/nneiyescn 
is a Freiheit akkori adminisztrátorával StelLniavher- 
rel, kivel mar azelőtt is váltott leve.eket : Zürichben ta­
lálkoztak először 1SS3. jimius havában,_ midőn Kamm-, - 
rer a kiállitá< megtekintése végett o!í járt. Négy hónap­
pal később fölszólitotta Stel ímclier nj ismerősét, hogy 
vegyen részt a Síiaszbu gban tervezett anarchista me­
rényletben. Ez volt az első vérontás terve ; me ívnek vég­
rehajtására. hajlandónak nyilatkozott Kämmerer. Oktober 
50-Uikun megkapta Ste!lma<-!n műk második lev«-!et, 
mely airól crtesitv, hogy Bázelben lógnak találkozni s 
onnan indulnak Stra>zburgh.i. A kitűzött napon együtt 
volt Baselben Ka in merer, Stellmacher és egy harmadik 
anarchista, kinek nevét nem tudja, vagy tahin nem 
akarja tudni Kammercr. Két nappal később Slraszhiirgna 
érkeztek inindahúrman. Stellmacher cs ik itt tárta íui 
ama tervét, hogy gyógyszertárt raboljanak ki s egyszerre 
kerítsenek pénzt és mérgeket. Az egész, napot kvinlelő- 
déssel töltötte a három unnadár. koldusok gyanánt jár­
lak be a várost, hogy kikutassák a l'-gaikaluiasabb he­
lyei. Kämmerer ajánlotta a Linhart-léle gyógyszertai t. 
ió/t a föltevést teljesen megerositi üzv. Linhartnénak, a 

meggyilkolt gyogyszervsz szerencsétlen nej-niok, ineg e-} 
másik tanúnak vallomása. Mindketten telismertek ívmi- 
mererben azt az embert, ki a gyilkosság napjau alaniizs- 
IIát kért a gyógyszel tárban.) Miután a gonosztevők elfo­
gadták Kümmerer ajánlatát, ez ujabb eszmével állott elő s 
azt javasolta, hogy még a rablás elkövetése előtt kerítse nea 
birtokukba úgy bérkocsit, hogy azután könnyebben us 
biztosabban menekülhess«nek. Ez az cr-zm • -ein talmi 
ellenzésre. Ejfél elüli bérkocsit togadtak a strassbnigi
pályaház közelében s egy, a városon kívül eső helyet | .......... ------------------------------
jelöltek ki, hogy oda hajtson a kocsis. Midón azt hűtek, az ügyészi indítványt elfogadva, 
hogy egyedül vannak a Kocsissal, megrohantak ut s el • 3(j-ik szakasza alapján az álly 
akarták kábitani, de kísérletük nem sikerűit. A barma- gásért Bóth Vilmost 10 napi 
d:k czinkos kissé gyáva voit, a másik keltű pedig nem 
bírt a kocsissal. Ezután a maguk biztosságára gondol- 
:ak ; bokruk közé rejtőztek s ott maradtak mitmauuig, 
inig teljesen elcsöndesült az utcza. Akkor aztan elindul­
tak egyszerre s elhaladtak a vár elölt. Az őrt állott ka­
tona rájuk kiáltott, s ezért életével lakóit. Megrohan ak 
es meggyilkolták. E vérengzés után elkövették csakhamar 
a másodikat is. Kövid félóra múltán Linhart gy úgy szé­
lé z is elvérzett az anarchisták keze alatt. Stuttgart­
ban Kämmerer, Stellmacher és Kunitsh rabolta ki ll'-u- 
bronner bankárt. Hat héttel később egy harmadik em­
bernek oltotta , ki eletet s ezu tál maga hammerer volt 
a g Alkus, tEztán bosszúból, rabi.is szándéka néh.ül. Go­
lyót' röpített az agyúba Hlubek Ferencz iloiidsdorh 
rendőrtisztnek. Kammercr azt erositgeti, hogy ezt a gy il­
kosságot egymaga követte el s rajta kívül senkit sem le­
het miaita vádolni. Deczember hatodlka óta minden este 
Uskelödött lllubek után, hogymeggyilkolja, de napokon 
a*, lilába várt reá, mert mindig volt vele valaki, csak 
ueczember 15-ikén este kínálkozott ra ^alkalom, hogy 
r-roi szándékát megvalósítsa. — Az EEert-léle gyilkos-

v issza vorn u Fél óra
nmlva'az elnök kihirdeti az Ítéletet, mely szerint : No- 
geli László szándékos emberölésben bűnösnek találtatik 
«■-> ezért lő évi fegy házra, 10 évi hivatalvesztésre és 
a légytartási k dtségvk viselésére Ítéltetik. Ay egyévi vizs­
gálati fi gság heszámiltatik. Vádlott és védutigyvéd feleb- 
heznek. A királyi ügyész úgy a minősítés mind a bünte­
tés kiszabása ellen iélebbezelt.

— Haiti szigetének zászlaja Segesvárott. A se- 
gesvári kir. járá>bíróság előtt érdekes tárgyalás íolyt le 
e napokban. A július lS-iki képviselőválasztás alkalmá­
val a szász néppárt gyülekező helyiségére Both Vilmos 
segesvári kereskedő a magyar nemzeti zászló mellé még 
két idegen zászlót is kitűzött, az egyik vörös-kék*, a 
másik vörös-kék-sin c/a- voll. A főispán utasítására a 
rendőrség a kél zászlót levette s az erzsébetvárosi 
királvi ügyészség megindította Bóth Vilmos ellen 
a német birodalmi és a román zászlók kitűz se 
miatt a büntető eljárást. A tárgyaláson Both azzal véde­
kezett, hogy az idegen színek oly sorrendben, mint a 
két leszedett zászlón voltak, nem felelnek meg egy kiil- 
állum színeinek sem. A zászlók megtekintetése után vád- 
inditványát akkép módositot a, hogy az egyik zászló 
Haiti állam zászlója, a másik pedig a Románia zászló­
jához hasonlít, Mivel az Es7í-ik évi dGŐ59. sz. alatt bel­
ügyminiszteri rendelet külálhimok czimereinek s zászlói­
nak nyilvános helyre való kitűzését tiltja, a járásbíróság

lfogadva, a kiliágá-okról szóló btkv.
" im biztonsága elleni kiliá- 

elzárásra, s 100 frt 
pénzbírságra ítélte. A vádlott felebbezett.

Bécs, juh 17. (Az "Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
A műit évben elfogtak itt egy Stevens Ernő nevű an­
archistát, ki állítólag adminisztrátora volt a Most-féle 
Freiheit-nak. Németország a fogoly kiszolgáltatását kö­
vetelte, a mit az igazságügyminiszterium megtagadott 
ugyan, de a bécsi rendőrség később elszáliittatá öt a 
német határra, a hol újra elfogták és hat hónapra bör­
tönbe vetették. Stevens Ernőt a bécsi rendőr-palota 
előtt történt zavargások alkalmával tartóztatták le. Mi­
után Németországban kiállotta büntetését, megbízta dr. 
El bogen bécsi ügyvédet, hogy tegyen panaszt Taaffe 
gróf miniszterelnöknél ama bántalmazások miatt, melyek­
ben út elfogalása s a német határra való szállittalása 
alatt a bécsi rendőrség közegei részesítették.

most
mindli;

csak azt az egy
gonosztevő

ságra vonatkozó \állomásokból 
momentumot említjük , hogy imntJiiaroin 
Kämmerer, Stellmacher és az ismeretien) bombákkal 

volt fölszerelve. Stellmacher kabátja alá, derekára kö­
tötte a maga bombáját. A jelszó az volt, hegy ne_ kímél­
jenek senkit, ki a iablóhadjáratban iájukba vetődik. S a 
két kis !iu segitsécere sietett a haldokló apának. A rab- 
lőtt pénzekből azt mondja Kümmerer, hogy belö-e csak 
vunyi maradt a rablóknál, a mennyi eleiemre és uta­
zásra kellett. A többit a propaganda czéljaira túrd’.toltak, 
vagyis Amerikába küldték Most magánpénztárába.

— Kriszt János, a budapesti kir. törvényszék elnöke, 
holnap kezdi meg szabadságidejét. Távolléte alatt a fe­
nyőtű törvényszéket Brinkmann Antal bíró lúgja ve­
zetni.

— A zalaegerszegi zsidóellenes zavargások
ügyében folyó végtárgyalásról jelentik : 1 hassjf h-iistoí 
urvaszéki ülnök tanú elmondja, hogy hallotta, a mint 
pénteken ablakukat zúztak be ifjabb dr. Brauer ieikerle 
ót nézné meg, vájjon a tömeg; mncs-e atyja haza előtt. 
Thassy csakugyan ott talalta a Löiiicget; ott megismerte 
Laciiért, de azt, ha Lacher a tömeg közt^volt-e vagy egy 
kissé távolabb állt, nem tudja. KocztoliczlMór tanu e-he- 
széli, hogy nála mindent összezúztak, a zavargók bejöt­
tek a holtjába és onnét elhurczoitak vagy 'dUU lurint 
árát. Most Schreiner Eerenczné, a luvádlott neje 
hallgattatik ki. Az elnök tigyehnuzteti, hogy ha nem 
akar, nem kell lérje ellen vallani. A tanú : nein is vall. 
Bakos ügyész kivánalára felolva^tatik a vizsgálóbíró elüti 
lett vallomása, mehnek tartalma az, hogy Schreiner 
nappal otthon volt, este egy vasvillával elment a háztól 
r? esak reggel tért vissza, nagyon kimeriilve és túláradva. 
Sui«reinerué akkor tigyelmeztette leijét, hogy ne keverje 
magát ilyesmibe, baj lesz belőle, de u nem ügyeli a 
szóra, miilun szombat reggel haza jött, azzal üic.uke- 
dett, hogy u legtöbbet do:g zult. Augusztus --d-án, mi­
dőn a lő egyént letartóztatták es a szoigabirói hivatalba 
kisérték, Senremer a loglyoknak a szolgabirui hivatalba 
úvegíZámra vitte a bort, neki pedig tnejénuk.i azt mondta 
•szabad világ van, szabad a zsidókat ütni.« Dr. (/ratter 
Ad Ai tanú elnök kérdésére, hogy mit tud az aug. --bika és 
d4-díke közt történtekről, előadja, négy hallotta, _ misze­
rint les/, zavargás, de abba a joinszembcn, hogy ut nem 
bántják, lefeküdt, azonban péntekén 11 ura tájban atyja 
háza elült hallotta a zavargókat, ö odasietett, és megis­
merte a tömeg közt Laciiért, kit megszólított, ha vájjon 
nem szegvenhe-e ínagat, ily tömeg közt lenni V Lacner 
neki azt felelte "nem érdemes e.y pár ablak végett be­
szélni.» lanu azt mondta a töuiugnek, "kikérem, hogy 
atyám házát megrungáljak, atyám már B4 év óta itt us 
a vidéken a legnagyobb tiszteleti,en részesül» mire a 
tömeg azt kiáltotta""csak üssétek» us ekkor engem meg­
dobtak úgy nagy kővel, mely állkapczáinat leszabta.” Meg­
jegyzi meg,hogy Lacher felfelé tartott egy olyan tütykcsbotot, 
amilyen műiden csizmadialegénynel volt. Az elnök kérdé­
sére, vájjon mast nem ismerte-e meg? tanú azt iuleli, hogy 
Ruztiics Írnokát is látta, sut meg akarta ütm, de az meg­
ugrott. Az egyik bíró azt a kérdést intézi a tanúhoz, 
hogy micsoda benyomást tett o reá Lacher V u zavarban 
résztvevő volt-e, vagy csak néző. .1 tana ezt feleli: 
semmikép mint néző. — E Kovács önre mily benyo­
mást tett? kérdi vz ügyész. Kovács azt mondta, hogy «itt 
már elég volt, menjünk tovább' — feleli a tanú. 
Lacher tagadja, hogy dr. Brauer Aduit vele akkor be­
szélt es megjegyzi, hogy nála csak k«>zóns«;ges bot volt. 
Fuel tér József íRuzAcs írnokai és Kovács, mikul «Irá­
nénál szembesítik uket, szintén tagaujik a tanú vallo­
másainak valódiságát. A kővetkező unni (Iraner Béla 
előadja, hogy atyja háza előtt a kérdéses pénteken Schre - 
nerné irat latta; Schreinerné azt mondta u fiival hol 
hazaérkező fiának i.a fövidlott tiaf, hogy iiienjen a va­
rosba, hozz ni ki Ka.'Zuuáz ra néjiet, mert o még ma 
akar Bráner Bélának ni;»jáb-1 unni. — E szavak halla- 
ara Sciiremeruu előlép us ilyen szavakra fakad: Ha 
maga ezt mondja ellenem, akkor nem is hiszem, hogy 
van i>ten!* Zár ka Miklós lanti. !.i akkoi zuleabii ó volt 
ezeket mondja: augvs t is -Jö-án .öltük iii-zzam jelenlum, 
hogy a legények bevertük a zsidók ablakait ; «-n un«-
természetesen e legényeket elfogattam. Ez azonban nem 
szolgált alapul a következő zavargásoknak. Az elnök-. 
Hol volt e lő egyén azon a napon letart-/,Jutva ? Zarka: 
Nem volt inas helyiség, hala szulgabirúi luvaial folyásúján 
később u városházán tartottuk okét, a hol úgy úr volt mu - 
lettuk. E-ie a foglyokat rt megyeház börtönébe akartam zá­
ratni, de ők nem akartak elmenni; erről j»;ivnté.-t tettem az 
alispánnak. De ekkor már a lázadó tömeg a városház 
előtt volt ér- így a foglyokat ki kellett bocsátani. — Az 
ügyész : Mikor Balul és társait kiszabadították, minő 
magaviseletü volt Ballt? — Zarka: •Nem tudom.1» — 
Bakos ügyész: Mily alapon tartoztatták le akkor Laliit 
és társait? — Zarka: Abiukbeverés miatt. — Bizag- 
i.ich biru : Ki bukott intézkedni, hegy a katonák a fegy­
vert használhassák? Zarka: "A közigazgatási tisztvise­
lők.* En u lövést nem tartottam szükségesnek, csak azt 
mondtam a katonaságnak, hogy rendet csináljon. Bakos 
ügyész Baltihoz es beiireineiliezi: A zavargásuk előtt 
voltak-e Németországban vagy külföldön ? Balli cs 
Sehreiner: Igenis voltunk Németországban. — Bakos 
ügyész: Akkor ezt onnét hozták. Kihallgatták továbbá 
Fény vess i Miksát, ki augusztus 24-én csaladját és gyer­
mekeit a zavargások elöl elküldte, és a ki előadja, hogy 
baiii ez óvintézkedések láttára ezt mondta neki: «hiába 
küldi el fatyuját, azért még ma este fürdünk a vérük­
ben,» Fürst Benedekné tanút, a kinek a bóczfüldi jegy- 
zöné azt mondta, hogy Búeztüidön Kovács Károly ügy­
véd lazította a népet.

— Gazdájának gyilkossá. A pozsonyi törvényszék 
tegnap fejezte be a Nogtúl Utszló gyilkossagi ügyéh, ,, t. 
napokban megkezdett vegtargyalást. Nugell l.ászlu umuí 
takácslegény gazdájával, Ku-tyán Ján<.-S;al, kocsin leu- »- 
szerdahelyre ment. Ké-uri este többen látták Nog id a 
kocsival a környéken bolyongani, de gazdája nélkül — 
jMég ugyanaz éjjel megtalálták a gazda holttestét sa 
iobbe borított kocsit a budafai ind melletti árokban. No- 
^elt az a gyanú terheli, hogy urát meggyilkolta, de nugy

MULATSÁGOK.
— Nyári mulatság. A budapesti egyetemeken fenn- 

állo csongrádinegyei kör augusztus 2-án Szentesen, 
Raiubovszky József nagy termében saját alaptőkéjének 
gyarapítására zártkörű nyári tánczmulatságot rendez. A 
rendező-bizottság: Nyiry Byula, elnök. Mátéíiy Pál p nz- 
tárnok. Zsoldos Ferencz jegyző, Komárom)' Lajos el­
lenőr. Farkas Sándor, Huszár Sándor, Károlyi Mór, Má- 
téííy Sándor, Négyesv László, Buziczky Richard, Sa- 
tánky József, Székely László, Tóth József, bizottsági 
lagok.

— Fiáthfalván az Ugrón család kastélyában rendkí­
vül sikerült s fényes házi mulatságot rendeztek e hú 
12-én, a házi kisasszony, Ugrón Margit nevenapja alkal­
mából. A közel s távol vidék legszebb hölgyeinek és az 
erdélyi előkelő világ ismert alakjainak résztvételével. Bit­
kán íátiiatott még a Székelyiüld oly mulatságot, mely 
minden tekintetben annxira sikerült lett volna, mint ez 
estély. A házi asszony Ugrón Jánosné született Györffy 
Agnes hárónó, nemkülönben a rendezők ifj. Györffy Pál 
báró és G1 ár fás Endre urak mindent elkövettek, hogy 
minél kellemesebb eslét -/.erezzenek vendégeiknek, s 
czéljukat elérték, minek bizonyítéka volt az a jókedv, 
mely a csekély megszakítással másnap estig tartó mulat­
ságon keresztül folyton uralkodott a tánezoló fiatalságon 
s egész vendégseregen egyaránt. Ott voltak a liölg\ek 
közölt a házi asszonyon kívül: br. BáníTy Lászlón«}, Dá­
niel linn né bárónő, Dániel Lajosné. Elekes Karujynv, 
Elekes Mihályné, Elekes Pál né, br. Daruéra Gusztávné, 
Gyárfás Endrérié, br. GyörfTy Lajosné, Kemény Béláné 
grófnő, gr. Lázár Kálmán né, özv. Lázár Dénesné bá­
rónő, Perczel Mariié grófnő, Kabós Károlyné, Szalu Ist­
ván né, Símén Gyürgyné, Ugrón Akusné, Ugrón Gáborné, 
ifj. Ugrón Jánosné úrnők, továbbá: a házi kisasszony 
Ugrón Margit s Bialis Irma, Büdöskuty Ella, Dániel 
Zsuzsika, Elekes Inna, Eangh Iza, gr. Haller Róza, gr. 
Lázár Róza, Lázár Ami és Juliska, Pálffy Marika és Si- 
mén Vilma kisasszonyok.

GYÁSZROVAT.

Névváltoztatás. \'untéra Antal, budapesti i t 
ségii, ugvanottani lakos vezetéknevének *\arnai»- . 
Ringeisén Mihály, budapesti illetőségű, ugyanottani «. • 
kos vezetéknevének «Abafi»-ra, Biczko Antal, alsoi a- 
raszlói illetőségű, navanottani lakos vezeteknexen 
«Baranvi»-ra, Ochs Vilmos, lurócz«zentmártoni illető­
ségű, ugvanottani lakos vezetéknevének <-Sor»-ra, tiza - 
lenbach (Szalembach) József és dr. Szallenbaclakosok ve

K i rál v»- ra, 1 r iilize 111 gueneK.ve zenbudapesti lakos ............. .......... -
Márkus, székesfehérvári illetőségű, csajagln lakos xyze- 
téknevének * Korai »-ra, Fánál Antal, sümegi illetőségű, 
ugyanottani lakos saját, valamint István és Íren nexu 
kiskorú gyermekei vezetéknexanek «Faludi»-ra, rneat 
Géza, sümegi illetőségű, bazsi lakos vezetukneveneK 
• Békefi »-re, Sobli Máté, szabadkai illetőségű, ugyaiiot* 
tani lakos vezetéknevének »Esküdt»»-re, Rozén]ela --un­
dor, soproni illetö~égü, bécsi lakos saját, valamint 
Miksa, Hedvig és Irma kiskorú gyermekei vezetéknevé­
nek «Rozen»>-rc, I ilheim Adolf, miskolezi illetőségű, 
ka sai lakos vezetékneAének «VillányD-ra kért atya oz- 
tatása, bchigyminUzlurinmi rendelettel niegengedtetett. _ 

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara ré­
széről ezennel közhirré tétetik, miszerint: dr. (jrijut - 
kovies Gyula és dr. Szalag László ügyvédek,^ a ka­
mara lajstromába folytatólag felvétetlek : továbbá bog) 
Olay Szilárd budapesti ügyvéd és kamara^ tag önKvntes 
lemondása folytán a kamara lajstromából kilöt ültetett, s 
ügyvédi iratait Horváth Mihály budapesti ügyvéd v» 
kamarai tagnak adta át; végül, hogy elmebeteggé lett 
Pogonyi Dénes budapesti ügyvéd és kamarai tag ellia- 
lálozása folytán kitüviiltetvén, irodája részérn gondnok 
kirendelésének szüksége fenn nem forgott.

5 A V I R A T O K.
Pozsony, jul. 17. (Az «Egyetértus» távirata.) A bel­

ügyminisztérium jóváhagyta a vízvezeték építését és a 
Saíbach vállalkozóval kötött szerződést. Az épitKezést 
ennélfogva már augusztus lü-én megkezdik.

Bécs, jul. IC. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
A Hahngasse 12-ik szánni házának házfel ügyel önője ma 
reggel a kapu alatt kút csomag dynamit-tültényt talált. 
A kapu reggeli 5 órától kezdve nyitva volt, de 9 órakor 
bezárták. A töltények úgy voltak a kapu alatt elhelyezve, 
hogy a kapu kinyílása alkalmával a súrlódás következ­
tében múlhatatlanul hekövetkezzék a robbanás.

Bad-Gastein, jul. 17. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Vilmos császár Tinin gr. helytartónak foga­
dása alkalmával a következő szavakkal szólította 
meg a helytartót: «Orvendek hogy újra láthatom. 
Egészséges-e Ferencz-Júzsef uralkodó? Úgy hallot­
tam, hogy Polában volt és jelen volt a hajóhad- 
gvakorlatnál; alkalmasint sokat szenvedett a hű­
ségtől. Orvendek azon, 
ölelhetem.»

Paris, jul. 17. (Az 
A7. Fr. Presse jelentése

hogy rövid idő múlva át-

távirata.) A

HÁZASSÁG.
— Ifj. Váncza Mihály a Miskolc/ és Vidéke szer­

kesztője hétfőn tartotta eljegyzését Kunszentmiklóson, 
Bankos Károlv járásbiró bájos leányával, Bankos Mar­
gittal.

— Benedek Elek fiatal iió e hó 29-én d. e. 11 óra­
kor taitja esküvőjét a kálvinién ref. templomban Fischer 
Mariska kisasszonynyal.

— Br. Rosenberg Mór közös hadseregbeli főorvos 
e hó b-án kuli egybe özv. Stem Kálmánná leányával, 
Janka kisasszon y nya 1 Lipt ó-U j váro n.

— Hoffmann Zsigmond tárnoki fakereskedu elje­
gyezte Hoffmann Zsóli kisasszonyt, Hoffmann Lipót gu- 
turlVddi kereskedő leányát.

Varró Soma volt országgyűlési képv. neje Györffy 
Karolina asszon) u hu 17-én hosszas betegeske­
dés után élete ü7-ik evében Budapesten meghalt. A holt­
test nem szállittatik Karczagra, mint az eleinte tervezve 
volt, hanem ill helyben fog véghez menni a temetése 
és pedig a Kerepesi temetőben a ref. egyház szertar­
tása mellett, e hó 19 én délután 5 órakor a «kerepes! 
udvar» doh tny-utcza felöli részéből.

Csehi Pogány Albert földbirtokos s volt bevesme- 
gyui törvényszéki biru élte 7f>-ik évében i. liu 17-én el­
hunyt. Temetés«: 19-én d. u. 9 urakor lesz Urrnezön.

Dr. Dali'Ásta liumernegyei fÖurvos, egészségi taná­
csos « s a görög Mugváltórend lovagja, Fiuinében élete 
(ős- k évében meghalt.

Kissfaludy István köz- és váltóügy véd, köztisztelet ü 
polgár, lVc-eit élete öU-ik évében elhunyt.

Frey Béláné szül. Boileau Marietta asszony e hó 
1-1-én dele !»(J-ik évében Pécsett meghalt.

Özv. Zelenka Pálné szül. Fedor Teréz asszony élete 
94-ik, ozvugységéneK 48-ik évében végelgyengülés folytán 
Miskolc/on elhunyt.

Trillkaas Henrik a miskolezi ág. bilv. ev. ápoló- 
mtézet temetői lundnuka, e hó lóén rövid szenvedés 
után meghalt.

Paris, jul. 17. (Az «Egyetértés» távirata.) Halévy 
zeneszerző özvegye meghalt.

A hivatalos lap Julius 17-iki számából,
Kinevezés. U felsége, Farkas Géza, budapesti Íté­

lőtáblái rendes bírót, kúriai bíróvá, Rauscher Lajost, a 
minla-rajziskula rendes tanárát, a budapesti Jozseí-mii- 
egyeternen a szabadkézi rajz nyilvános rendes tanárává 
a rendszeresített illetményekkel, a közmunka- és közle­
kedésügyi in. kir. miniszter, Petz József, okleveles mér­
nökül, a megyei rn. kir. államépitészeti hivatalok létszá­
mába kir. segédmémökké, a m. kir. pénzügyminiszter, 
gyöngyösi Petiieö Attila, fogalmazó-gyakornokot, u bu- 
(íupesti in. kir. központi dij- és illetékkiszabási hivatal­
hoz 11. oszt. pénzügyi fogalmazóvá, a vallás- és közok­
tatásügyi in. kir. miniszter, Téri József, dévai főreális­
kolai helyettes tanárt rendes tanárrá kinevezte s szolgá-

nevezte ki.
„ Rendjeladományozás. Ö felsége xvolfsbergi Lenk 

Ágost, miniszteri tanácsos és cs. és kir. fukonzulnak 
Marseilleban, saját kertére történt végleges nyugalmazta- 
tásu alkalmából, sok évi, hü és sikeres szolgálatai elis­
meréséül, a Ferencz József-rend csillagos középkereszt­
jét legk. adozmányota.

Áthelyezés. O felsége megengedte, hogy Váry Sán­
dor munkácsi és Both Miklós nagybereznai kir. járás- 
bírósági albirák saját kérelmükre kölcsönösen itthelyez­
tessenek. A magyar királyi igazságügyminiszter, Lan- 
genberger Pál, privigyei kir. járásbirósági aljegyzőt, a 
szakoiczai k ir. járásbit ósághoz és Szviderka Sándor, 
módosi kir. járásbirósági írnokot, a námesztói kir. já­
rásbírósághoz helyezte át.

«Egyetértés»
A Paris, mely leihivatalos 

lap hírében áll, valótlan dolgokat közöl a Hotel 
Continental előtt történt botrányról. Úgy tesz, mint­
ha Berlinben elismernék, hogy a tüntetést németek 
provokácziúja idézte elő. Azt Írja, hogy a tranezia 
kormánynak nem kell kifejeznie sajnálkozását, mert 
nem terheli felelősség.

Páris, jul. 17. (Az «Egyetértés» távirata.) Azt a né* 
metet, a kit olyan következetesen vádolnak azzal, hogy 
a Strassburg-szobor előtt a franezia zászlót leköpte és 
kigunyolta, a német nagykövetségnél kihallgatták. Neve: 
dr. 7T urster és Pieiitlingenbul való. Mint tourista jött 
Parisba. Alig egy pár szót beszél francziául. A Sirass- 
burg-szobor közelében volt, mikor a tüntetőket jönni 
látta. Szerencsétlenségére olyan ruhát viselt, a minőt dr. 
Jäger ajánl, s fején nemez-kalap volt. Ezenkívül elárulta 
német lypusa. Egy suhancz rákiáltott : íme, ez azaz em­
ber ! s egy asszony ruhájára köpött. Látva a tömeg ma­
gatartását, Wurster elsietett és a tengerészeti miniszté­
riumhoz menekült. Remélhetőleg most már az egész í gy 
el van intézve.

Pári®5 jvl. 17. (Az «Egyelértés» távirata.) 
Megbízható forrásból jelentik, hogy a franczia- 
kliinai viszályt kiegyenlítették. Kluna ötcen 
milliót fizet hadi kárpótlásul s elismeri a 
tientsini szerződésnek minden pontját.

Paris, jul. 10. (Az «Egyetértés» távirata.) Az 
angol lapok ama jelentésével szemben, hogy Khina 
elvetette a franezia ultimátumot, s e szerint a há­
ború elkerülhetetlenné vált, azt állítják illetékes 
körökben, hogy a khinai kormány felelete még csak 
hétfőn érkezik Parisba. Igaz, hogy Francziaország 
kárpótlást követel ultimátumában, de az összeget 
nem határozta meg. A franezia meghatalmazottra 
bízták, hogy megállapítsa. Shanghai hírek szerint 
Leslies tengernagy Petscheli öblében van. Li-Hung- 
Csang abban fárad, hogy a franezia követeléseket 
elfogadják s a tientsini szerződést végrehajtsák. A 
háboru-párt azonban nagy tért hódított a bac-léi 
ütközet óta, de azért még mindig valószínű, hogy a 
konfliktust békés utón fogják elintézni.

Párig, jul. 17. (Az «Egyetértés» távirata.) Azt a hirt, 
hogy Khina elutasította a franezia ultimátumot, félhivata • 
losan megczáfolják. Ellenkezőleg Li-Fong-Pao-nak teg­
nap Jules Ferry vei folytatott beszélgetése után a bonyo­
dalomnak kiclégitü módon való megoldása várható.

Paris, jul. 17. A «Temps» londoni táviratot kö­
zöl, mely tudatja, hogy egy Amoyba menő angol 
hajó Toutcheou közelében a franezia hajórajjal ta­
lálkozott, mely a toutcheoui kikötő bejárata felé 
haladt.

Páris, jul. 17. A Marseilleben időző három 
miniszter távolléte következtében az alkotmány át­
vizsgálására kiküldött szenátusi bizottság értekezlete 
Perry miniszterelnökkel elhalasztatott. A miniszter­
tanács holnap fog az átvizsgálás ügyére vonatkozó­
lag tanácskozni. A kérdés megoldását valószínűleg 
októberre halasztják el.

Páris, jul. 17. (Az «Egyetértés» távirata.) A hadügy­
miniszter hivatalosan kitörölte a párisi gráf nevét a 

I katonai almanachból, méh ben honvéd-alezredes gyanánt 
j szerepelt, mivel már túlhaladta a hadkötelesek korát.

Marseille, jul. lü. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A kikötő tárházainak égése csak 900,000 forint kárt 
okozott, nem pedig mint tegnap hitték, egy milliót. 
A Pizzában lógva levő olaszoknak oly feltétellel ke­
gyelmeztek meg, hogy 48 óra alatt hagyják el Fran- 
cziaországot. A takarékpénztár előtt a pénzüket 
visszakérő betevők oly nagy számban tolongnak, 
hogy a rendőrségnek kellett közbe lépni.

Bukarest, jul. 17. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Balabanov volt bolgár külügyminiszter ideérkezett. 
Az augusztus hó közepén Milán király látogatására 
menő Károly királyt fényes kiséret fogja követni.
(^Bukarest, juh 17. (Az «Egyet rtés» távirata.) Pol. 
C.orr. A házaló kereskedés következtében kenyér nélkül 
maradt családok részben Bulgúiiába és Szerbiába, rész­
ben pedig Amerikába vándorolnak. Az utóbbi időben 
760 zsidócsalád hagyta el Romániái.

Varsód jul. 17. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Bardovszky békebirúnak és társnőjé­
nek elfogalása, a kiket azzal vádolnak, hogy 
a czár ellen, ennek varsói tartózkodása ide­
jére merényletet terveztek, a legnagyobb fel­
tűnést kelti. Bardovszky oroszositott lengyel, 
mint a legtöbb orosz hivatalnok, a kiket az 
orosz tartományokból Lengyelországba kül­
denek. Egy kézi böröndün, mely revolverek­
kel és robbanó készülékkel volt tele és hat 
kész dynamit-bombán kívül Bardovszky laká­

sában egy kézi sajtót és betűkészletet koboz­
tak el. A házmotozások és elfogatások foly­
vást tartanak, természetesen számos ártatlan 
is börtönbe kerül. Többnyire fiatal embeie- 
ket, tanulókat és gyárimunkásokat lógnak el. 
Siekercynszky csendőröniagy vezeti a vizsgá­
latot. A csendőrség véleménye szerint az 
ifjak csaknem valamennyien belső Orosz­
országból származó lengyel hivatalnokok, 
titkos forradalmi társaságok tagjai.

Krakkó, jul. 17. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Varsóból jelentik, hogy a tervben roll merényiét föl­
fedezése miatt nem utazik oda a czár. Az elfogott 
Banlovszki békebirúnál talált lajstrom alapjai), mely 
az összeesküvők neveit mutatja, házmotozast tartot­
tak Orosz-Lengyelország néhány városában s elfog­
tak többeket a békehírük és paraszt-biztosok közül, 
kik mindannyian oroszok.

Varsó, jul. 17. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Az Alig. Ztg jelentése. A keringő hírekkel 
szemben egész biztossággal állítható, hogy a czái 
nem engedi magát a merénylet tervének felfedezése 
által varsói látogatásában megliáborgatni; az uta­
zást annyival inkább nem hagyja léibe, mert az el- 
fogottak csaknem valamennyien oroszok és nem 
lengyelek. Azt hiszik e körülmény arra vezet, hogy 
a ezárnak lengyel alattvalóival való találkozása szi­
vei vés alakot öltsön és a látogatás politikai jelentő­
ségét növelje. Az elfogatások folyvást tartanak és 
egész Orosz-Lengyelországra kiterjednek, minthogy 
mint jelentik, számos, Oroszországból származó fia­
tal hivatalnok forradalmi érzelmű.

Pétervár, jul. 10. (Az «Egyetértés» tudósitó­
jának távirata. A határig postán.) Itt is megtudták 
már, hogy Varsóban a czár ellen merényletet ter­
veztek. Az udvarnál és a városban nagy lehangolt- 
ságot keltett a hír, különösen azért, mivel az elto- 
gottak kivétel nélkül oroszok. Ítészletek ez idősze- 
í int még ismeretlenek.

Belgrad, jul. 17. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Pol. Goit. Károly Románia királyának 
küszöbön lévő látogatását Szerbiára nézve 
fontos politikai jelentőséggel bírónak tartják. 
A Románia és Szerbia közt való némileg hi­
deg viszonyt, mely Szerbiának a dunai kér­
désben követett magatartása következtében 
állott lie, már a múlt évben normális viszony 
váltotta fel. A timok-vidéki legutóbbi felkelés 
alkalmával a román kormány teljesen kor­
rekt eljárást tanúsított, a mely Belgrádiján 
őszinte elismerésre talált. A szeri) radikálisok­
nak és Mihály exmeiropolitának abbeli későbbi 
kísérleteit is meghiúsították Románia részé­
ről, hogy Romániában az izgatásnak tűzhe­
lyet teremtsenek. Románia királyának belgrádi 
látogatása abból az óhajtásból ered, hogy a 
két dunai tartomány közt a jó viszony állan- 
dósitlassék, mely óhajtást támogatja a szerb 
közvélemény s az a belgrádi döntő körükben 
élénk visszhangra talál.

Skutari d'Albania, jul. 17. (Az «Fgyutér-

Bánfalván, mint a Békésm. Közi. Írja, Balázs P..1 
45 éves ottani lakos jul. 10-ikén kolenn tünetei közi 
meghalt. Ugyancsak Bánfalván Koczka Miliályon é- 
Orosházán Fábián Sándornén hasonló kolerin-jclenséguk. 
mutatkoztak, az előbbi tökéletesen kigyógyult, az utóbbi 
pedig a javulás utján van.

Nagyvárad, július 17. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) Ma két kolera-nosztrasz esetről 
nyerlek megyei és városi hatóságok jelentést. Az 
egyik az ide négy órányi Fúrta helységben fordult 
elő, másik a váradi szőlőhegyén, hol egy 70 éves 
vinczellér lett a betegség áldozata. Az óvintézkedé­
sek megtétettek. £

Dr. Koch, mint a Köln. Ztg. írja, Toulonból való 
elutazása előtt abbeli meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy a kolerát eddigi keletkezési fészkeire lehetne szorí­
tani, ha a franezia kormány kellő számú orv.sokat kül­
dene a helyszínére, kik minden egyes esetet a leggon­
dosabb kezelés alá vennének, a betegek és elhaltak ürü­
lékeit. és ruhaneműit eiégettetnék. Dr. Koch úgy nyilat­
kozott, hogy e rendszabály alkalmazása nélkül a járvány 
lassankint egész Francziaországban tovább harapózik és 
Németországba is elterjed.

Odesszából irj ik jul. 12-ről: A táviró bizonyára 
meghozta már a hirt, hogy a török kormány Odessábúl, 
Taganrogbol stb. érkező hajókra 5 napi vesztegzárat ren­
delt el. E látszólag indokolatlan intézkedést, mely a ke­
reskedő világban állaláuos riadalmat idézett elu és mely 
főképen az itteni kivitelre káros hatással van. azért bo­
csátották ki, mivel a Khinából theaszállit many óval ide­
érkezett «Zariza» hajó, mely a Földközi tengernek ragá­
lyos kikötőit érintette, az orosz minisztertől elrendelt li 
napi vesztegzár daczára csupán 1 napi megfigyelés alatt 
állott, melynek befejeztével utasaival együtt, kik közül 
néhányan nem a legjobban érezték magukat, szabadon 
bocsátották. Az utasokat még fertőtlenítésnek sem ve­
tették alá. Ha még tekintetbe veszszük, hogy a 
«Rossia» és «Nachimor» gőzösök szintén csak. felületes 
vizsgálat alá vétetlek, künynyen megérthető, miért ho­
zott Törökország, különösen Oroszországgal szemben, 
ilyen intézkedéseket.

Paris, jul. 16. Este. (Az. «Egyetértés» távirata.! A la­
pok azt állítják, hogy a Tenon-kórházban levő két beteg 
csupán koleráiban szenvedett. Most már mindkettő a 
javulás utján van. Colin epidemiologus az orvosi aka­
démiában kijelentté, hogy u mindjárt az első napokban 
fölismerte a kolera ázsi.i voltát. Nem tartja helyesnek 
Koch amaz állítását, hogy a bacillusok szárazság mellett 
tönkremennek, míg a ncdx-csség előmozdítja fejlődésü­
ket. A bacillus a levegőben elterjedhet. Koch bacillus- 
elmélete mit sem döntött el.

Berlin, jul. 17. Dr. Koch ide érkezett. — A Nord­
deutsche Allgemeine Zeitung kijelenti, hogy ama nyilat­
kozatok, melyek a hírlapokban a kolerára x-onatkozóiag, 
mint Koch nyilatkozatai szerepelnek, nagyon óvatosan 
t'ogadandók, mert a hírlapok Koch nyilatkozatait helyte­
lenül vagy elferdítve közhk.

Toulon, július 17. A tegnapi nap folyamán 
tizenegy ember halt el kolerában.

Toulon« jul. 17. Tegnap estétől ma dél- 
előttig tizennégy ember (köztük a «Banque 
de France» pénztárnoka nejével együtt) halt 
el kolerában.

Toulon, jul. 17. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Estig BS-an haltak meg kolerában. A tegnapi nap e 
szerint a járvány kezdete óta a legmagasabb halálo­
zási számol tünteti fül. A holtak közt van Alezard 
községi tanácsos is. Temetésén a miniszterek is je­
lűn voltak. — A miniszterek fogadására Krantz ten­
gernagy a polgári és katonai hatóságokkal együtt 
megjelent. A kórházak gyors megszemlélése után 
a miniszterek Dutasta polgármesterhez hajtattak, Li 
hálószobájában fogadta őket. Waldeck miniszter e 
szavakkal tette a beteg asztalára a becsületrend ke­
resztjét : A köztársaság kormányának nevében út­
adóm önnek a keresztet, mely ritkán ékesített önnél 
érdemesebb férfiút. — A touloni tanító-testület el-

nap véres összeütközések nélkül. U hú elsején ha­
mm castrattii keresztény találkozott össze Serellibe 
való mohamedánokkal. Azonnal szóváltás és ezután 
verekedés támadt köztük, melynél két keresztény 
áldozatul esett. A hatóságok többnyire passzíve vi­
selik magukat.

Alexandria, jul. 17. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Pol. Goit. Egyiptomban mindenfelé katonai 
előkészületek vehetők észre, a melyek azt mutatják, 
hogy Szudán ellen angol akcziót terveznek. Bizo­
nyosnak látszik, hogy az angol hadügyi hivatal u 
czélra csak angol csapatokat szándékozik alkal­
mazni. Habár a részletüket a legszigorúbb titokban 
tartják, angol katonai körökben mégis tudni vélik, 
hogy a mostani okkupáczionális hadsereget e fel­
adatra igen gyöngének tartják, úgy, hogy legköze­
lebb alkalmasint ismét angol és indiai csapatok in­
dulnak Egyiptomba.

Az irók és mü\részek körének 
kirándulása.

Debreczen, jul. 17. 'Végnap a diszlakoina után a 
vasul mellett levő népkertben volt a találkozó, hol kato­
nai zenekar játszott. A vendegek teljes számmal jelentek 
meg, a debreczeuiek pedig egészen megtöltötték a séta­
tért és a zenekar előtt lévő tért. Innét többen a szomszé­
dos úgynevezett «ispotályt» nézték meg; ez a református 
templom, k«'-t iskola és az. elaggottak kórházszerű men- 
helyéböl álló érdekes lelep. Az elaggott debreczeni ref. 
vallása polgárok és mák számára már a reformáczió után 
való időben alapittatott ez intézet, mely fele részben az 
egyház által tartatik fenn, 160 agg lóriit és nőt tartanak 
és ápolnak ott ingyen. Az intézet Könyves Tóth Kálmán 
felügyelete alatt áll. A vendegek e mellett Tutli Lajos 
népiskoláját is megtekintenék.

Debreczen, jul. 17. A kirándulás utolsó napja is el­
érkezett. A társaság egy része már elutazott ; a nagyobb 
tömeg azonban még együtt van. Délben lmcsuebédre 
mentek ki a nagy eidöho. Ez ebédet a kirándulok ren­
dezték. Hivatalosak voltak a debreczeni előkelő körük 
és rendezők. A Kedélyes lakomán számos felköszüntut 
mondtak a kirándulás intézőire, s a debreczeniekre. Be- 
íojezésül az eg- sz társaság kocsikon kivonult a debre­
czeni gazdasági tanintézet külső gazdaságába, az. úgyne­
vezett «Pallag»-ra, melyet a város és az állam közösen 
létesítettek. Hatszáz holdnyi területen valóban minta­
szerű gazdaság van berendezve. A növendékek száma 
7U, kik gyakorlatilag vesznek részt a gazdálkodás minden 
ágában. Kollier Józsui intéző és Szűcs, Székely, (.'.zakó ta­
nárok kürülvezették a vendégeket az egész telepen. 
A vendégeknek megmutatták a Júkai-kapát és abból a 
búzából aratott kalászokat, melyeket Jókai Mór itt jártá­
ban maga kapált meg s készített elő a nemesítésre. Be­
mutatták a növendékek háziipari készítményeit is. Végül 
vendégszeretettel asztalhoz ültették az egész társaságot. 
Arnyatadó Iák alatt vígan íu!yt$u poharazás, toasztukat 
mondtak a jeles intézet igazgatóságara. Ezzel a kirándu­
lás utolsó epiz dja is kviejezést nyert. Holnap még a 
Hurtobágvra rándul ki u társaság egy része.

A kolera Dél-Francziaorszagban.
A Rókus-kórházi kolerin hire, mely a lapokat be­

járta, egy kunyomatos lap tudósitójának tévés értesülé­
sein alapult. Az illető beteget, ki nem kolerinben, hanem 
bélhurutb.an szenved, csupán hely szűke miatt szállítot­
ták at a Kókusból a barakk-kórhuzba.

Zomborról Írják lapunknak: Rendkívüli jizgalom 
fogta el tegnapelőtt az egész várost, mert hire járt, hogy 
egy ember ott kolerában meghall. A rémületet azonban 
csakhamar eloszlatta a tegnapi bonczolás, melynek alap­
ján kiderült, hogy az illető nem kolerában, hanem egy­
szerű hasgyulladásban múlt ki.

Szent-Tamáson (Bácsmegye), mint egy budapesti 
lapnak írják, e hú 12-én a kolera nosztrasznak áldozatul 
esett Panties Obrád községi rendőr. Az eset azonnal be­
jelentetvén az ó-becsei szolgabiróságnál, Vibirál segéd- 
szolgabiró, dr. Milkó Ignácz járási orvossal kihajtatott 
Szt.-Tamásra s a tetemet telbonczoltatta Panties már 
szerda óta beteg volt, de. csak szombaton délben hiva­
tott orvost s az nap éjfélután meghalt. A tetemen a szór­
ványos kolera tünetei felismerhetők voltak. De az eset 
egészen elszigetelt, s a kor a beteg környezetéből sen­
kire sem ragadt. A járásorvos a halott ágyneműit, fe­
hérruháját elégettette, s a házból egy hétre mindenkit 
kiköltöztetett.

Marseille, jul. 17. A tegnapi nap folyamán 
harminez ember halt meg kolerában.

Marseille, jul. 17. Tegnap estétől ma 
délelöttig huszonegy ember halt meg kole­
rában.

Marseille, jul. 17. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A lakosság még mindig nagy tümegekken menekül. 
— Az egyiptomi kormány megszüntette az Indiából 
érkező szállítmányok ellen elrendelt zesztegzárat. 
Kalkuttából érkező magánlevelek szerint a kolera 
ott napról-napra több áldozatot követel.

Marseille, jul. 17. (Az «Egyetértés» tu­
dósitójának távirata.) 339 fegyeneznek, kik ki­
sebb vétségeket követtek el és kiknek bünte­
tési ideje már nemsokára lejárt volna, meg­
kegyelmeztek. Ma éjjel itt 23-an haltak meg; 
reggel az Aygelades negyedben levő olajgyár 
leégett. Hömérsék árnyékban 38 fok Cels. 
(N. Fr. Pr.)

Páris. jul. 17. (Az «Egyetértés távirata.) Alpárisí 
gróf egyetemben az egész orleansi családdal a marseii- 
lci szegények számára 50,000 frankot adományozott. 
A charlresi lierczeg odautazott, hogy az összeget szét* 
oszsza.

Lyon, jul. 17. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A N. Fr. Pr. jelentése szerint a fogadók 
tele vannak menekülőkkel.

Bastia, jul. 17. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) A lazarethben 600 ember 
van összezsúfolva, kik Bastia polgármesteré­
nek ezt táviratoztak: Elégünk a nap hevétől 
és éhen halunk. 11a még ma nem kapunk 
élelmi szereket, mindnyájan elhagyjuk a lu- 
zarethet. (N. Fr. Pr.)

Róma, jul. 17. Bari er követ a Wesztegzár kérdésére 
vonatkozó utasításokkal Svájezból visszatért.

Toulon, jul. 17. (Az «Egyetértési- tudó­
sítójának távirata.) Ma estig hanninczkilencz 
ember halt meg kolerában. Az utczák tisztí­
tása, a fertőztelenités és a holttestek eltakarí­
tása igen hiányos. A városban érezhető víz­
hiány van.

*
A kolera állása Francziaországban és az 

egyes államok által a járvány behurczolásának meg- 
akadálypzása végett tett intézkedésekről a «Közgaz­
dasági Értesítő» mai száma szerint, a múlt héten 
közzétett értesítő óta a földmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi m. kir. minisztériumhoz beérkezett 
hivatalos jelentéseket a következőkbe foglaljuk 
össze :

A kolera Francziaországban.
A) Toulonban. Julius hó 7 ike óta a touloni alkon- 

zu 1 távirati jelentései szerint hivatalosan a következő ha­
lálesetek konstatáltatok: julius 7-én 14 kolerahaiott 16 
halott közül, julius 8-án 15 kolerahalott 19 halóit kö­
zül, julius 9-én 12 kolerahalott 17 halott közül, jul us 
10-én 8 kolerahaiott 10 halott közül, julius 11-én 2U 
kolerahaiott 27 halott közül, julius 12 un 30 koleraha­
lott 40 halott közül, julius 13 an 1 koleraliaii.lt 2$ ha­
lott közül.

B) Marseilleben. Julius 7-dike óta a marsHllei fic­
kói zul távirati jelentései szerint hivatalosan a követke*0 
halálesetek konstatálhatták :

julius 7-én 25 kolerahalott 
« 8-án 18 «
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A párisi nagykövet értesülvén arról, hogy a franczia 
^ormány által Toulonba küldött Bruiiardel és Proust 
vrv sok július vU-ún Fátrisba visszatértek, Clavery űrtől, 
a ki a »Comité consuhativ d'hygiéne» tagja s ezen bizott­
ságnak Julius 1 én tartott ülésén részt vett, a melyben 
ay imént evezett orvosok küldetésükre/ jelentést tettek, 

vii.igO'itást kért ezen orvosoknak a ko\er..járvány jelle­
gről szerzett tapasztaltairól. E szerint a kolera Tou- 
[ : ban ne-lehet ős állandóságot mutat s naponkint átlag 

< haláleset fordul elő. Továbbá a legszigorúbb nyo-
- k daczára sem volt kon-t Hálható, hogy mikép 

zu itatott be a kol ra Toulonba s mindamellett a
-vezeti két orvos azon nézetben van, hogy a járvány 
.u'ia. kolera, mig dr. Fauvel még mindig ezen nézet 
ellen nyilatkozik.

A pa: isi rendörfünök juüus 2-án elrendelte, hogy azon 
. : >vk és holtIIiáik, a kik azon vidékekről jönnek, a hol 
u r.vá-::i hivatalosan konstatáltalott, avaspályaudvarokon 
fertőtlenítés alá vetendők.

X marseiilei kikötőben Julius 7-ikén 2 hajón koleraeset 
;v:xkilt elő. A gőzhajózás nagyobbá ra meg van szüntetve.

::euntot Julius 7 -éri bezárták. A lakosság mind tö- 
i etie-ebben hagyja el a várost.

rjy Marseilleben, mint Tóul nban Julius 8-ika óta a 
... ivaron az elutazok füstölés alá vonatnak s ennél 
‘ X. . az indulás elüti egy órával kell a pályaudvarban 

_ • kezmök ; július 9-én 1S8U személy hagyta el vas­
úim Marseille!.

Dr. K >ch július 11-én utazott el; a kolerát a legve- 
-r.élyesebb jellegű ázsiai kolerának nyilvánította.

• T ra n czi a ország egyéb részében, Aixben julius 
v - i_- 4 kolerahaláleset fordult elu.

Hazánkban: a belügyminiszternek, általunk 
: .r küzlótt rendelkezésein kívül az osztrák-magyar 
Lloyd julius s-án, tekintettel arra, hogy Görög- 
vrszág Olaszországgal szemben 5 napi megfigyelést 
ivndelt el, a görög-keleti vonalon Ancona és Biin­
ti! sí érintését megszüntette.

A többi államok intézkedései.
UÖ7X'$ ország. Julius S-án mindazon hajók, a melyek

u. aszurszág kikötőiből julius 7-ike óta indultak el, 5 
Xíupi megfigyelés alá vettettek.

\[. ntenegro. A montenegrói kormány julius 10-én 
kere-íe meg a külügyminisztériumot, hogy a 

i,ellen elrendelt óvintézkedések következtében.
::.;ot 1867-ben, három orvost bocsássan rendelke- 

- e Anti vári, Duleigno és Podgoricza számára, a kik 
:: t u'.iköitségen kívül, havon kint 150 frtnyi fizetést 
A s kívánságukra ugyanily fizetés mellett végleg 

uAMiii.iztatnak.
\ i i .britannia és gyarmatai. A rnaltai kormányzó

- *25-én ideiglenes veszteglést rendelt el a Franczia-
- g . Algír- é< Timisből érkező hajók ellen, június 

. pedig elrendelte, hogy a Toulonból érkezó_hajók,
. ;k‘ ..ben ívj luk gyanús eset nem fordult elu, 15 napi,

.. p.-.j.g r.'jtuk gyanús eset fordult elő, 20 napi szigorú 
v - -,-s a iá vetendúk. Francziaország többi földközi 

r-:. kikötőiből érkező hajuk, ha rajtuk gyanús eset 
: ibrdult vlu, 7 napi, ha pedig rajtuk gyanús eset
: , t ,-i 20 napi szigorú veszteglés alá vetendúk.

Kémet birodalom. Azon hírre, mintha Constanz­
en buÍr ráesel fordult volna elő. az adott alkalmat, hogy 

_ „yermek a szomszédos svájczi Kreuzlingen helység­
gé hasmenésben meghalt. .1 ulius 9-én a német biro- 
,;u.:..i belügyminisztérium dr. Koch jelentése alapján, 

•-izkvdiseket tett a Kolera ellen, a határzár azonban
L. v:: zárva. A részletek később fognak küzzététetni.
M, :....;s 17-én a nemet birodalmi kormány elrendelte,

_ . 8 ü inat rabol jövő hajók koleragyanusoknak tekin-
téií'i ax.

Uaszország. .1 uiniis 28-án a földközi tengeri franczia 
x._..• xbu , Algírból es Tuniszból junius 27-ike óta el- 

• vajukra nézve a Toulonból érkező hajók ellenében 
... 24-én kiadott rendeletnen foglalt óvintézkedések

re:, feltettek el.
Oroszország. Julius 14-én kibocsátott rendelet sze_- 

... a Fiancziauiszagnak kolerajurványos vidékéiről jövő 
.... a Fekete-tenger orosz kikötőiben a vesztegintéze- 
ifSLea két heti megfigyelés alá vettetnek, tekintet nél­
kül arra, hogy külföldön már veszteglés alá vonattak-e
v. .„; A balti kikötőkben a Francziaországból jövő
. .. :. szigorú ellenőrzés aiá vonatnak s a járványos lie- 
i-vkröi érkező hajók csak akkor köthetnek ki, ha bizo-

v.;:al igazoljuk, hogy külföldi kikötőben már a 
megl.zyelési időt kitöltötték.

Eonánia. A román kormány jul.us 5-án elrendelte, 
a i id közi tengeri franczia kikötőkből gyanús eset 

: - r. i érkező hajok. utasok és áruk Küstendje és Sou- 
kik- tűjében orvosi vizsgálat és a fennálló veszteglési 

ok szer.nti intézkedések alá vettessenek. Ha pedig 
.. .k'gyanú- eset fordult volna elő, akkor nyúl ez napi

i, • alá s telijük. — Mangalia kikötője a föld­
hez» • vngeri franczia kikötőkből érkező hajók elöl elzá­
randó.

Spunyolország. A spanyol kormány julius 1-én el- 
r-.-nUe.lv, hogy a nagy brit; anniai kikötőkből érkező hajuk 

... k kolera-eset nem fordult elő, három napi meg- 
• . a la vetendok. Ha pedig ezen hajók útközben 
irammá kikötők.t érintettek, ugyanazon óvintézkedések 
a... es ek, mint a Francziaország ból jövő egyéb bajok, 
i v-anezen eljárás alkalmazandó azon Angliából jövő 
.. okra is, a melyek a nélkül, hogy Francziaországot 
rrmvíek volna, Francziaországbol eredő árukat vagy 
a. -vxut szállítanak, úgyszintén azon hajókra nézve is, 
a vhvk az armol kikötőket junius 1 Ü-ika óta hagyták 

: uvanekkor kibocsátott másik rendelet szerint a
> -r.vZ.b í érkező hajók is a francziországi kikötőkből 
v.m- :;, hajukkal egyenlő veszteglesi eljárás alá vettettek.

Pi íjcz. A szövetségtanács a kolera behmázolásának
ii. -aaíaJaivozása végett a következő intézkedéseket tette:
L A ,hus ^-un egyes va-utakboz julius 4-én kibocsátott 
ie: léiéi 1 ganaö sitasa végett intézett utasítás jul. 11-én az

zi vasútokra, postahivatalokra és gőzhajózási 
tm- -.„uKva kiterjeszU-tett. 2. Bern, BaseIstadt, Waadt, 
Wah.s, Neuenbürg es Cenf kantonok felhivattak, hogy 
azon -/.diódákat es magán házakat, a hol a járványos 
«.dr.«, enrol v 1szernél vek megszállnak, azok haladé »t a- 

-eieikésére kötelezzék, minekutána az illető egész- 
-r-L .iiosa-ok v szállásokat különös ellenőrzés alá 

Ltr-vznak. 5. Az összes kantonok utasittattak, 
a tnczia határon belépő utasok és holm.aik tér- 

1.-- iránti szabályokat szigorúan végrehajtsak. A
;.... ,s Ben Len összegyűlt svajezi orvos-bizottság
‘ L--..,i kozott, hogy a svájczi határon nem szükséges
.eszi-g.:árt feláiiitani* s elegendő, ha szigorú utasítás 

kolera-esetek feljelentésére s minden egyes
u. .. ra betegnek rögtöni elkülönítésére. A személyes fer-

s, vé.eménye szerint, nem alkalmas a kolera- 
L - m-.-gsemmiiitésére s az nem egyéb, mint a közön-
- _ :-..zgatvH képzeletének adott belső érléknélkiili en­
gedmény. . . ....

Törv/c birodalom. A konstantinápolyi egészségügyi 
t r..v.s ;uLus 9-én Assy in pasa elnökleie alatt tartott ülé- 
s-.-L-:. a következő határozatokat hozta : A \ urna, Küs- 

. ; Ude:szábul vagy a Duna-állomásokból Konstan- 
í . a i a utasokkal érkező hajok junius 9-ike óta Ca-
v. .Kő.::; ót napi megfigyelés alá vettetnek, szintúgy azon

is, a melyek" 1 neszt- vagy Brindisibul Torökor- 
-.ágL'U utasokkal érkeznek, a Dard nehukban levő kikö-
• - - ugyanennyi ideig tartó megtigy lés alá vettetnek.
F. .lobbi rendszabály ellen ugyan az osztrák-magyar 
kA u toli óvást tett, de az, m.utan a szultán paiancsán 
a.ai’u.l, azonnal megváltoztatható nem volt, de julius 
:: oda mudosittatoti, hogy e rends abályok csak azon
»sehen ali.aiinaz:iiidvk, ha a hajó.. Konstanlinapc.yban 
a.» urnák kikötni. F.yuttal elhatároztatott, hogy a t ran- 
rz:„o;>/agbul, Algírból és Tuniszból érkező hajók eílené- 
L-: ú veszteglés .deje legalább is ót napig tartson. Ju*

. , 15-án elrendeltetett, hogy a Triesztből és Bnndisi- 
L . érkező személyszállító gőzösökre nézve elrendelt vesz- 
t- ok csak a gyors i-ózosök vetendúk alá, minélíugVa 
u Fóliást és Salomchit érintő Lioyd-gőzÖsők a megtigyc- 
ié=i em.iás alul ki vannak véve. Szmyriiáuan julius 
1 u-'-fc a Triesztből és Bnnd.sTol érkező hajuk ellen 
CNzor..e! eban töltendő öt napi veszteglés rendeltetett el 

Tripolis. Juuus 15-én mindazon hajuk ellen, mely k 
a 1 .d^özi-t-.-ngei 1 kikötőket junius li-ik óta hagyták el, 
az 186$. évi uhak.nus kidet a szabályzat szerinti v€íZteg-
ies; intézkedések rendeliettek ei. _ , . .

Egyiptom. Az egyiptomi nemzetközi egeszsegugyi 
lanvFs 1. é. junius hu 19 én tartoti ülésen egy szavazat- 
luLLsv.gel e-határozta, hogy a Brit Birma (Chiltagongtol 
Kangoonig» ellen elrendelt veszteglés megszun.ettessek. 
L medett szavaztak : a íövámigazgaló, a kormán, zósági 
korházi orvos, Alexandria városának toorvosa, a kikötők 
lue.ienórének hel. ettese, a lutelügyelo, az elnök, az an­
gol es a belga »iknldött. Ellene szavaztak : a korrnáuy- 

Z'jsagi k<>riiázi főorvos, mon.irciiiánk, Német-, Franczia-, 
ÜrOíZ-, Spanyolország és Portugália kiküldöttei. Nem 
-ZaVuztak : Olasz-, Törökország, Hollandia és Dáma ki- 
k ildvttei. Julius 14-én Alexandriábán egy szórványos 
jehegü koleiabeteg-.ég fordult elő.

orosz ezégek, melyek képesek volnának Ausztria-Magyaror- 
szággal és Angliával versenyezni, még vonakodnak, mert 
kételkednek az orosz kormány támogatásában. A bolgár­
osztrák tarifára való tekintet mutatja, hogy Ausztria- 
Magyarország mennybe támogatja a bolgár kereskedelmi 
összeköttetést. Ily támogatásra van szüksége az orosz ke­
reskedelemnek is. A jelenlegi mozzanat nagyon kedvező 
Ausztri-Magyarország szigorúan őrködik, hogy Oroszor­
szág politikai befolyása Bulgáriába ne növekedjék, de 
nincs ok arra, hogy Oroszország kereskedelmi fejlődésé­
vel, miből Bulgária politikai fejlődése is következik, a 
politikai befolyás is növekednék. (N. Fr. Pr.)

Paris, jul. 17. (Az »Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.)

2 óra 7 perczlcor jegyeznek : 4£ százalékos fran­
czia járadék 107.45, osztrák-magyar államvn-mt 661.25, 
rsztrák déli vasút 307.50, olasz járadék 93.50, török 
8.05, egyiptomi 300 62, török sorsjegy 42.87, ottoman 
bank 599.06, Fonder 1273, osztrák tartományi bank

franc ia já- 
franczia

törleszthető járadék 78.30, osztrák-magyar állam vasút 
160, osztrák déli vasút 308, magyar 4 százalékos 
aranyjáradék 761/8, ottomán bank 593. Tartva.

Magyarország földbirtokának
telekkönyvi megterheltetése.

I.
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. 

minisztérium 1882-ik évi költségvetésének tárgya­
lása alkalmával a képviselőházban az az óhaj nyil­
vánult, hogy Magyarország földbirtokának telek­
könyvi megterheltetéséről statisztikai összeállítás 
készíttessék.

Ez okból felhívta a miniszter az orsz. statisztikai 
hivatalt, hogy a szóbanforgó kérdésnek mikénti 
megoldására nézve, a statisztikai tanács meghall­
gatásából mielőbb tegyen kimerítő javaslatot.

Az országos statisztikai tanács tárgyalván ez 
ügyet, azt a nézetét fejezte ki, hogy a magyarországi 
földbirtok telekkönyvi megterhelte!ésének statiszti­
kai fölvétele részint pénzügyi nehézségek, részint a 
végzendő munkálat megbízhatatlansága folytán nem 
látszik eszküzülhetőnek.

E kijelentés ellenében, melyre az 1883-iki költ­
ségvetés indokolásában is utalás történt, a költség- 
vetési törvénynek a képviselőházban történt tárgya­
lása alkalmával ismételve az az óhaj nyert kifeje­
zést, hogy a kormány e megterheltetések statisztikai 
felvételének ügyét tegye tanulmányozás tárgyává. A 
képviselőház óhajának megfelelóleg, a földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter a szóban forgó 
ügy szakszerű tárgyalása végett értekezletet hivott 
együvé.

Ezt megelőzőleg azonban felhívta a miniszter a 
statisztikai hivatalt, tegyen jelentést arra nézve, 
vájjon a külföldön a földbirtok mcgterheltetésének 
statisztikai feltüntetésére történtek-e, s ha igen, egy- 
átalán minő intézkedések? Felhívta továbbá a hiva­
talt, hogy tegyen jelentést arra nézve is, vájjon e 
tekintetben minő adatok állanak rendelkezésre ha­
zánkban, s miképen véli ez ügyet legczélirányosab- 
ban rendezenduiiek? Végül még az egybehívandó 
értekezlet elé kitűzendő kérdőpontok iránt is kellett 
a hivatalnak véleményes jelentést tennie.

Az országos statisztikai hivatal mind e felhívás­
nak megfelelt, 1883. február 4-én kimerítő jelentést 
terjesztvén a miniszter elé.

Az értekezlet 1883. már czi us havában tartott két 
ülésében behatóan foglalkozván ez ügygyei, nagy­
becsű, a tárgyat minden oldalról megvilágító észre­
vételek tétettek, melyek folyamán a statisztikai hi­
vatal rnegbizatott, hogy a czélba vett adatgyűjtésre 
tegyen konkret javaslatot, a részletek iránt az érte­
kezlet egyes tagjaitól vagy más szakférfiaktól ipar­
kodván felvilágosításokat szerezni.

A statisztikai hivatal ebben is eljárt és 1883. áp­
rilis 16-án oly fölvételi mintát és megfelelő utasítást 
mutatott be a miniszternek, melyek segélyével — 
véleménye szerint — az országos fölvétel foganato­
sítható volna.

A miniszter jóváhagyván a bemutatott tervezetet, 
azt többé nem közölte az értekezlettel, hanem 
mielőtt ezt tenné, a hivatal javaslatának értelmé­
ben próbafölvételt kívánt eszközöltetni s ezzel meg 
is bírta az orsz. statisztikai hivatalt. Ez e czélra 
Arad, Deés, Kassa, Fehértemplom, Nagy-Kanizsa, 
Kolozsvár, Nagyvárad, Pestvidék és FJozsony telek­
könyvi hatóságait jelölte ki, hogy a körébe eső köz­
ségek közül legalább 4—6-nak vonattassa ki telek­
könyveit a megállapított utasítás szerint. Miután 
ebbe az igazságügyi miniszter is beleegyezett és 
1883. szeptember hó 27-én az illető törvényszék el­
nökeit megfelelően utasította, az adatgyűjtés az em­
lített telekkönyvi hatóságok területén tényleg meg­
indult : az eredmény a következőkből derül ki:

A próbafelvétel eszközlésére kiszemelt telekkönyvi 
hatóságok az ország legkülönbözőbb vidékeit képvi­
selvén, a próbafelvétel alapját képezte:

község terület telekküny-

A pest vidéki 
A deési
A fehértemplomi 
A kolozsvári 
A kassai 
A nagyváradi 
A nagy-kanizsai

8. Az aradi
9. A pozsonyi

1.o
3.
4.
5.
6.
7.

törvénvszéknél 6
hold

51,728
vek

10,699
6 20,246 2,681
6 38,230 6,290
6 38,684 2,474
6 24,774 3,773
0 32.989 3,988
6 29,597 7,993
6 106.643 5,930
6 22,210 4,490

Összesen 54 365,101 48,318
föld telekkönyvi

jedő különféle középbirtokra csak egy harmadrész 
esnék.

A 0—10 holdig terjedő birtok aránytalanul ma­
gas megterheltetése más, később jelzendő okokon 
kívül abban is leli magyarázatát, hogy a külsősé­
gekre és belsőségekre vonatkozó terhek kellően el­
választhatok nem voltak és főleg varosiasb jellegű 
kisbirtokoknál inkább a házat terhelik, a csekély 
külsőség számba is alig jöhetvén.

Kutatva, hogv e különböző birtoktestek nagy­
sága mekkora katasztrális holdakban s mily részét 
képezi a vizsgálat alá vett összes területnek, az 
alábbi összeállításból megláthatjuk, hogy a fen­
tebbi terhekből mennyi esik átlag holdankint a kü­
lönféle birtokkategóriákra és pedig:

a birtoktestek
nagysága n •• , ■ 68ik átlag

kategóriája hold d ^s/es teher egv hülura
0-10 holdi» 60446 16*6 3637840*77 frt 60*18 Irt

H—90 „ 37070 10*1 988476*17 » 26*66 »
21-SU » 44819 12*3 626458*03 » 13*98 »
81—200 *> 16878 4*6 248514*70 » 14.72 »

oói—1000 holdig 47890 13*1 1095783*37 » 22*90 »
1000 holdon felül 157998 43*3 2993485*54 » 18 94 »
összesen és átlag 365101 100 9:>90558*58 frt 26 27 ti t

E kutatás sokkal érdekesebb, semhogy részlete­
sebben is ne folytassuk, keresve, hogy az ország 
egyes vidékein miként alakul a holdankinti megter- 
heltetés az egyes birtokkategóriák szerint:

Eo Id a nk inti meqterheltet és.

Törvszéknél:
pestvidéki
deési
f-.templomi
kolozsvári
kassai
nagyváradi
nagykanizsai
aradi
pozsonyi

Mindkét kimutatás összevetéséből pedig kr . 
lik, hogy habár a 200-tól 1000-ig és 106 ) ho; -tuti 
felüli birtokon fekvő teher összegű eg legnagyobb H. 
i. 4.089,000 frt) mégis — mint láttuk — átlag a 
legkisebb, vagyis a 10 holdon aluli birtok van leg­
erősebben megterhelve s hogy e megterheltetés leg­
inkább a pestvidéki és a pozsonyi törvényszékek te­
rületén, tehát nagyobb városok közelében lesz szem­
beszökővé.

A nagyobb megterheltetés a 200 és 1000 holdon 
felüli nagyobb birtoknál a kolozsvári törvényszék 
területén, valamint a kisbirtok aránylag csekély 
terheltetésc ugyanott, inkább helyi viszonyokban 
lelhetné magyarázatát, bár az is okozhatja, hogy óit 
szvlödézsmaváltsági kölcsön alig fordul elő, mely 
pedig, mint alább látni fogjuk, épen a legkisebb 
birtoknak képezi legnagyobb megterheltetései.

Még jobban ítélhetünk erre nézve, ha a terület 
kategóriáit és terheltetését százalékokban állítjuk 
egymás mellé, és pedig:

u birtoktestek az összes 
nagysága teker

százalékokban
0—10 holdig.................. — 16 6 38*0

11—20 « —............... 10*1 10*3
21—80 « - .. — — 12*3 6*5
81—200 ti   — — 4*6
201-1000 « .......................... 13*1

1000 holdon felül — --- —- — 43*3

2*u

UK. 100
0-10 11-20 Jl-SO Si-200 201-1000 lCOO-en átlag

felül
terjedő birtokoknál o. é. frt.

137*0 57*4 9*0 14*4 40*1 28*6 48*4
61*3 109 11.7 10*7 30.5 8*9 19*4
65*7 15*8 10*2 4*$ 0*5 0.01 22*8

4*2 2*6 3 4 11*0 24*4 22*3 15*0
58*7 20.6 24*7 28*3 24 9 3*8 22*9
28*4 36*5 20*6 10*3 7*6 16*3 lv*7
57 2 51*3 31*9 34 6 43*6 67*4 53 9
19*0 18*2 13*5 9*6 19*7 8*7 12.1

108*4 37*2 31*0 19*4 — 52*1 51*2
60*18 26*66 13*98 14*72 22.90 18.94 26*27

összesen
A 10 és 1000 hold közötti területeknél meglehe­

tős egyensúly uralkodik a terület nagysága s a te­
her között, ele mig a legkisebb (0—10 holdnyi) bir­
tokok az összes területnek csak 16*6?'o-át képezvén, 
a tehernek 38o/0-át viselik, addig az 1000 holdon 
felüli nagybirtokon, bárha az összes területnek 
43 o/u -át képezi, a tehernek csak 31 °/o-a nyugszik.

doqcziinök szerint az eddig tárgyalt kölcsönökaz
következőleg oszlanak el:

összesenBelsőségekrekülsőség

Törlesztési kölcsönök :
a) szőlöváltsági kölcsön.. — .
b) maradék- és irtvány-földek ...
c) Ínséges kölcsön ... — -
d) egyeb annuitás! kölcsön . ...
A) Összes törlesztési kölcsön
B) Egyéb kölcsönök ... — —
C) Ingatlan vételári hábalék. „ 
I>) Örökösödés czimén ... —
E) Végrehajtás utján_ ... -
F) Közadókbol eredő .„ ..... ...
G) Váltótartozások.... ... -
H) Hitelnyitásból eredő ..............
J) Éven kinti tartozás ... ... -

UCűzesen..„ —

A különféle jogezimek közül tehát a külsőségek­
nél a törlesztési és egyeb kölcsönök, a belsőségeknél 
az utóbbiak képezik az összes kölcsönök közel há- 
pOmnegyed részét.

Ő7-2G0S-40
56188 ".ia 
mssű-vi)

2.545796-87^ 
2.9s777'.i:df7 
4.062675-í8 

5112Ö7-86 
752918-84 
S67i.t80 ‘ ő0 
529908-68 
1S09‘iC>-81 
11U83:»-00 

76Í-S" 16 
9I590008-58

5 16

008

J 2849S956 
128498*56 

1.485982-85 
151207-00 
60987*76 

187729-41 
87775*15 
48768*28 
62800*00 

1830*00

6-09

572608-40
:i64SS-99
:H885-96

2.472294*9:*
6-ü.i o.ll62/8-:;i

70-2S 5.516056-Ml
7-17 462Í6-Í-" 9.6
2-89 7939W6-60
6*r»:t 1.( (ÁS09-91
1 -79 367681-S3
2-OS 224720-01
2 • 9S 173135-<H)
0-09 9478-16
ion j i .699130-: »22.108571*94

Vidékek szerint csoportosítva a jogezimük után 
általában már ismert jelzálog! terheket, következő 
táblázat alakul:

Törlesztési kölcsön:
a) szölűváltság ... ..
b) maradék és irtvánv
c) Ínséges kölcsön
d) egyéb annuitás ...

Összes törleszt, kölcsönök

Egyéb kölcsönök .. _ ...
Ingatlan vételár __ --
Örökösödés.............. .....
Végrehajtás __ —
Közadók __ __ —
Váltótartozás ... --
Hitelújitás ... .. ...
Évenkinti tartozás . .

A
pestvidéki

A
deési

A fehér 
templom

r..........- ■ tűrvén

21500O

174500 83000 7700

389500 83000 7700

992576 163617 6< 12951
130912 7492 22262
660853 470 9427
223613 55801 118253
83605 7838 11388
1U493 74358 16S22
11900 — 84495

611 2060 1090

26.1 4.1 9.1

; w.2 5.6 10.:»

Kísérletből felvett összes fe­
hérből esik u.H ...

Jelzálogul szolgáló terület­
ből ............ - .............-

Terület és teher tehát meglehetős arányban álla­
nak egymással a legtöbb törvényszék területén. 
Csak a pestvidéki törvényszék tesz erős különbséget, 
a hol ugyanis a terület csak 14*2%-a az összes 1 el­
vett területnek, a teher pedig 26H °/o; mig viszont 
az aradi törvényszék rendkívül nagy területin a n\ t 
tüntet ki (29*2%), holott teher tekintetében az ös­
szesnek csak 13*5°/u esik rovására.

Az előjegyzett vagy bekebelezett tételek nagysága 
szerint következőleg csoportosulnak:

A A A A nagy- Az A
olozsvúri kassai nagyváradi kanizsai aradi pozsonyi

k területén o. é. forint (kraj-zftr nélkül)

254 79725
5145 22691

277119 — 507
8651

34885 — — —
115982 125600 297384 748712 239951 550966

116236 210470 354960 1.025831 239951 560124

178300 237438 150873 404025 87 í148

ci: 
■** 

I

v; 
;

•<r

6360-1 60441 4197 12065 6616 3i». O
466 Miss 6705 19783 2321U 1914

63721169374 32016 104500 66S9S 32900
41135 *362 15029 23110 119526 10912
11695 14222 3008 4: >500 4,6 63*9

2600 11340 — —
. 100 _1122 1112 164 1344 44

6.0 6.1 6.8 16.7 1 o r \ 11.6

10.6 6.8 9.0 8.1 29.2 6.0

< ' »v.xú.ek. egy a váczi köt úti cs*ztrák-rnng\ ar illáin -
. .. paiya!tázától a Podmauiczky- B-jnok- és Szunuu
utr zakón, az dl lat kert mellett a városi ige Le ti at, a rí­
ni ina- István- és Arena utón végig a központi személy- 
pályaudvarhoz, mint végponíhoz vezetendő Közúti vas­
pálya építésére. A kérvény indokolásába!! teiiiozzák 
hogy a VI. kerület, ne ly a verő-liget nagyobb re-ze-. 
magáijan foglalja, kevéssé van ehálva íorgaimi eszku- 
zőkkul s miután a sugárúton a közi eked »sie semmi­
nemű sinlerakás nem engedélyezte;ik, a Po-hnaniczky 
és Bajnok utczák, mint f g-zéíesebbek, e czélra lege - 
kabb alkalmasok.

• A magyar nyugoti vasút igazgató-ága elhatá­
rozta, hogy a másodrendű vonatoknál a negyedi; osz­
tályú kocsikat megszünteti, a második é~ harmadik osz­
tályért fizetendő vitelcli.it Ivszállilja és a negyedik osz­
tályú .-zemélykocsikat harmadik osztí-yuakká alakitta*ja. 
át, meri a magyar nyűgöt! vasúthoz e adakozó más vas­
utaknál negyedik osztályú kocsik sehol sincsenek. Eddig 
a negyedik osztályú kocsikat csak a másodrendű vona­
toknál alkalmazták s a viteldij személy- és kilómét' ren- 
kin.t 1*19 krajezár volt. Minthogy az igazgatva- azt hi­
szi, hogy a negyedik osztályú kocsiknak harmadik osztá­
lyúikká V..IÚ átalakítása ulá-i annak ;i közönségnek nagy 
része, mely most a harmadik osztályt használja,_ a má­
sodik osztályt fogja használni, hogy az uia.ási kedv. 
fokozza, a második osztályú viteldijt 3*56 krajczárrúl 3 
krra, a harmadik osztályút 2*37 kiről 1*5 krr.i szái- 
litja le.

Uj viilámvonat. Brüsszelből írj ik, hogy az ottani 
nemzetközi vasúti hálókocsi-társaság bűzd illat va ama sí 
kér által, melyet a keleti expressvonatokkal elért, elha­
tároz a, hogy egy déli és északi cxpressvonattal Pétér­
várt, Berlint, Kőin, Brüsszel, London, IViris, Maorii és 
Lisszabonnal köti össze. Ez a vonat, a világ egyik lej- 
nagyszeriibb vonata, Európát 843 í kilometer hosszúság­
ban met: zené északkeletről délnyugoti irányban s u. 
egész utat Pélervártúl Lisszabonig 92 < ra alatt tenne 
meg. Csatlakozással e vonathoz a hamburg-berlin-b esi 
é< arnszterdam-köln-bécsi irányban gyorsvonatok indiitat­
nának csatlakozásul a Konstantinápoly felé haladó ex- 
preszvonat hoz. V már összeállított menetrend szerint 
Péter var tói Parisig körülbelül 50 óráig tartana az ut, 
vagyis 20 órával rövidebi» ideig, mint a mostani vonat- 
csatlakozások mellett. Hogy a v mátok Oroszország ':- 
Spanyolorszúg liaíáráliomásum. a hűi szélesebbek a va 
ganyok, szintén közlekedhessenek, akadálytalanul, kocsi 
változtatás nélkül, azt tervezik, hogy a határállomásokon 
a kocsik alá uj tengelyeket helyeznek úgy, hogy a vesz­
teglő» mintegy 20 perczig tartana. A társulat vonatait 
saját költségén rendezi be, valamint a szükséges sze­
méi} zotet i< a társaság szerződteti és fizeti.

L M. kir. államva.sutak. F. évi augusztus hú 1-n 
az összes osztrák-magyar vasulakoti — kivéve a <:s. kir. 
szab. déli vasutat — érvényes általán s díjszabási hata- 
rozinányokhoz illetőleg a helyi dijszahá-ok 1. részéhez 
11. pótlék lép életbe, mely a lödijszabás némely határoz 
Hiányának megváltoztatását, valamint az áruosztályozás 
kiegészítését tartalmazza. E pótlék példányai a magyar 
kir. ál lám vasúi ik dtjszabá-i osztályában, valamint a többi 
részes vasutaknál is kaphatók.

IPARÜGYEK.
— Iparművészeti pályamunkák. Az országos ipar­

mű vésze ti múzeum által hirdetett pályázatokra beküldött 
pályamunkák ügyében a pályamunkák nn-giuralására ala­
kult jut y a .napokban tartotta meg ülését. A jury tagjai 
voltak Keleti Gusztáv elnök.ki az iparművészen rnuzeum 
felügyelőjét helyettesítette, liauseher Lajos tanár. Uh l 
Sándor múzeumi őr és Zitterbarth Károly helybeli ék 
szerész. A bizottság jegyzvje Hadisicz Jenő bemuialla a 
rajzok 1 *»>1, viaszmintákból «’*s íéliu vagy egészen befejezeti 
ékszerekből álló jrilyan.üvc!. .-orozniát. A 13 pályamű 
közül a bizottság lelkiismeretes vizsgálat után ötnek',Ítéld* 
oda a dijakat, mint a melyek csin és Ízlés tekintetében 
teljesen megfeleltek azon várakozásnak, a melyek e pá­
lyázathoz az ütvüsmü-kiáliiíá.s után méltán iiizö<lfiettek. 
A pályanyerles miive-k a kuvvikezők : egy női ura ián ez 
aranyból apró gyöngyökkel, egy mozgatható részekből 
álló karperec/., g\üngyökkcl, zomúuczczai és rubinokkal, 
egy karperec/ és egy női gyű; ü rajzai. E négy munkát 
a felbontott jelige szerint A7 iegler Dávid ii -irie ii éksze­
rész készítette. Az ötödek d.c.t Diaimr l Samu szintéit 
helybeli ékszerész nyerte el, a :-.i több old tlou nyüo pe- 
csétgyövükkel páiiyázolt. A d.jak holnapiul f* gva az 
iparművészeti múzeumban a l.i\:ita!os o;á:, alatt a;velúr* 
tök. A dijat nyert rajzok ugyanott, 
mellett fognak kiadatni.

1001—2000 « 549 683043*37 2*30
2061—5060 « 308 861789*63 1*29
5001 —10000 « 9 í 606095*65 0*39

10000 írton leiül S9 4379406*98 0*37

7*12
S*99
6*32

45*66

A tételek 
gzáma összege

100 írton alul 
101-500 írtig 
501—1000 o

13202
$415
1267

forint

527212*60
1732559*63

800450*72

Százaléka 
ii tété- az ősz­

iek szegek 
szerint

o',, °’o
5*50 

18*06» 
8*35

55 18 
35* 11 

5*30

89 4379406*98 
(isszesen 23924 9590.558*.»S írt 1Ü0",>> 100"o

Itt természetes, hogy a legkisebb összegű kölcsö­
nök (100 írton alul) az összes tehertételeknek több 
mint felét képezik, holott a pénzbeli összeg alig ha­
ladja meg az összes terheknek 5°, o-át. Megíorditva 
áll a dolog a legnagyobb összegű kölcsönöknél, me*
1 * " .............. ..
(
zalék.

A tehertételek, nagyságuk szerint összevetve a 
jogezimekkel, az alábbi táblázatból láthatók, itt. 
ugyanis azt mutatjuk be, mily arányban részesülnek 
az egyes jogezimek a tehertételek nagyságában, és 
pedig :

vek pénzbeli leg megközelítik az összes terhek telét 
45*00° o), holott, a tételszám alig egy harmad szá-

Az anyag tehát, mely ezúttal a 
megterheltetesének kutatásara használtatott, a köz­
ségek számát illetőleg, ezeket (Horvát-Szlavonorszá- 
gok nélkül) 12,099-nek véve, az országnak — mint 
a népszámlálás alkalmával kitüntetett — 238-ad 
része vagy 0.42°/o-a; a területet tekintve és Magyar- 
ország összes termőföldét 46.367,975, terméketlen 
területét pedig 2.777,265 s igv együtt 49.145,250 
katasztrális holdnak véve 134-ed része, vagy 0.74 
U u-a; a telekkönyceket tekintve pedig és számukat 
4.531,824-re véve, 93*S-ad része, vagy l*06°/o-a.

Az e birtokokon, de csakis a külsőségeken előjegy­
zett vagy bekebelezett összes jelzálogé teher 1883. vé­
gével Volt: 9.590,558*58 frt; a csupán belsősé­
gekre előjegyzett vagy bekebelezett teher pedig 
2.108,571*94 frt, együtt tehát 11.699,130*52 frt.

Vidékenkint: Külsőségeken Belsőségeken
fekvő teiier o. é. frt

1 a pestvidéki törvszéknél— 2.504,067*28 67,162.62
2. a deesi
3. a fehértemplomi
4. a kolozsvári
5. a kassai
6. a nagyváradi
7. a nagykanizsai
8. az aradi
9. a pozsonyi

100 100-5U0 500—1000 1000—2000 2000—ŰOOO áOOO—10000 10000 Összesen
frton alul forintig frton felöl =

Törlesztési kölcsön — — 
Egyéb kölcsön ... ... —
Ingatlan vételár ... — - —
Örökösödés ... --- ---
Végrehajtás — — — ---
Küzadú __ — — —
Váltó tartozás ... — ---
Hitelnyitás — — —
Évi tartozás... ... — —

2-60
1-11
o-oi
004
0-47
1-21
0-05
0-00
o-oi

3-83
10-30
0 22
0-40
2" 02
0-76
U-43
0-08
0-02

0-39 j 0-31
5-88 1 4-61
0"23 1 0-29
11-20 [ 0-13
1-09 1 1" 02
0-25 j 0-30
0-23 ! 0-37
U•06 0 00
0-02 ! 0-03

0-66
5-90
0 * 57
0 09
1 - 06
0-39
0-19
0-14

0-41
3 - 5 *
0" 51
0-06
0-93
0-20
0-21
U-4U

22-96 -a 
10-99 -=

1- 42 -= 
6-69 —
2- 45 — 
0-34 — 
0-40 — 
0-41 —

31-16
42-36
3-25
7 * 64 
9-OÍ- 
3-44 
1-88 
!-15
U-OS

összesen _ 5" 50 18-06 8-35 ! 7-12 8-99 6-32 45*66 •=■» ICO “ 0

129,328*30
758,212*42

8,950*26

KÖZGÁZ DA SÁ G.
Pótervár, jul. 17. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Mura növi cs értekezett Bunge-se 1 az orosz­
bolgár kereskedelmi összeköttetésre vonatkozólag és em­
lékiratot nyújtott út, mely annak szükségességét fejtegeti, 
hogy a kormány beavatkozzék és azt állítja, hogy az o; ősz 
áruk előlije az osztrák fölött biztosítékot nyújt a jövőre nézve 
Bulgáriában. A drága árak ennek még útjában állanak. Az

394,637*64 
... 874,389*12
... 481,932*03
... 576,752*68
... 650,780*13 —
... 1.596,558*70 1.109,502*82

>, ... 1.296,875*41 12,410*70
» ... 1.114,565*59 23,004*82

összesen— 9.590,558*58 2.10S,:;>71 *94 
Ti.699.130*52

Feloszlott pedig e teher, csupán a külsőségeket 
tekintve, a birtoktestek nagysága szerint:

10 holdig 3.637,840*77 frt vagy 37.90 % 
988,476*17 » » 10 31 »
626,458 03 » » 6*53 »
248,514*70 * » 2*59 »

1.095,782 37 » » 11*43 »
2.993.485 54 » » 31*21 »

0-
11-20 
21—80 
81-200 

201—1000 
1000 holdon felül

összesen 9.590,558*58 frt = 100 v/o
Ez első vizsgálat után tehát az látszik, hogy a 

legtöbb teher a legkisebb: 0—10 holdig és a legna­
gyobb : 1000 holdon felüli birtokra esik, a kettő 
együtt több mint kétharmadát viselvén az összes 
bekeblezett tehernek, mig a 10-től 1000 holdig ter-

Az összes kölcsönök 31*16°/o-át képező törlesztési 
kölcsönök közül majdnem 23° o a 10,000 frton fe­
lüli tételekre esik és csak 6*4 százalék a 100 írton 
alultól az 500 írtig terjedő két kategóriájú kölcsö­
nökre. Ezek a legfeltűnőbb jelenségek. Mert míg 
az összes törlesztési kölcsönök tételszáma 7,743, 
ebből 6.346 vagyis 81*6 százalék esik szőlődézsma- 
váltsági kölcsönökre, még pedig csak 5 törvény­
széki kerületben, mert a deési, 1 eher templomi, nagy­
váradi és aradi törvényszék területén számbavett 
községeknél szulődézsmaváltság épen nem fordul 
elő, a kolozsvári kerületben is csak egy, a pozsonyi­
ban két község szerepel ilynemű kölcsönnel. Ha a 
szőlődézsmaváltság összegét, mely tulajdonképen az 
illető birtokosok könnyebbségére kontra hált állami 
kölcsön, 572,608 frtnyi összegében levonjuk a 100 
frton alultól 1,000 friig terjedő kölcsönök összegé­
ből, úgy a kisbirtokon egyéb összes törlesztési köl­
csön csak 80,853 frt marad.

Azt természetesen ki nem lehet még e részletes 
fölvétel adataiból sem deríteni, hogy mely kategó­
riájú birtokon mily jogezimü jelzálogi teher fekszik. 
Tudva azonban, hogy nagyobb összegű jelzálogi hi­
tel csakis nagyobb birtok által lehet ledezve, a te­
rület s a tehertételek arányszámait igen is össze 
lehet hasonlítani s azon alapon hozzávetni a jog- 
czimhez is, miként az a megelőző táblázatban rész­
letesen ki van mutatva, csak a 100 frton alulról 
egész 500 frtig terjedő kölcsönöket kell, mint mini- 
málisokat egy rovatba összevonni.

Az arány az egyes kategóriák között tehát eléggé 
összevág, ismét csak a legkisebb birtok és legkisebb 
tételek között van némi eltérés (mely utóbbinál 
egyébiránt 2 rovat lön összefoglalva.)

Keleti Káról]/, 
miniszt. tanácsos.

A birtoktes­
tek nagysága

0—10 holdig 16*6°o 
11-20 holdig 10*1« 
21—80 búidig 12*3« 
81—200 holdig 4*6 « 

201—1000 holdig 13*1 * 
1000 holdon felül 43*3 «

A Ilit. ma

100 o.o

gassága
23-Co/v 0-500 1frtig
8*4« 501—1000 «
7*1 « 1001—2000 «
8*9 « 2001—2000 «
0*3« 5001-10000 «

45*7 « 
IUOh-

1000 frton felülj

de v-ak igazolvány

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
— A magyar iparművészeti rnuzeum a párisi 

kiállításon. A párisi - I ci n G ■ntraic- augusztus fiú­
ban ke ra mikai kiállítást rendez, s a magyar orsz. ipar­
in ü vészeli múzeumot is felszólította a kiállításon való 
megjeleli »re. A múzeum a közoktatásügyi miniszter en­
gedélye folytán bejelentette ré»xvéíelét » k öb mint 200 
darab, a XV. század elejétől a mull száz ;d végéig ter­
jedő időben készült ag. ugmüvet küldőit Parisba a ki V!i- 
tásra. Az Faion Central az iparmüvé-Z'-ii múzeum Va­
gyainak külön szekrényt biztosított s :iz össze- !o fisa­
két, beleértve az oda es \ú iszaszállitást i»,n • magara val­
latta. A tárgyaknak a kiállításon leendő felállításával 
Kadi siez Jenő miniszteri 1 gamia o* fiiztak meg.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
L A munkács-beszkidi vasút. A magyar állam­

vasutak igazgatóságánál ma bontotta fel egy bizottság a 
munkács-beszkidi vasút magyar vonalrészének kiépítésére 
vonatkozó, ma délig beérkezett ajánlatokat. A bizottság­
ban a közlekedésügyi minisztérium Szabó Jenő osztály­
tanácsos, a pénzügyminisztérium Kupecz Ödön osztály- 
tnnac-os állal volt képviselve. Az ajánlatokat a bizottság 
elnöke, Czigly, magyar államvasuti igazgató bontotta 
fel. Daczára az előirt nagy óvadéknak és a rendkí­
vül nehéz építési munkának, összesen fiat ajánlat ér­
kezett he, melyeknek számadatai mutatják, hogy a ma­
gyar államvasutak igazgatósága nagyon alapos és he­
lves előirányzatot dolgozott ki; az eredmény is igen ked­
vezőnek mondható, mert 2—3 ajánlat még alacsonyabb 
az előirányzatnál. — Az ajánlatok a következük: 1. a
Cail Deines és társai ezég képviseletében Delelt re vál­
lai 
fr
kiép
két L-
kát is elfogad. — 11. Az Uiiion-Bauqesellschajt ezy 
sővárak szerint 8.902,230 frt 10 ki t követei. 111. Alilller 
Frigyes és érdektársai egységár szerinti ajánlata össze­
gezve' 6.902,942 frt tesz ki. IV. A Fives Lille ezég 
és annak érdektársai Baseli, Schvvattz és Lapp egység­
árakban 8 167,272 írtétt vállalkoznak az építésre. \. 
Deutsch Józsefi, és Kiss az építésért egységárakban 
7.345,487 irtot követelnek. Végre VI. Gregersen Uil- 
brand 8 055,543 irtot igényel egységárakban a vonal 
kiépítésére. Ez építési árakba bele ven értve az egész 
magyarországi vonal, az alagútnak Magyarországra eső 
részével együtt. Az elhatározást ez ügyben a közleke­
désügyi miniszter fentartotta magának, miután az egy­
ségárak szerinti részletes átszámítás még némi időt vesz 
igénybe.

£ Uj közúti vaspálya a fővárosban. Stern 
Adolf fővárosi magánzó és érdektáisai kérvényt nyújtot­
tak be a fővárosi tanácshoz, melyben előmunkálati en-

KERESKEBELEM ÉS TŐZSDE.
A magyar jelzálog-hitelbank nyeremény- 

kötvényeire vonatkozólag alakult szindikátus ama el­
határozása, hogy v papitokat még judas fiú folyamában 
aláírás alá becsalja, nagyon időszerűinek <-» s/vrencsés- 
nvk bizonyult, mert az általános t énzh ség mi ii-ít a tő­
kepénzesek között élénk kcrc.-let van k dvvzu vuiidyezét. 
iránt. Sok részről, igy nevezetesen a tész!--tj- gyekkel 
nagyban tizei" edu bankházak altul —- mint halkak — teg­
nap t's ma n jelzálog hitelbank és. mint Béc»hől távira 
ti Ing- értesülünk az Uniohatik is ama f»-lszóii;.ist ka; la. 
hoíiy bízónvos szaruu ks • vvny fix Inztosittassvk i ■ ■ sz ikre 
is'ők ez esetben készek jelentékenyen maya snob 
árfolyamot adni. — Ternc-szelcsvii a csoport 
nincs abban a helyzetben, hogy Fncmü nr-kere­
sésnek eleget tehessen, mert az e.ész összeg nyil­
vános aláírásra fog bocsáttatni. Száz d.:a megy 
ina már nevezetesen a vidékről 1—5 db kütv. nyre vo­
natkozott érkezett jelentkezéseknek a »zárna, bizonyíté­
kául annak, hogy e játékpapiruk mily kari4a jöttek a 
közönség ama részének, mely kisebb összegeket akar el­
helyezni. A magyar jelzáloghitelbank és a leszámítoló 
bank az országban szemű- gyűjtőhelyet állítokak le; a 
nagvsz'tmu érdekeltek kívánságára, sőt ugyanez ókból a 
monarchia számos fürdőhelyén is.

Fiume kikötőjének iisztkivitele Nyuooteurv-
p. iiia és Braziliába ez évi január«-.») kezd - e junius végéig 
k vctixezvi volt. Kivitetett angol kikötőkbe >■< pedig:
] tuili) t 11.900'2U, Liv*-rpo(>IÍ»íi 9$.7»17*37j, Maii--iie»terbe 
3.413*90, X w Pástiéba 9.47 >*17, Siockportici 1.193*80, 
Londonba 51.03u.2i>, B.nmngiuieiba 133 u. Skót 
kikötőkbe: Glnsg<Avba $3.555*01, L :iü»e -í2.955*61
q. írországi kikötőkbe: C u'kba $12*>U, Dui-linba 
812*80 q. * Fi-aneziaországöa: B rd anxfi i 308$. 
Bonén be 48.276*60, Diiiúcrqucbe 306» «[ Syanyol k 
kötőbe: Barcelonába 67 q Belgiumba: Antverpenbe 
160 q. Brazil iái kikötőkbe: B.fiiabi 10 2$9"11, 
Maceioba 60; 02, .Maraufienba 1 < -_»0 4 i, 1 araiba»ct 
451*22, Kio-daneiroha 1 .»o.e j ö, S'.nkosba i l.)2*16, Bio- 
Gralidba 313*50, Pernambiiccuba 15.106*7». Az. összes 
kivitel 387.757 45 q. Ebből esik az első budapesti ma­
lomra 4.729*40, Luj/a-maloima 3.o36*S0 egyesült mal­
mokra 4.491 60. P.mnonia-malomra 3.9.0*—, kunkoi - 
dia-malomra 3.29 í *m ), Lrzsébet-malomra 3., ! 2*$-J, \ ik- 
tória-malomia 3.935*20, Gizella-maiomra 3.325*60, pesti 
hengermalomra 2.692*40, pesti molnárim\ « - síi;ók mal­
mára 4.262*40. n.-kikiiniai malomra 709*60, szatmári 
malomra 407*20, Isíván-malomra 1.920*80, szegedi ma­
lomra 506 40, első bor.át hengermalomra 1.219*20, 
fiumei malomra 3.749*05, Bloch József malmára

.245*20, Ilaggenmacfier 11. malmára 3.352*80, velen- 
zei majomra 203*20, László-malomra 447*50, aradi 

malomra 1.318*80, Greenlnim Allodemaloinra 19*60, 
eszéki malomra 512*—, Neumann malmára 200*—, 
Schenker malmára 100*— qn.

'■ Fizetésképtelenségek. A bécsi Krcditorenvereiu 
következő íizeiéskvpteleiiségekrúl tesz jvienté-t: Eigner 
Mátvás vegyeskereskedő Mcidlingben, Kantiéit hóhért 
özvegye * válilüzökészitö Budapesten, Margulics Abra- 
bám kereskedő Bzezovban, Geiszier C. vegyesúrukeres­
kedő Freudenauban, llj. Euszarek János diszmüáruke- 
reskedu Lúgoson, Zwicker Izidor kalmár B c»ben, Grimm 
Flórián lölöskereskedö Joaefiimsthalbaii, Selenka Fe­
renc/ szatócs Komimban, Piacúik (helyésebben Placeki 
rőíüskereskedu Ilollesauban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ERTÉKTüZSűlE.

— Julius 17. —

Gahonatczsde.
A buza-üziet ma csendes irányt követett. A kínálat 

gyenge, a vételkedv korlátolt volt és a forgalom csak 
mintegy 8000 métci máz-ára szorítkozott, mi teljesen 
változatlan árakon vétetett piaczr 1. — Egyéb gabona- 
nemekben e-.ckeiy volt a forgalom és az irány és az 
árak változatlanok maradtak. — Eladalott:

1.;
CZi
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Eliza. Tiszavidéki: 200 mm. 79 k és 200 mm. 
I- o vn fr-t 3i 0 iMii. i8 k. 9./5 fit» oLU ni . 

77 L és 200 mm. 70 k. 9.72* frt, 2Ü0 mm. 70 k. 
9.45 fit, mind három hóra.

Fejérmegyei 370 mm. 7o‘o
75á- 9Ü°.1í“rO9,50°to.' 74-2 k. 9.50 frt,

u'5 k. 9.50 frt, 500 mm.

t íBecsei 1800 mm.
h&Baiatn00 mm 75.3 k. 9.47Í frt, hárem hóra. 

IrfcÁ-a/ 500 mm. 73"S k.. 9.20 frt, három hóm 
Fszakmagyarorszayi 100 mm. <0 u k. 9.40

Árpa. uj, 200 n.m. 7.25 fit, 2o0 mm. 7.1 u frt, 1
mm. 7.15 irt, mind készpénzfizető mellett

Tengeri 900 mm. 0.0/ Irt, -0OO mm. ö.G«_ lit, 
7U fr, mind készpúiizíizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
mm. 6. i1

Haza 9.30 
9.20 
9 20

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Hc^czo

ó. bánsági — — 76-SO^ 
»tiszavidéki — é&—55. f
1 pestváléki__ — /b—bU ^
» fehérmegyei — <6—bO L,a
.bácskai .............. 76-S0%
»északmagyarországi <b to •-•-a
v. — — - 70-7-2^
» takarrr.any —
$ égetni való —
8 sörfőzdéi — —

uj, 1 án=ági — —
8 másnemű —

.— frt i ól —.— frtig

9.30

60—•
62—64 \e —» 
64—66 Xb »
87—40 '•tg S.10 » 8 30 »

75 \to 6.70 » 6.75 »
78 'to 6.65 » ti 70 «
— K',-j I —1
— '•Jto 7.75 I 8.-U «
— 1-2 25 » 13.— 1
— 1150 a 12.— •

Határidőtizlet mérsékelt forgalom melleit szilárd 
• . v; .v- p it pi<ie az üzlet folyamában ismét el
gyeng ah, ^’égül* azon ban újból megszilárdult. - Lőtte- 
tett:

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvéiiy holnapra 2./ü 
frt, nyolez napra 7—7.50 frt.

ütótözsde.
Csekély forgalom mellett az irány szilárd maradt. 

Osztrák itelrészvény 303.50 és 303.80 közt ingadoz­
ván, maradt 303 pénz, magyar hitelbank ma.adt 
304.75 pénz, magyar 4 százalékos aramjaradek 91.du 
pénz, magvar le-zámihdó és pénzyáUc bank, 89./o pénz.

5 órakor zárainak: Osztrák hóé részvény 303.60- 
303 70 |.tagvar hitelbank o04./o—oüü, magyar u o-os 
Munyjáradék* 9 L35-91.37V*, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank 87.75 90.

Felszámitolási árfolyamok,
Magy. 4° nranyjárad---- —

» 5'Vo papírjára déli —
8 általános liitelb. — 
e pénzv.éslesz.batik — .- 

Tiszai és szegedi kölcsön —
Magy. jelzálogbank — —

Osztrák hitelintézet — 304.— 
Angol-osztrák bank —. —•—
Állami vasút __ — —.—
Déli vasút — — —•—
Török bírod, dohány — — 
Rima-Murányi — — —•“

Kuiiöldi értéktőzsdék zarlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben médiárat vagy
ultiméra értendők, e szerint a mellekeit paritás is keszp gy^ ^
Jletőleg ultiméra érteudö. A készpénz-árfolyamok F J» átSzúmita-
ultimóva ü-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hog> ,vamok

hoz azonkivOl még a mindenkori budapesti Pr®*.?98*c . * ; .
U.U veendők. A ii-gal jelölt értékek. UdapM nöe.dcn mem eiyeeteteek 
Átszámítási árfolyam 100 márka vista - 59 frt 60 tr. 1UU irt: vista n

35 k r. - ■
I jvillönliúzet 

Budapesti ,az utolsozár- 
egyenleg lj lathoz ké­

pest osztr. é
Julius hó 17.

uj, káposzta — 
7 bánsági ... —

Délelőtt:
őszre mintegy 30,000 mm.Szokvánvbnza

9.20. 9.27,~9.26, 9.25, 9.24, 9.2 
f - 9.25 forinton. .

Ssokványbnsa lí-'vö. tavaszrajmntesy 
9.07. 9.08, 9.70, 9 09. 9.08, 9.6/, 9.00

9.25
9.22, 9.23, 9.24!

20,000 mm. 
9.64,

9.05, 9.00 és 9.67 irton. . ,
3.-tengeri Julius—augusztusra nun.eg)

.O'1, 0.7U és 0. / 2 irton. .
3.-tengeri augusztus—szeptemberre mintegy

in tv,. 0.10, 0.18 es 0.71 frion.
XJ1 tengeri 1*85. május—júniusra 

0 57 0.55. 6.54 és 6.53 írton.
hó 22-re 7000 mm. ban-

9.65,

5,000 mm. 

5,000 

mintegy 10,000

Romá- 
át-

Sei téskereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, juh 17. Az üzlet iránya javult. Az 
árak némileg csökkentek. Magyar urasági öreg ne­
héz —.— írt íiatal nehéz 52^—53 frt, liatal óozep
52i 53 frt, könnyű 52£—53 frt. — Szedett neliez-----
frt, közép------- forint, könnyű 52—52* forint.
niai átmeneti, bakonyi nehéz 52 52$ . tonnt,
meneti közép 52---- - forint, átmeneti konnvü
forint, eredeti nehéz—.---- .
frt ütmen. — Szerbiai ne néz _ui$ . .
forint, könnvii 51£ — frt. Hízó téves élősúlyban 4°.-.'
------ liizu két éves élősúlyban 4»/o —. 1 eves
hízó a vasútról mázsáivá------- . Az árak hizlalt ser­
téseknél páronkinl 45 kilos és 4 százalékos levonássá! 
kilogramrnonkint értendők. Romániai és szerbiai serté­
sek,“ mehek mint átmeneteliek adattak el. _ vevőn s pa- 
ronkint 3 aranyban vám fejében megtéríttettek.

unni. ftiiuciicii .. 7-
---- . álmeneti. kozép_—-—
mez 51 £-----, közép 51 514

mm. , .
Hív tál vsán lei mondatott e

sági ten-éri. Dali tőzsde. . ,
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, de az irány 

szilárd'maradt. — Köttetett: ä . r,„
" Szokványbusa őszre mintegy 10,000 mm. 9.lu, 
9 20 9.27 és 9.26 írton. .

Szokványzab 1885.* tavaszra mintegy ÍO.OUU mm. 
ő.ss, 6.89, 0.90 0.91 és 0.90 írton.

Szokvány zab őszre 1000 mm. 0.C0 írton.
Dei 1 órakor hivatalosan zárulnak :

9.60 - 
9.24 — 
6.7Q — 
ti.SS -
6.60 — 
I8.13 —

Szokva: ybuza tavaszra 
rzokvrtiiji .::t úszre.._ — —
B.-tengeri juliiis augusztusra 
Szokványzab tavaszra 
Szokványzab őszre — —
Kúposzta-repcze aug.—szept.-re

Délutáni forgalom.
\ délutáni forgalom szih-rd irány mellett gyenge 

volt, végül alacsonyabb beilini gabonaáríolyumokra az 
árak csökkentek. —'Köttetett:

Szokványbuza őszre 
9.2d. 9.27 és 9.20 f ion.

mintegy 10,000 mm. 9.2"

Szokványbuza 1884 tavaszra 
.08, 9.09, 9.08 és 9.67 írton.
Tr- —í 1 vv", tv.-íina—inniüj-tengeri

írton.
1885. május—júniusra

mintegy 5000 mm. 

1000 mm. 6.54

Este 6 órakői' zárulnak:
frt 9.-25 - 

8 9.65 —
» Ü.7U —

Szokványbuza y^zre... --- --- — -
Szokványbuza 1S3-"». tava dra — — *
B.-tengeri julius—augu^ztusva — — 8
B -tengeii augusztus—szeptemberre •
Nemzetközi uj tengeri lSsö. május-júniusra » 
Szí kványzab őszre ... — --- --- —
Szókvánvzab Issö. tavaszba — — — h
Kvposzta-rcí,cze aug.—azept.-re — — 8

ytŐZS£Í9.
gyenge volt a forgalom, hiva-

T er :nen
Terményekben nagyon 

t.dúsan egy kötés sem jegyeztetett.
Termények nrr.l hivatalos jegyzése 100 kllénkint:

Pénz Áiu
F a jKülönféle termény Irányzat. frt

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, juh 17. (Az «Egyetértés» távirata.) Nagyon szi­
lárd külföldi árfolyamokra a mai elötözsde kedvező han­
gulatban nyílt meg és az üzérkedés ismét élénken vásá­
rolta a coulissaértékeket , melyek árfolyama tovább 
emelk dett. Nagyon kedvező benyomást tett különösen 
az a távirati dementi, melv a Times ama hírére vonat­
kozón, hogy Ki 1 ina visszaiitasilotta Francziaország köve­
teléseit. A sorompón több vételkedv volt uj vasutak iránt 
és egyesek ezek közül jobb árfolyamon jöttek kereske­
delembe. \;tlulák üzlettelenek és szilárdak. „

11 órakor zárulnak: Osztrák liitelrészvény Süo.uU, 
ancol-osztrák bank 108 7ő>, unió bank 105 20, tramwa}*

húsz frankos arany 9.672L.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nem változott a helyzet. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrész.ény 303.00,77?agyar hitelbanfc303.o0, 
angol-o? ti '1! hank 1<•<u, unió-bank 105.25, bankcgyc- 
süíet 105.75, o-zlrák hűtőm nyi bank 101.20,7tramway 
részvény 214.S0, oszliúk-n agvar ál lám vasút 319.40, ká- 
roíy-Lajos vasút 251, déii va~ut 147.40, elbavölgyi vasút 
186.75, májusi járadék 80.00, majyar J0io-os arany- 
járadék 91.47, német birodalmi márka 59.57.

A forgalom élénk-ég tekintetében sok kívánni valót 
hagy Látra és csak nagyon kevés értékben történtek 
trnnzakcziók ; az árfolyaniok nem igen változtak, csak 
mag var hitelbank részvényei emelkednek. A sorompón 
befektetési értékek szilárdak, vasutak taríyák. A magyar 
jelzáloc-hitelbank uj részvényei először jöttek forgalom­
ba 99.75-ön. Váltók és valuták változatlanok.

2 órakor zárulnali : Osztrák hitelrészveny 303.00, 
angol-osztrák bank 108.75, imióbank 105 C0, bankegye­
sület 105.75, magyar hitelbank 304.75. osztrák­
magyar állainv 
gőzhajózási rész
nvngati vasút 1---- , ----------.. ..
215.25, déli vasút 147.50, májusi járadék £0.u/, osztrák

birodalmi márka 59.00. Szilárd.
Béca, jul. 17. (Magyar értékek hivatalos■_ zár­

lata.) Magyar íöldtehernieutesitési kötvények 101.70, Er- 
délvi löldtvhermeiitesitési kötvények 1C1.50, 5V’o magyar 
fül db. int. záloglevél 102.—. Erdélyi va-ut 175 75. Ma- 
ervar keleti vasul 102.—. Magyar sorsjegy 115.—. Sző- 
jödézsma váltsági kötvények 99.—. 0°/o aranyjáradék 
152.10, Tiszavöigyi sorsjegy 115.—. Magva 4Vo -os 
araiívjnradvk 91.52, Magyar vasúti kölcsön^J42.70. Ma- 
trvar hitelbank 301.50, Alt öleli vasút 177 /ü. Magyar

P A RIS.
"FrancziaS °/o-os járadék —. —.

„ 4i°.o-os « ... —
Osztrák-magyar államvasut. — M 
Osztrák déli vasút... ... — M
•Osztrák földhitel-részy.-társaság. 
•Franczia törleszthetö járadék — 
Magyar 6",o-os aranyjáradék- Ü 
Osztrák 4°;'o-os aranyjáradék. ... jl 
Magyar vasúti kölcsön — V 
Magyar jelzáloghitelbank — K 
Bécsi unióbank. ... ... ... K
Magyar 490-os aranyjáradék— V 
Magyar 5° o-os pap írj áradék.. [7 
7üagy. leszám.es pénzv.-bank. K 
Magyar országos bank... — A'

BERLIN
Osztrák 4.t°/o-os papirjávadék — A*

« 5 °/o-os « __ K
t 4í°/o-os ezüstjáradék ... K 
s 4 °,o-os arany járadék _ K 

Magyar 60.0-os aranyj áradók. U 
8 -46>os 1 ... ü
« 5°/o-os papiijáradék.. Ü
« keleti vasúti kötvények K 

Keleti 5°/0-os v. elsőbbs. kötv. K
Osztrák hitelrészvény..................... U
Magyar hitelbank ... __ U
Osztrák-magyar államvasut _ — V
Osztrák deli vasút....................... U
Károly-Lajos vasút — — — U 
Kassa-oderbergi vasút — K 
•Román vasúti részv... — ... 
Orosz bankjegy — — —
Váltó bécsi piaczra — — — 
•Keleti kölcsön II. kib ... ... 
Magyarjelzáloghitelbank ... K 
Magy.leszám. es pénzv.-banK. K 
Magyar országos Dank... — A

FRANKF ŰRT.
Osztrák 4.5°-o-os papirjáradék__ Ä'

« 6 °/o-os a ... K
t 4.k0/o-o3 ezüstjáradék ... K 
t 4 °/o-os aranyjáradék ... K 

Magyar 6°/o-os aranyjáradék. U 
« 4°o*os U
a 5ü/o-os papirj áradék.. U

Osztrák hitelrészvény _ ... U
Osztrák-magyar Lank „ __  K
Osztrák-magyar államvasut__ Z7
Károly-Lajos vasút ... ... L’
Osztrák déli vasút... — ... U 
Erzsébet osztrák nyugoti vasút ... K 
Magyar-gácsországi vasút — — K
Tiszavidéki v. elsőbbs. kő tv.. K 
Váltó bécsi piaczra.. ... ...
4É>os földhitelint, záloglevél K 
Magy.leszám.és pénzv.-bank. K
Magyar hitelbank .......... U
Magyar jelzáloghitelbank — K 
Magyar országos b»nk__ K

Ár-
fulyam

76.7/
107.40
660.—
308.—

78Í30

76.13

67.20

68.40
86.40 

102.60
76.70
74.10
81.10 

100.- 
510.—

53S.— 
249.— 
118.— 
6-2.20

204.50
167.60
59.20

67.48
80.—
68.43
86.25 

10-2.62
76.63
74.13

253.87

269.* 25
235.87 
124.—
196.25 
143 — 
86.88

167.70

318.69
2146.82

91.68

80.39

8‘55 
103.17
122.32 
91.27 
88.-26 
96.71

119.23
303.61

3-20.60
148.22
281.21
148.33

121*89
59.64

0.96
U.96

-h 0.30

— 0

Heremag

Repezeolaj

Lenznagolaj ^ 
Olajpogácsa csendes 
Disznózsír

m'zyen hordó lanyha 
i:etto túra

- _ _ _ Tiszav. vasuL-rcszvény 549.75. Magy. lesz. és
—- — —- • ■ I I . ..j ! ___: .. ...1 1/0 r.n

37.-1 33.-

90.50, 
váltób.

részv. >9.— kassa-oderbergi vasul" 148.50. Magyar pa- 
pirjáradék 88.55. Dohány-részvény —.—.

Eécz iul. 17. (Osztrák érlékek hivatalos za.r- 
J....................- ^ ------ 147.30,

Iaczerna magyar . — • • északkeleti vasút 106.50. Keleti vasúti elsőbbség
iranczia__ — - —— • -
o:ar-7 ...
vörös. — ... —
nyers azonnali száll. — 
tinornitoit . ... ---
őszi, kétszer fmomiiott.

csendes
repc/.e, egysz. préselt... 6.10 b.lf

- : latuj Osztrák hitelrészvúny 303.50. Déli vasút 14/.30,
— í j/o -os aranyjáradék 103.15 Váltó Londonra J21.75 Ká- 
15 roiy*Laios vasul 581.—. 18G4-es sorsj. 168.>5. 1860-os

Szalonna

FaK7£7u____
Szilva

ingyen hordó 
t. 's. hordo es 
zsákokbaa _ 

Határidő 
szilva 

ingyen nerdó 
t. s. hordó es 
zsákokban 

dzilvaiz
irigyen tiordó 
nettn "áru 

Határidő 
Szilvaiz

■néven hordó 
netto tara

D’ú

lanyha

lanyha
csendes

pesti __ — — —
vidéki. __ — —

la légensz. áru m. sz. 
városi légensz. .— — 
tustült, azonnal. — _
olvasztott ... —
boszniai, hordóban— 
boszniai, zsákokban — 
szerbiai, hordóban — 
szerbiai, zsákokban —

Gnbacs
burok nélkül

Hamuzsir
ingyen iiordó 
netto tara

lanyha

szilárd

csendes

szilárd

licsz.riia, hordó okt—nov. 
zsákokban «
szerbiai hordó «

« zsákokban «

szlavóniai Ta uj— — 
bánsági uj. — —

54.50

47.—' "48.- 
50-— 50.50 
56,- -j :,7._ 
47.50 4<_—

14‘űO 14.75 

I V 50 14.75

13.:
18.30

slavoniai sept—okt. 
bánsági «

Porka term, 
hordo nélkül

Elóz
netto tara

Viasz

Szesz UX) lder 
százalékuiikint

lanyha

szilárd

magyar min. szerint —
szerbiai ... __ —
magyar la — — —
szerbiai ... — —__
magyar, fehér __ —
magyar, kékes — —
házi, kék — — —
illiriai __ __ —
erdélyi __   — —
fehér la__ — —
fellel" 11a   — —
vörös. — — —
nyers, min. szerint — 
sárga, csurgatott ...
fehér__ — — —
apró hordókban —
rozsnyói. ... --------
szlavóniai — —

20. W
19.75

20.3 c 
20 —

17.50:' is.—
14— 1 >.50

lányi .1 szesz ... _
szesz-élesztó

33 —

-js— 28 50 
Ö2 2ö 32.50

ajo . _
aorsjegv 135.—, 4*2°/o-os ezüstjáradék 81.60 't örök sors- 
jegy líU.—, Aniol-csztrák bank 109.—. Államvasut 
>19.—. Napoleondor 9.67^, 4e2°/o-os papirjáradék 80.60, 
liiteLorsjegy 175.75. Xáliu német bankhelyekre o9 55. 
Cs tsz. kir.' arany 5.76. Osztrák-magyar bank 855.— 
K dvezö.

Délutáni magánforgalom.
Béca, jul. 17. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A délutáni magánforgalomban arbitrage-eladások 
csekély elgyengülést idéztek elő. Az üzlet szűk korlátok 
közölt mozgott. Osztrák hitelrészvény 303.75 és 303.30 
után 303.45, magyar J százalékos aranyjáradék 
91.52É

EaLo zárulnak: Osztrák hitelrészvény303 után 303.25, 
magyar J százalékos aranyjáradék 91.50.

Praemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, jul. 17. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Usztráü hitelrészvény holnapra 2.^—3 írt, nyolez 
napra Uj—7 fit, egy hóra 15—16 frt, három hóra 27— 
28 frt, egyéb változatlan.

Hagánkamauáb : Első helyi váltóra 33/*—4 száza­
lék, távolabbi látra 4—4.2 százalék.

80.71
95.71 
81.59

103.01
122.55

91.4-2
88.51

803.35

321.69 
281.28 
148.24 
233.99 
170.54
103.70 
59.56

.i fővárosi yasári0a*#a^

100 írttól 170 frtig.
szerint a mai hetivásáron állott: 
drb apró-marha. Ebből cladat tt:

23 drb bika darabja.................
675 drb ökör párja — _........... ' qon »
705 drb vágó telién párja — — JM •
162 drb fejős telién clrbja — 100 »
217 drb bivaly párja ..................  1*0 1 B
315 borjú darabja — — — jO B ár. „

20 drb birka párja -.......... 14 *
Bécs, július 16. (Távirat.) Ső-Marxi szúró inar- 

havásár. Készletben volt 8248 darab .<-
darab élő és 377 leolt sertés, f-6uu eo e» ^ 
leölt juh és 99 darab bárány. A feldolgozom • V 
ezer kilót nyomott. A borjuüzlet a nagy fe 
tikkasztó hőség miatt lanyha volt, az arak - ^ "
estek. A juh-üzletbnn kiviteli árut illetőleg ‘ _
hangulat uralkodott s az ár 1 frt tál eselL .P^1*011^,l: . . 
Árak : élő borjukért 30—48 frt 100 klgíkmt, j 
14—29 frt páronkint.

Nyírbátor, jul. 11. Az aratás nálunk is ^avá! ; n fo­
lyik, a rozsda miatti félelem, mely gazdáinkat tart 1 
Íjideg csuk következtében megszállta, nem valósul-, sőt 
a mi a rozs minőségét iEeti, a tavalyinál sokkal jobbnak 
mondliató, mert egészségesebb s telibb. — Menu iséare 
nézve az eddigi pióbacséplések után k< zépt/ rmésrek ]- 
lithatjuk, miután a tartós hideg esők, mind az ősz., 
mind a tavaszi véleményeket megrongál*. ’;. —A tengeri 
kapálás is em.ek folytán késett, a gaz felverte a uvenge 
kapásnövényeket s ott sinlödve a sok eset 1 elsárgu lak. 
— Rétjeinkre sem járt az idén kedvező idő, szénáié:més 
sokkal kevesebb a tavalyinál s nem is olyan jó, miután 
a rendeket sok eső érte. Szőlőinkre sem járt J m 
mert ép a virágzásban érte a huzamos hideg eső, mely­
nek folytán elrúgta virágjának nagy részét. A hideg esős 
napokat tropikus meleg váltotta fel, minek következtében 
a legelők is kiszáradtak. A marhaállomány itt különben 
a legjobb egészségnek örvend.

Kunszentmiklós, jul. 16. A rendkívüli, 30 fokú hő­
ségben az aratás javában folyik. A megelőző egy ;; r 
napi kedvező idő a szem kifejlődését nagyban elősegí­
tette, mely minőségre a múlt évinél jobb és tökélete­
sebb. Általában cl lehet mondani, hegy különösen a 
búza kitűnő, a rozs kevésbbé jó minőségű szer re 
nézve, sőt itt-ott silány, az árpa is tökéletesebb, m;nt 
a múlt évben, de mennyiségre kevesebb, miután a tava­
szi időjárás nem volt kedvező ; úgyszintén a tavaszi búza 
is silány és kevés. Zab jó földekben jól fizet. Még 
próbacséplés nem volt, az eredmény határozottan ne a 
tudható, de hisszük, hogy középtermés lesz, A kapás- 
növények szépek, ha az időjárás kedvezi lesz, jó "ér­
mésre van kilátás. A kukoricza- és burgonyára 
most már eső kellene, hogy tökéletesen fejlődhessenek. 
Széna kevés lett, de jobb a múlt évinél.

Ö-Kanizsa, jul. 16.|A megtartott pióbacséplések alap­
ján most már meg lehet Ítélni az idei aratás eredményét. 
E szerint a húzóinak láncza 30 keresztet ad, s mivel 
keresztenkint 31 kilo mag nyerelik, így lánezonkint y 
métermázsa 30 kilogr. vehető fel tiszia hozamnak. Ta­
vai csak 7* méíermá/.sa volt az eredmény, igy tf-Mát 
mennyis gileg körülbelül 20 szizalékkal j >bb term sunk; 
van a tavalinál ; minőségileg a búza nagyon különböző 
van 78 kilós, de 70 kilós is; nem csalódunk, ha átlag 
74 kilogrammot veszünk fel, tiszta súlynak hektoliteren- 
kint. Árpa 2200 négyzet öles lánezonkint 28 k».-resztet 
ad, s mivel keresztje 50 kilót fizet, úgy átlag 14 mm. 
az eredmény, a mi szintén jónak mondható, a szem 
sárga a sok esőtől, de nem szorult : zab még csak a
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, julius 17. Búza és rozs bágyadt. Zab 

lanvha. Olaj szilárd. Szesz tartva.
Párls, jul. 17. Búza és liszt csendes. Olaj és szesz

szilárd. ^ _ , . . .
Hamburg, jul. 16. Petroleum javuk,_ helyben vagy 

júliusra 7.40, augusztus—szeptemberre 7.75.
London, július 16. Búza szilárd, de csendes; 

liszt lanyha, egyéb csendes és változatlan. Olaj bel} ben 
26a/s. — Felhozatal: búza 27,650, arpa 9500, zab 
13,180 quarter. Időjárás: esős.

Newyork, július 16. (Kabelsürgüny.) Gyapot New- 
Yorkban 11, Neworleansban 1013 i«$. Petroleum fino­
mított 70° Abel Test Newyorkban júliusra 708, — Phi­
ladelphiában júliusra 76/8. — Nyers petroleum 6.8. — 
United pipe line certificates 64V2. — Liszt 3.40. — 
Piros őszi búza helyben 98 (=8.82 frt), jul.-ra 9/ * 
f= 8.85 frt), augusztusra 973/* í= 8.90 frt), szeptemberre 
9S14 (= 8.95 frt) 100 kilokint. —Tengert 59i írt. 
Czukor (Fairbanks Muscovados) 5 — Rio kávé 10. 
Zsir (Wilcox jegyű) 7.75, (Fair ratinmg) 7.60. Gabona- 
fuvanhj imperial quarterenkint Eszak-Amenkabol az an­
gol kikötökbe cs az ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe 43/* {== 1.28 forint 1UÜ kilokint). 
Napi felhozatal gyapotból semmi.

Külföldi árutőzsdék zárlata.

árfolyam a nemet piaczokra^OUinárka vista 59 
qO kr Pártra \ist«x trt oo Kr.

Julius hó 17.
PARIS.

Búza folyó hóra — — —
— augusztusra — —
— utolsó 4 hór i --- —
— novembertől 4 hóra —

Liszt folyo hóra.............. —
— augusztusra — —-
— utolsó 4 hóra — —
— novembertől l hóra—

Olaj folyó hura — —
— augusztusra — —
— utolsó 4 hura ...
— első 4 hóra — —

Szesz folyó hóra — — —
— augusztusra — —
— utolsó 4 hóra __ —
— első 4 hóra __ —

Szállítási di;: Budapestről
_ t Béc buL

Ár-
folyam

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Értéktőzsde.
A tőzsdén két nap ót i barátságosabb hangulat ural- 

í0 ük, elvet a kedvezőtlen kolerahirek nun ah éráinak. 
Az u:szág l.ülönbözö videkeirv! érkező kedvez:.hb aratási 
jelentésük em-lkedö irányt i éznek ‘lő s a coniremmet 
arra imiit ják, hogy f d zé-si vásári ásókat legyen annál is 
inkább, li'iv i a kiilfüldi j -gyzé.-ek ia szilárdabbak. S In 
a íorLnioni még sem nyerhet nagyobb kiterjedést, úgy 
ez fukép a sa.son mórinak tulajdonifundó.

Elötözsde.
Az evtózsdén kedvezőtlen _kolerahirek daczára szilárd 

ir.'.ny vraik<eíclt. Osztrák hitelrészveny 802.80 0O0.8O 
közt vállakozván, m redt 303.40 pénz, magyar 4>-os 
aranyj 8 dék 91.25-91.32i, magyar papirjáradék 8x80- 
t. 1 Ss.35-ig, nng;.. leszámitoló és pénzvált bank 89.25-un, 
ír; agy or le^zOniteló és pénzváltóbank 110.5U-en köttetett.

11 óra 30 perczkcr zárul: Osztrák hitelrészveny 
803 10—303.50.

Déli tőzsde.
Kedvező aratási jelentések következtében

Bécs, jul. 17. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
A hangulat ma valamivel kellemesebb volt, mert a csök­
kent árfolyamok a contreininet fedezésekre ösztönözték. 
Az üzlet azonban nagyon csekély volt. Búza őszre 
indult 9.58 hton, emelkedett 9.63 frtig, tavaszra 9.98 
—10.03 fit; mindkettő azonban ismét valamivel lany­
hábban zárul. Rozs őszre 7.79—7.81 ; zaZMavaszra 
7.22, őszre 7—7 02 ; rozs tavaszra 8.05—8.07 ; ten­
geri nagyon szilárd, Julius—augusztusra 7.27, augusz­
tus-szeptemberre 7.23—7.26, uj tengeri 7.04 frt.

Szesz a kínálat és kereslet hiánya melleit jegyez 
kész gabonaáru váitoz Tanul 28.75 forintot.

Délután nagyon korlátolt volt az üzl-t és csak egyes 
kötések jöttek leire árfolyam változás nélkül, csak ten­
geri valamivel csendesebb. Végül kissé elgyengülve zá­
rulnak : Búza őszre 9.62, tavaszra 10, mindkettő pénz 
és áru; rozs őszre 7.82—7.84, tavaszra 8 07—8.10; 
zab őszre 6.98—7. tavaszra 7.18—7.20, tengeri Julius 
—augusztusra 7.23—7.25, uj tengeri 7.01—7.03.

Kész áru változatlanul lanyha hangulat mellett telje­
sen üzletiden.

minden té­
ren élénk d b vételkedv mutatkozott. Osztrák hitelrész- 
vény 303.25—304.10 közt ingadozván, maradt 303.80 
pénz. magyar hitelbank 303.5Ú—305-ig köttetvén, maradt 
304.75 pénz, magyar leszámitoló és pénzváltóbank 
8*8 *-un, budapesti nankegyesülct 108-on köttetett, pesti 
mneyar kereskedelmi bankért 615 pénz. Befektetési ér- 
tőkr-k küzd köttettek; magyar 4 százalékos aranyjáradék 
91.32:>— 91.40, m gy. papirjáradék 88.40-en, magyar 
jelzáíóg-iiiteli>:ink 4-u-os sorsjegye 99.75-ön. Más értékek 
kuz • r esti k.'.zuti vasút 576-on, 111. kerületi lakarék-
P 
b 
G-

1 óra 30 pc-rczkor zárulnak: O-ztrá. IsitcTészvé-ny 
303.80—3 3.90, magyar hitelbank 304.75—305, magyar 4 
százalékos aranyjáradék 91.35—91.40, magyar uavi-iív-'- 
dék 88.40—88.*45,

KtLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jul. 17. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Az irány szilárd. Váltó Londonra 121.85, olasz 
bank piaexokra' 48.40, húsz frankos arany 9.67L májusi 
járadék 80.60, magyar 4 százalékos aranyjótra- 
dék 91.40, osztrák hitelrészvény 303?, Lloyd részvény 
535, niasz járadék 92.90.

Berlin, jul. 17. Tőzsdei jelentés. Szilárd irányzat mel­
lett hitel.észvények, játékpapirok, olasz és török járadé­
kok piaczán élénk forgalom. Bánya és vasúti értékek 
piaczín az irányzat nyugodt. Kamatláb 2} °,o.

Berlin, jul. 17^ (Uiótözsde.) Magyar 4 százalékos 
aranyjáradéh 76.60, osztrák hitelrészvér.y 510L osztr. 
magyar államvasut 538, osztrák déli vasút 249Károly* 
L'ijos vasút 118. Szilárd.

Frankfurt, juh 17. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az iiány szilárd. Osztrák hitelrészvénv 254, osztr.- 
magyarallarn vasút 269. Károly-Lajos vasút 235.50, osztrák 
déli vasút 124, váltó Becsre 167.65, Londonra 20.44, 
Parisra 81.17. Kamatláb 21/*%.

Frankfurt, jul. 17. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 253"4, osztrák-magyar államvasut 269, osztr. 
déli vasút 123.87. Csendes.

,'o-os aranyj áradék 
anyjáradéh 751/s, osztrák 

ezüsliáradék 67, angol 
rendesebb.

Newyork, jul. 16. (Kabelsürgüny.) Váltó Berlinre 
40;> márkit után (60 napi látra) 941.*, váltó Londonra 
4.83, négy százah-k' S tőkésített kölcsön 1877-ből 1201/*, 
Erij-tusui i5E váltó Parisra 5.2ü3/»

BERLIN.
í?nza julius-augnsztusra

— szeptemb.-oktúberre __
Rozs júliusra. ... — —

— szeptemb.-oktúberre
Zab júliusra — __

— szeptemb.-oktúberre
Olaj júliusra ...

— szeptemb.-oktúberre ___
Szesz júliusra — . —

— augusztus-szeptemberre 
Szállítási dij: Budapestről

— 1 1 écsbul. ______
STETTIN.

Baza julius-augusztusra
szepteiTib.-októberre.. 

Rozs julius-augusztusra
— szepteiuber-oktuberre. 

Olaj julius-augusztusra
— szeptemb.-októberre __ 

Szcs kész szállításra .
— júliusra   ___  
— auguszt.-f zeptemberre
— szeptemb.-oktúberre.—

Ropcze __ __ — —
Szállítási dij: Budapestről

— i Becsből

KÖLN:
Búza júliusra — — __

— novemberre ______ ____
Rozs júliusra . — —_

— novemberre — __
Olaj kész szállításra— __

— októberre ... __
Szállítási dij: Budapestről—

BOROSZLÓ.
Búza — — — —-
Zab .................................... -
Olaj — — -- —
Rozs__— — — —
Repcze__ __ — __ __
Tengeri   — — —
Szállítási dij : Budapestről

2-2.50
22.90
2a.4ü
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47.40
48.10
48.75
67.25
67.50
69.25 
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43.75
44.50
44.75 

3.27 
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167.50
169.75 
148.— 
143.—
135.75 
129.25
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49.80 
49 80 

3.93 
3.24

173.—
175.50
143.50 
141.—
54.—
53.—
49.90
49.30
49.80
49.40

4.S1
3.62

17.60

29.50
28.40

5.95

20.C0
16.20
48.60
16.—
24.—

8.95

11.89 
11 07 
11.32 
11.37 
14.34 
14.42
14.63 
14.83
32 52
32.64
33 43 
34.21 
22.66 
23.05 
23.44 
23.57

3.93
3.74

9.98
10.12
b.72
8.52
3.09
7.70

31.70
31.41
29.68
29.63

2.30
1.90

10.3-2
10.43 
8.55 
8.40

32.13
31.59
29.74
29.68
29.68
29.44

2.80
2.10

10.49
10.55
8.52
8.76

35.16
33.85

3.45

1-2.28
9.66

28.97
9.54

14.30

1.71

— 0.04

0.04
0.04
0.05
0.03
Ü.OS
0.25
0.24
0.12
0.36
0.13
0.13
0.13
0.13

0.03
0.03
0.04
0.02
0.05
0.03
U.15
O.UÜ

0.07
0.U3
0.03
0.03

0.18
0.18
0.12

o.oc
0.06

+ 0.12

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárak.

Lóvásár.
1 óvása rra.dÄflÄMrcmSfes «*•

äw 1»
kocsilovakért 75—175 frtot fizettek.

Juhvásár.
Budapest, július 17. (Braun József és fia C7.ég jelen­

tése az «Exvetértés» részére.) A tegnapi bir-kn^Wrra 
felhajtatott "750 db. Az üzlet élénk lolyt le;
Következő árakat jegve/tünk: 15 frttol Kt c P 
kint és 44 írttól 47 frtig mmázsánkint.

Pozsony, juh 17. (Távirat.) Felhajtatott 3531 darab 
juh. Az árak 'lanyha párisi jelentések miatt egy .orinbal 
estek páronkint, az üzlet azonban meglehetősen 
volt és az áru mind elkelt. Fizettek kiviteli áruért - 
25 frt, selejtesért 12-18 frt. válogatod --iviteli áruért 
47-50 krt, selejtesért 38-45 krt, elsőrendűért becsi 
helvi fogyasztás részére 57 krt kilograminonkint.

Paris' (La Vihette), jul. 14. Felhozatott 18,813 db 
juh. A forgalom rendkívül nehézkes volt es az aiak - 
3 centime-mel csökkentek ^ kilokint. Magyar junok j- 
gyeznek 87—93 centimet.

Külünbűzet az
Budapesti j utolsó zár- 
egyeuleg lathoz kc-pest 

i oszt é.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Aratógépverseny T&varnokon. Tapolcsánjf- 

ból jelentik táviratilag. Az arató és ka^zílógepverseny a 
második napon, nagy zápore-rő után folytattatott. Az en­
nek folytán részben dűlt gabona és átázott laza talaj 
miatt a munka nehéz volt. Jelen voltak többek kuzt: 
Morvaországból gróf Zedvlcz, az összes szomszéd me­
gyék uradalmainak igazgatói, a nyitrai püspöki urada­
lom részéről Boróczy főigazgató, ifj. Majthenyi Re­
zső, Bartakovics, Bacskády Jenő, Twcsanyi Ist­
ván, Kozma Ferencz, báró Bnesenhoj alelnoK, late­
rer egyleti titkár. Emődy, Eecht stb. Az érdeklődés leg­
inkább arra nézve összpontosult, hogy meg fog-e teleim az 
uj March-féle kévekötő - aratógép a nedves talajnak es 
részben fekvő búzának ? A gép az érdeklődést teljesen 
kieiégitette, mert kifogástalanul dolgozott úgy, hogy a 
bíráló bizottság egyhangúlag mint kéveküiő-aratogepne,; 
az első dijat : nagy aranyérmet itelte oda, míg az egy.et 
Tarnóczy Gusztávnak és Bóinó Lászlónak a bemuta­
tásért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott, ibzen kívül di- 
jaztattak a marokrakók közül a bécsi Clayton et 
Schuttleworth ezég által bemutatott XVood-féle gép: 
aranyéremmel, Bofherr bécsi ezég «Favorita»-ja ezüst­
éremmel. A fűkaszálók közül az «Adriance» nyerte az 
el 
A
Miklós embere nap--------- ... .
van. Kínosan érintette a jelen voltakat, hogy Stummer 
házi ur, ki a nála való versenyrendezés kitüntetését 
elfogadta, magát Kozab nevű főtisztje által képvisel­
tette, ki Morvaországból importált, pánszláv modorúban 
sértegette egyaránt a vendégeket és kiállilókat, kivételt 
csak az egyik ezég embereivel téve. Az óriási kastély 
és nagyszerű tisztilakok daczára, nem volt egy szoba a 
avoir ól odasereglett vendégek számára, hűl enyhülést 
kereshettek volna. A ki nem hozott valamit táskájában, 
annak az emberölő hőségben még koplalni is kellett, 
mert a falusi regalc-bérlö improvizált bódéjában levő e e- 
del legfulebb a kocsisok számára volt jó. \égie Stum­
mer értesülvén az elkeseredett hangulatról, kijött é.^ 
gazdatisztjei által udvaroltatott magának, a helyett, 
hogy vendégéit egy üdvözletre is méltatta volna. Vonó­
erőt ismét csak keveset és oly későn adott, hogy az ily 
tortúrákhoz nem szokott emberek a nagy sietségben és 
hőségben majd kidőltek. Ezek soká fognak emlékezni 
Stummer ur vendégszeretetére, ki a «közgazdasági érde­
kek terén szerzett érdemeiért» V?) nemrég rendjellel lett 
kitüntetve és azóta a munka embereit lenézni tartja ma­
gát jogosítottnak. — Bemutatta még Clayton d)' Shutt' 
ieworth szalmakütélfonó gépét, lull legujsbb szaba­
dalmazott vetogép részeit és Tarnóczy Gusztáv a 
Schlick-Krumpach-féle 3-as ekéket és «Acme» amerikai 
boronáját.

* A lőcsei lókiállitáson, melyet ott e hó 14-én 
rendeztek Szepesmegye közönsége mintegy 80—löd da­
rab állami ménektől származó lovat állított ki. A bizott­
ság tagjai Maiéter J. szepesmegyei lókiállitási elnök, 
Szönyei S. lőcsei polgármester, Dobaj D. huszár száza­
dos, egy állami s egy megyei állatorvos^ voltak. A bizott­
ság részéről a kiállítok között mintegy 56 darab 10 lran- 
kos aranyat osztottak ki a kővetkező _ fejjegyzés szerint:
1. Anyakan ez óik ért szopós csikóval kaptak : 
Hachbart András 6 drb, Schmidt Sándor 5 db, Róth 
Márton 4 db, Andrevics György 4 db, Dörncz Lajos 3 
db, Dulovics István 3 db, Gráf Ede 3 db, Rombauer 
Károly 2 db, Bron Mihályj2 db 1U frankos aranyat. II. 
Anyakanczákért csikóval: Benőik Imre 3 darab, 
Stenczel János 3 db, Bencsik Menyhért 3 db, Dulovics 
Márton 2 db, Bednár József 1 db, Jurán János 10 fran­
kos aranyat. III. 3 és 2 éves kanczákért csikóval: 
Maliszky Ede 6 db, Scholcz Gusz áv 4 db, Kolba Mihály 
3 db, Butos Samu 3 db, Bartsch Rezső 2 db 10 fran­
kos aranyat. IV. 1 éves kanczáért csikóval: Ge- 
nersich Alfréd 2 drb 1U frkos arany.

* Az állategészségügy állása a füldmivelós-, ipai- 
és kereskedelmi minisztérium által kiadott értesítés sze­
rint július 8-tól 15-ig következő volt: 1. Keleti mar­
havész : Magyarország, Fiume s környéke, valamint 
Horvát-Szlavonország egész területe ez időszerűit vész­
mentes. 11. Lépfenében 28 darab szarvasmarha, 3 db 
ló és 72 darab sertés hullott ei. 111. Takonykor miatt 
kiirtatott 11 darab ló. IV. Tóulövészben 6 db szarvas- 
marha hullott el. V. lióihkór miatt 2.0 darab ló áll 
gyógykezelés alatt. Ausztria egész területe a marha­
vésztől mentes. Bomániában a marhavész állása nem 
változott. Europa többi államai Orosz- és Törökország 
kivételével a marhavésztől mentesek.

* Megszüntetett határzár. Minthogy Romániában 
a dorohói keiületben levő darabbá és hudesii-mare köz­
ségekben és ezen községekhez tartozó Bagunrea és Con- 
cesti nevű puszták egy hó előtt kiütött marhavész tovább 
nem terjedt: ennélfogva a kereskedelmi miniszter meg­
engedte, hogy Romániának azon kerületeiből, melyek az 
országnak erdélyi határától délre esnek, a juhok és ál­
lati nyerstermények bebocsáttassanak.

a marhaKnaK. LzeaneK ugeíZiegi^ auapuu icíjcacu mcic- 
gitö, noha tropikus meleg van. Kereskedésünk szünetel: 
uj búza augusztusi szállításra 8 írt 50 ki javai vásárol* 
tátik.

NAPIREND: Julius 13-án.
Naptár: Péntek. — Római kath.: Arnold, — Frot. : Arnold.

— Görög-orosz: (jul. 6.) Szizúes vértana. — Zsivó: l.tnam. 25.)
-- Nap kél 4 ó. 22 p., nyug. 7 ó. 49 p. — Hold 31 p, 
reg., nyug. 3 o. 34- p. este.

Pénzügyminiszter iogad d. u. 3 4-ig.
Honvédelmi miniszter fogad d. u. 4 —5-ig.
Korvát miniszter fogad d. e. 10-tól d. u. 2-lg.
A magyar vizslaverscny-egyesiilot x'álasztm.xnyi Cles* d. u,

3 órakor (koronaherczeg-u. 16. =7.ám.)
A fővárosi középitési bizottság iilése d. u. 5 urakor az uj

városháza. ^ x , ,
Gyümöioskiállitás a Köztelken d. e. 10 12 és d. u. - 4.
Országos képtár az akadémia palotájában u. e. 9--öl d. u. 1, 
Műszaki ipa. r maze um a kerepesi-uton (Belezna)-kert J 

d. e. 9-tól d. u. 1 és d. u. 3—5-ig.
Egyetemi fiivészkort az üllöi-uton ünnep napoí kjVé.tiléTci 

naponként látható d. e. 8—12 és d. u. 2-6.
Muzenxban: régiségtár d. e. 9-töl d. u. 1.
Állutkert nyitva egész nap.
Mnrgitszi«;eten czigányzene naponként, katona-zene kedd. csü­

törtök, szombat, vasárnap és ünnepnapokon. Hu-ukoziekeCes 
télórankint.

Kivonat a hiv. lap jul. 17-i szamából.
Árverések fi. fÖvárosbim. Mandl Ignácz 33Jő f-tra 

b^cs ingatl. okt. 23 (terony-uteza 1). Hatton Antal 3900 
forintra becs. ingatl. okt. 27 (torony-uteza 1) Schachner 
Béla 701 írtra becs. ingóságai jul. 18 (Szent-Janos-uicza 
5. sz.) Stern Miksa 375 forintra becs. niLŐsagai jul. 20
(váczi-körut 51). , t . . ,

Árverések a vidéken. Maion. Anla.ne ._0l / forintra 
becs. ingatl. okt. 18 Szeged. Sós József 737 fitra becs. 
ingatl. jul. 21 F.-Kovácsi iLosoncz). Teibert Janos 11 Oo 
írtra becs. ingatl. aug. 10 Palánka. Ifj. Prosszer Fai 8>v 
frtra becs. ingatl. aug. 5 Németujvúr. Herz bimon l...o 
írtra becs. ingatl. aug. 6 Hrachovislye (Szenicz). Schvarcz 
Hermann 5400 forintra hens, ingatl. okt. 30 Kecskemet, 
Schanczenbacher Antal 4UU forintra becs. ingatl. oki. ij 
Báttaszék (Szegzárd). Hamar Janos 0022 tonntra becs. 
ingat1, aug. 19 N.-Adony (N igy-Kálló). heá i erencz 
15.028 forintra becs. ingatl. okt. 2 Xánás. Kegl István 

forintra becs. ingatl. aim. 21 Csóka (Moóri. Schiller 
Józsefné 530 frtra becs. ingatl. aug. 0 Pucsmegyer (pest­
vidéki tvszék). Funk Leib 2710 forintra becs. ingóságai 
jul 30 Tokaj. Feiler Antal 2331 forintra becs. ingóságai 
jul. 25 Nasv-Kőrös. Áron Móricz 2396 forintra becs. in- 
dóságai juh"23 B.-Újváros (Debreczen).

Csl)dhirdetmények. Rappel A. budapesti lakos el­
len bej. szept. 13. Csödbiztos : Xeleczky Gyula tvszeki 
biru, tömeggondnok : Szelke Júzset ügyvéd. Mautner 
Sándor nviregvházai lakos ellen, bej. aug. lő. CsodDiz- 
tos: Fejér Barna törvényszéki bíró, tömeggondnok: bexty
Gyula ügyvéd. _ i

‘Pályázatok. Szerb-Bókán (rorontalm.), 1 urczeken 
(Turóczm.), Vingárdon (Alsó-Fehérm.i, Matheoczon (Sze- 
pesmegye) postamesteri, — a nagy-körösi ev. ref. főgim­
náziumnál rajztanári, — a nagy-szebeni m. kir. lo tu- 
hivatalnál II. oszt. tiszti, — a budapesti kir. tvszeknél 
aljegyzői, — a zala-egerszegi kir. tvszeknél aljegyzői, — 
Hajdú megye adófelügyelői intézménynél végrehajtói, — 
a váczi kir. kerületi börtönnél börtönörmesteri, — a ko­
lozsvári kir. adóhivatalnál 111. oszt. illetékkezelési sz in- 
tiszti, — a székesfehérvári kir. ill tékkiszabási hivata. 
szolgai, — a pécsi pénzügyigazgatóságnál irodavezetői. — 
H.-Nánás városban az állatorvosi, — a rózsahegyi sir. 
tvszéknél irnoki, — a.debreczeni kir. tvszéknél irnotií,— 
Bács-Bodroghmegye Ú-Sztapár községben orvosi állomá­
sokra.

Ökürhus 100 kilogramm ........... —
Tehénhus 100 kilgr. — — —
Bivaly hús 100 kilogr............ — —
Borjúhús 1UU kilogr.(brutto élősúly)

— július 17.
54 írttól 59 frtig.
53 • 56 »
48 • 53 »
46 * 47 »

Marhavásár.
Budapest, Julius 17. {Braun József fia tudósítása 

az «Egyetértés» részére.) Felhajtatott: 380 drb ma­
gyar ökör, 678 drb magyar tehén, 198 drb szerbiai ökör, 
223 drb bivaly és 23 drb bika, összesen lo02 darab 
vóigó marha. Miulán a inai felhajtás 200 darabbal ke­
vesebb volt mint a múlt héten é-> főleg jó minőségű 
marha kevés volt a vásáron, ennélfogva ma az üzlet ne­
mileg kedvezőbb hangulatban folyt le. ~ Az egységi arak 
szilárdultak. — Kővetkező árakat jegyeztünk: 
Magyar ökrökért — — — — — 54 írttól 58|frtig

« tehenekért -.......... — — 51 » 8
Rival vökért.......................................- *8 » »
Bikákért ........... ~ — ........... 50 > 53 »
Szerbiai ökrökért— — — — — 57 » 59 »
métermázsánkin^

Az aratásról,
Kisvárda, jul. 10. Julius eleje óta gyönyörű időnk 

lévén, az aratást járásunkban félbeszakítás nélkül foly­
tatják és körülbelül e hó 25-dike táján he is fogják fe­
jezni. A jun usi hidegek és esőzések szülte aggodalmak 
túlzottak voltak; itt-ott a rozsda ártott ugyan, de általá­
ban véve az ez által okozott kár nem oly tetemes. Ga­
bona és búzában a termés középszerű jó, kata-ztrúlis 
holdankint gabonából 5 in mázsát, _ búzából pedig 7—8 
mmáz-át számíthatni, minősege mindkettőnek, ha nem 
is kifogástalan,'de általában jónak mondható, e vélemény 
történt prvbacsúplések nyomán tekintélyes gazdák né­
zete; az üzl taz előjelek után ítélve vidékünkön nagyon 
élénknek Ígérkezik. A kapás növényekre legalább is 48 
órai eső nagyon szükséges volna, a mennyiben a Julius 
14-iki éjszakai alig 1 órai zivataros eső nem volt elégsé­
ges. — Az egészségi állapot a marhaállományban da­
czára annak, hogy a Tisza mentén az áradások a lege­
lőket nagyobbrészt elbontották és ennek folytán sokat 
szenved — kielégítőnek mondható. Sajnos, hogy a viz- 
áradás nemcsak a legelő, hanem a termőföld tetemes 
részét is elborította és ez által pótol Katlan károkat 
okozott.

Nagyoroszi, jul. 15. E hó 14-ikén estefelé a roppant 
hőség után, sötét felhők torny.sultak éjszak felül. Este 7 
óra körül megeredt a nagyon várt eső helyeit óriási, a 
mogyoró és galambtojás nagyság közt váltakozó jégeső, 
mely majdnem egy teljes ótán át tartott, szép remé­
nyeinket, melyeket a gabona-ét szöllöterméshez főztünk, 
tönkre téve. A földeken mindenütt 3—5 czm. magasság­
ban feküdt a jég, mely az épületeknek éjszak felé eső 
ablakait bezúzta. A kár megbecsülhetetlen, mivel épen 
ama terményeket tette tunkie, melyekre vidékünk leg­
több súlyt fektet és a melyek eredményével soha sem 
voltunk annyira megelégedve, mint a milyennel az idén 
ezek, t. i. árpa, tavaszi búza és zab kecsegtettek. Ezek 
aratását eddig nem kezdtük meg, sut az őszi búza is 
nagyrészt még lábon áll.

Szerkesztői üzenetek.
Előfizető, Laiosmizse. A vizsgálat letevésének img- 

könnvebbitéséreBudapesten, Szombathelyen, Pécsett, Po­
zsonyban, Selrneczbányán, _ Debreczenben, Temesváron, 
Fiúméban, Brassóban és Kolozsvárott a közmunka- es 
közlekedésügyi mini zler vizsgáló bizottságokat ai.itAi 
föl, melyek a vizsgálat eredményéről országszerte érvé­
nyes oklevelet állítanak ki. A budapesti yizsgálo-üizott- 
ság elnöke Hegedűs Károly ur, az állami ^ közepii-'ar.s- 
kola igazgatója. Szakbavágó kézikönyvek: «Gőzkazánul:», 
irta Taborsky Ottó, gépészmérnök, a in. kir. _ tucuno.o- 
giai inorinuz'eum őre s tanár a, gőzgépkezelők és lütuk 
tanfolyamán ; «A gőzkazán és gőzgép-üzem kézikönyve», 
ir'a dr. Edelmann Sebő, prein. r. kánonuk, 1 gunn. 
tai ár és a szombathelyi kazánfűtő- és gépész-vizsgák* 
bizottság tagja. — F. A. Sümegh. Szíveskedjék u la­
pokat ífgyelemmel kisérni, s megjegyezni azt a sz-mvt, 
a melyben esetleg a névváltoztatás küzöltetni fog a hi­
vatalos lapból ezt mindig átveszszük) — kívánság ra az­
tán az illető számból a kiadóhivatal annyi példányt 
küldeni, a mennyit un megrendel. — D. M. Eraa. 
Épen mull heti üzeneteinkben jelentettük k. sajnálat.aj, 
hogy az ilynemű találkozási felhívásoknak tért nein a a- 
halunk, mert oly számban érkeznek, hogy egész ^..íva 
rovatot kívánnának meg, ha mindnyájat közűi.u auar- 
nók. Egyesek közlésével pedig nem sérthetjük eg . ró­
kát, a kiknek kivánalát megtagadjuk. — B. J.
Az egylet czime Moliren-Straise, 10, Restaurant 
burg. — Pasteur. O.y hírnevű fértiunak, mml Pasit r, 
nem szükséges puntus lakezimét ismerni, hogy irhassu.x 
neki. Ha nem is mondjuk, hogy ilyen _ czimvt .rj -’i : 
«Pasteur urnák, Európa» — bízvást írhatja ezt: ' M^n*
sieur Pasteur Paris.» A levél okvetlenül inegíalaija. 
— D. K. Békés. A kérdéses közlemény rövidúv. u be­
jelent. Felülfizutúk névsorát közleni nem s/.uk

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdon -os:
Csávolszk^7 Lajos,

IDEGENEK NÉVSORA.
London szálloda.

Weber A. Mokrin 
Dragon 1. Lúgos 
Vakoiar E. Várna 
Engel P. Bécs 
Drechsler K. Brassó

Marchall-száll oda 
az „Angol királynődhez.
Cziráky gr. ne ével L.-Berény 
Hoyos I. gr. Bécs 
Dr. Biankovics A. Belgrád 
Szentteleszty F. b. Erdély 
Redl R. b. Pozsony 
Bock F. Réce 
Suchunvk E. Bécs 
Rónayné L. K -Zombor 
Bezerédy P. bZegzárd

Lázár E. Lippa 
Dr. Lazarevics K. Belgrád 
Ustian 1. B.styén 
Braun I. Metzinger 
Dr. Stojanovics M. Belgrád 
Rosenthal I. Bécs 
Bisztuk M. Döbling 
Uer-ch E. Bécs 
Archile J. Athén 
Brauhaus O. Bécs 
Schiller D. Bécs 
Dr. Bíró M. K.-En)-ed

Magyar király
Báró J. Zámoly 
Due..a N. Verona 
Gánóvzy F. Sz.-l vhérvár 
Pohut I. Nagybecskereí 
Hauck A. Zaiatna

szállóid

Lubik D.
Hermann
Kohn 1. 0 
lí-umans I 
Hoífmannl 
^sifkovil

Kei
Schmiede 
Árnyas A 
Jánoei M. 
K^“a H.- 
Wagner 1 
Weí-z Ai 
Dósa E 
Falcione 
Scbliec--

SchnJ

V

czal
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zetcen 
■ Sze- 
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ío tu- 

zéknél

sz .iin*
iánál
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/áro ti«

no:o-
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ra az-

fog
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j^abik D-
jlsirnar.n J Enying 
Kohn 1. Csatarendek
- ürnans J. Kaposvár 
jjoífmann K. Pe~s 
Zsifkorits Gy. Bees

Nemzeti szálloda,
Scínniedegg J. rr- Tata 
árnyas A. Petro vácz 
Jánosi M .-ne Gyom a 

K.-né Szabadka 
Wagner CL Prága 
V,*ci 2 Anna Dunapcntele 
Dósa E Szikszó 
F-ilcione N. Zombor 
Schh^'S-r Laja

paris szálloda,
I. BelgrAd 

gw A. Vásárhely 
y . l;,noha A. Oels 
y L. Kisújszállás 
P ,2i ~ka S. Bées 
I -:, nauer Tin Beta

Pannónia szálloda,
y -álcáik M N.-Bánya 
“J irmarui L. N.-Banya 
K .nig A. Keres?, tur 
i-nasser H No^zta
- _ vis A. Ó-K .mzsa 
j.avatka A. Bekes 
pp» r M. Halas
} :d:.ch A. Halas 
j_o y I. Aszód 
Kiéi’n [. Tárkony 
Kr --ányi 1. Kacsa 
V -er 5. Miskolc?
^ vart2 S. Miskolci 
i, r >: Reichenberg 
i. F. A más
T - v-srri^V'zky K. Á.-Váralja 
®,n*iri"= M. Szabadka 
»T.envrTy K. Györ 
l ,/e-sk I. Sz.-Somlyó 
V|ex 1.. szarvas

S::.midt-Orient szálloda,
herr.anné S. Becs 
Reime t. Becs 
’ ik .1. Szolnok 
i-. .- B Szolnok 
f . -r.ka J. Nagyvárad 
T S Na-vvarad 
Kr:.:- J. Csaba 
> , S. Arad 

. . A. Losoncz 
a A. Toi da 

^ cicly M. Torda 
»cir." L. Eger 

>- _• . .1. Szer.tmárton 
I .-k.;c-r 5. Bácska 
Czí&o J. Cseke

Tigris szálloda
K ir-ucz M. Arad 
Prooke V. Verbász 
C :r.r. Gy. Brcos 
V,rga K. Debreczen 
jikol A. Verbász

V adászkürt szálloda,
P- . • •. Zs. N.-Szóllos 
V."-.: b-;ger Gy. A bony 
V-. . .. K. Szabolcs 
p ---r.úch S. P.-Szantó 
T,-h I. Palyi 
Tepler K. Zala
1 -ri.z M. Leadva
S u*s J. -zabadka 
ó .e- berg G. Pozsony
2 ; .= -er J. Becs 
M: rr D. Esztergom
t ;v.. . : offer K. Kemye 
y. - ;-..vr. L. Becs 
lír .bei n- Becs 
P: r_=sen Zí. Becs 
V -ss<i 0. Becs 
li .e G. Becs

Aranysas szálloda.
p V.;arr.i M. Sóreg 
Orr K'.’iéz E.-ne Turkeve 
} ag í. nejevei Szurdok 
v F. Érsekújvár 
So os T. Zombor 
K>.r. i- Kas-a 
P .pp I Nagykörös 
I .gáy P. Esztergom 
Lányi K.-né Zilali

M. Szeghalom 
le renedvk F. Trencsén 
^zalay Gy. Nagykörös

Hellebranth Gy. Fiume 
Nagy L. Eger 
Ze:dle Gy. Sonnenfeld 
Bródi I. Míakolcz

Budapest szálloda.
Hegedűs M. Somogy 
Weisz S. Somogy 
Skom S. Selovitz 
Areni los P. Athen 
Karpelles H. Becs 
PfeiCcr .1. Szeyer 
Joanovits S. Alexinacz

Erzsébet szálloda.
Borbély L. nejével Jánosi 
Jánky K. M.-Sziget 
Roch Gy. Kecskemét 
Németh K. Jászberény 
Fehérváry I. Nagyvárad 
Kun B. Nagyvárad 
Kaiser Gy. Árad 
Geiming E. Kassa 
Hubert 0. M.-Sziget 
Nagy I. Gyöngyös 
Gelb I. Esztergom

Európa szálloda.
Szalav 0. Pozsony 
"White E. Bukarest 
Amsteller K. Galiczia 
Gerard A. Páris 
Lindmnann M. Galiczia 
Koppel K. Zágráb 
Heinrich F. Becs 
Vinet-ns E. Pái is 
Putz L. Becs 
Raudnit/ky J. Becs

Hungária szálloda,
Perényi P. b A.-Dabas 
Kormos Gy. É-mihályfalv 
Lonyai S. Som 
Dec=éuyi P. Vjhely 
Moore ti. New)ovk 
W öl tel F. Győr 
Sternhöck F.-né Kass 
W ittgenstein K- Becs 
Fleischer M. Béc=
Löt ti N. Becs 
Teisser K. Chrudin 
Chytil K. Prága 
Dr. Schlesinger A. Berlin 
Podhoránszky G. N.-Szöllös 
Mandl Gy. Tarnóez 
Forred K. Bécs 
Frehre K. Prága 
Bo~enberg E. Bécs 
Dr. Purjesz M. Baja 
Brettne; M. Galacz 
Guttmann II. Petrovácz 
Krebs F. Boroszló 
W aldmann S. Temesv- 
Petrmune D. Nápoly 
Nederovits L. Versec^
Breziing B. Galacz 
bteiner F. Arad 
Reich S. Győr 
Kohn A. Bécs 
Porcher J. Becs 
Scharmann I. Pécs 
Porges J. Becs

Fehérló szálloda.
Zseny A Vukovár 
Rabb I. Héviz-Gyork 
önyegy A. Toron'ál 
Botlo 1. Czegled 
Genetz L. Homonna 
Maray B. Debi eczen 
Dovoiy H. Prága 
Öry ?Í. D.-Yarsány 
Glebes T. T.-Szentmiklós 
Fürst M. Szabadka 
Vérségi I. Kecskemét 
Vigner I. Czegléd 
Vörös M. T* tfalu

Holzwarth-F rohner száll,
Pfa5 K. Bécs 
Schlesinger R. Bécs 
Schottek K. Bécs 
Rosenberger M. Bécs 
Dr. Kelen nejével Nagyvárad 
Geduly I. Pétervár 
Singer V. Fiume 
Pollatsch-k E. Szeged 
Jedvzyovsky K. Grybov 
Corigan I. Grybov 
Fischer F. Becskerek 
Weinberger L. Debreczen 
Bock E. Beszterczebánya 
Dr. Kerpal Becs

NYILT-TÉ

a inagy. jelzálogbank

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Ang. 15-ig zárva.

népszínház.

Budapest, julius lS-án. 

Fényes kiállítással:

Utasás a föld körül
80 nap alatt.

Látványos színmű 13 képben, 
zenével, énekkel, tánczczal. Ju­
les Verne regénye után irta. 

Csepreghy Ferencz. 
Személyek:

Fokg Philcas Tihanyi

Indus fiú 
übadiah 
Ojsztevpufl" 
Angol tiszt 
Indus főnök 
Spidy 
Föbramin 
Brainin 

«
Kormányos
Pinczér
Rendőr
Templomot
Föpinczér
Bübájosnö

«
Hindu pap 

e «

Pintér 
Horváth 
LTjvári 
Bónis 
V. Kovács 
Su-abó 
Magyari 
Kiss M.
Kopácsi
Sánta
Pintér
Behumi
V. Kovács
Füredi
Agostoni Bella 
Béni Irma 
Hajdú 
Kosa

átvétetnek10505

váltó-üzletében.

Pas/partu 
Fix
Flanagan 
Sulliván 
Gótyié 
Fallentin 
Forszter 
Nanett 
Konzul 
Kromárty 
Auda 
Ramana 
V onat vezető 
Indus

Eöry
Kassai
Rónaszéki
Benedek
Rónai
Erodi
Szabó
Tóth Ilonka 
Sánta 
Prielle 
Rákosi Szidi 
Pár tény iné 
Erődi 
Izsó

Kezdete ÍB órakor. 
Holnap, julius 19-én. 

UGYANEZ.

FŐVÁROSI SZÍNKÖR
Budán a Krisztinavárosban. 

Budapest, julius 18-án. 
Először :

CSICSÓNÉ.
Eredeti népszínmű 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Hazánkban-. Dcikeleties és északnyugatias, mérsékelt szelei: mel­
lett a meleg valamint a légnyomás alijt változott. Az idő nappal 
derült, éjjel nagyobbrészt felhőzesse!. Éjjeli eső helyei,kint kele <-n 
volt, Szatmár-Németiben nagy mennyiségi en. Ungváron zivatarral.

Bécsi táviratok délután d óráig nem érkeztek.

Kilátás <i jövő időre
Hazánkban: Általában változó időt várhatni, számosabb helyi 

esővel, itt-ott zivatarral.

II

ví %k
SW CQ

Tempelforras

NYÁRI ORPHEUM
nagymcző-uícza 17.

Bérczy Olga magyar énekesnő első fellépte.
Föllépése a világ legjobb műlövészének Mr. Leo 
urnák «Teli-lövés» mutatványa Mrs. Leoncre- 
val. Warbeberg tornászó csapatjának (3 n"> és 
5 térti) bámulatos mutatványai. Feroni Blondin 
hires kőiéitánezos föllépte. Mr. Kendel és Mrs. 
Lyly kitűnő angol duett énekespár és a magyar 
Beregi énekesnő előadásai.

Elhaltak Budapesten 1884. julius 16.
Filz J. 35 é. napsz. lakástahm rezgőij.
Bukna A. 74 é. napsz.-nö V. k. Ferencz-József-rakp. -0. rák. 
Farkas F. 30 é. szabó útról t-érv.
Gregus K. 40 é. napsz.-nö Vili. k. práíer-u. 15. májbaj.
Mássá F. 35 é. napsz. rögtöni halál.
Buíkovszky Gy. 19 é. rögtöni halál.
Fleischhacker P. A. 80 é. V. k. Szemere-u. 1-2. vizkór.
Barwig L. 2 e. napsz. fia V. k. k.-váczi-u. 56. ránggörc?. 
Steudemann K. 59 6. gyárigazg. V. k. nádor-u. 30. májbaf. 
Szloboda A. 67 e. szolga neje VI. k. Szeneiy-u. IS. tüdövész. 
Hobler J. 17 é. kőműves II. k. ország--,it 17. tüdögümö.
Vagner K. 32 é. borbély neje III. k. fő tér 6. tüdögümö.
Bauer F. 50 é. nap-z. III. k. kórház tüdögümö.
Vas M. 71 é. szakácsnő VII. k. rózsa-u. 39. aggkór.
Poliak F. 52 é. varrónő VII. k. Bem-u. 10. rák.
Urban P. T. 66 é. szegényház tüdövész.
Veigl Gy. 66 é. ászt. szegényház sérv.
Valkoczy J. 39 é. molnár veselob szegényház.

V int rich E. 60 e. szegényház lmshártyaloh.
Schiffer B. 86 é. VII. L. b.-dob-u. -i. ve^baj. _ 
Gasnarvk P. Í8 •• napsz. V. k. Ij'Oly-u. 1. tu n-gumó. 
Schleimer M. 27 é. házaló 1. k. Atti!a-n. A9. 1 „e. .

VIZÁÉI,AS 1884. j tlius 17.
Kévuzeiint

M eter j
U

fölült alatt
\ altuiiki

Duna
I

i 1
Pozsony — 2.66 — vált/.il.
Komárom — 2s*6 — apadó
Budapest — 2 31 — apadó
Mohács — 5.98 — apadó
Vukovár — — — —
Újvidék — 4.37 — apadó
Pancsova ... 2.bu - apadó
Orsóvá. — 3.J.J — __apadó_

Drava
Barcs — —- 1.25 j — árad*'*
Eszék - — 2.09 — apadó

Scavn.
I

Litre vicza__ I 2.01 — ;apadó

Nevszerint
Méter

°T"T
jfölött alatti

Változik

Kisza 
M.-Sziget.— 
Beregszász. 
Sárospatak. 
Szál már ...
"fokaj. __
Szolnok__
Szeged __

K.örös 
B.-Gyula__

Blíiros

Bó";a

0.76

2.28 
n 75 
6.G6 '

0.28

_ vá’tztl.

_ apadó
_ apadó
_ ,aj adó

_ apadó

A vonat indul A vonatok 
minősége

Indulási
idő

Az oszt.-ui.államvasut (terézv.)pályaliázáliól

Budapest, Érsekújvár, Pozsony, Trencsén 
Bécs

gyors von. 
szemeiyv. 
futárvo í. 
személy v.

8.00 regg 
•).- regg. 
2— d.u. 
íl.oO este

Budapest, Érsekújvár, Galántha
személy v. 
szemeiyv.

0.15 regg.
i.5U este.

Budapest. Esztergom-Nána. ErseknjVu omnibuszv. 1.30 d. u.

Budapest-Szob numibuazv. §.30 d.u.

Budajiest-Vacz. omnibuszv. 11.: 1

Budanest-Palcta omnibuszv ------- --------- fi.-!.- regg.

Vasuti köslekedés^utsH-utató.
A vonat megérkezik

Azosztr.-ra. iiilamvasot (terézv.)pályaliázába

Becs, Ti' 
Pestre

Galantha, Érsekújvár, Budapest 

Ersek-IP-udapest 
Szob-B ad a pest_____
Vác/.-Budapest_____________________ _
Pa'.ota-Budapest ____

10-268

IDŐJÁRÁS julius 17. regg. Torakor.

Állomások
Lég-

nvomaa
«<700 •

Szél A hó-
iranva és mérséklet Csapa- Fellift*

ereje
1—12;

Celsius-
fokban

dék':A»i zet

Figyelmeztetés

63.2
64.4
60.8
61.1
60.6
62.0
64.0

DK 3 
NY 1 
ENY 1

:ö)
ENY 1 
E 4 
K 1

Boty a fehérnemű megkiméltessék a t. ez. háziasszony csak

FIUMEI mZSKEÜIÉNYlTŐT
jofoi (vfcdjegry fehér Elefánt.)
használjon, mert általánosan elismert tény, hogy a
f-imei rizskeményitő a legjobb és vegyileg
legtisztább, a miért a gyár teljes kezességet nyújt.

* Kapható minden füsserkereskedésben

62.6

63.8 
61.-2 
64.5
64.4
63.3

63.9
61.5
61.3

62.0

62.5 
60.7
63.3
59.5
61.4 
60.7

NY
E
DK
K
D

K
K
K
D

DK
D
DK
EK
NY

4- 25.1 
+ 22.3 
4- 26.0 
+ 25.4 
4- 25.0 
-f 23.2 
4- 23.3

24.0

4- 19.-2 
4- 25.4 
-r 21.4
+ -21.5 
+J1-2

4- 22.8 
+ 25.0 
+ 24 0 
4- 25.4 
-f 21.8

-f 23.3 
-f 26.8 
-h 27.2 
4- 22.0 
+ 22.0 
4- 22.9

C
o

c
(5
c
0

--------------- „ , ... , tj . szumelyv. i.-iü rege
Budapest Czegléd, Szeged, lemesvár, Baz a- «.;5 este

Btlgrád, Orsóvá, Bukarest gyors v. Kl.lu este

Arad.. — — —
Besztercze —
Beszterczebánya —
Budapest — —
Csáktornya — —
Debreczen— —
Eger.. — — —
Eszék — — —
Fiume — —• —
Késmárk — —
Keszthely — —
Kolozsvár —
Magyar-Ó vár— —
Mármaros-Sziget 
Nagy-Enyed — —
Nagy-Szeben —
Nagyvárad — —
Orsóvá.. — —
Pancsova. — ---
Selmeczbánya —
Sopron . —
Szatmár-N érneti..
Szeged ... — —
Sepsi-Szt-György 
Szolnok... — —
Temesvár — —
Trencsén - — — 
üngvár - — —
Zágráb — — —
Bécs ... — —
Bregenz— — —
Lesni* - — —
Pola . —. — —
Prága .. — — . .    , .

Áttekintése a mai ulojnnisna,k
Európában : A nagy légnyomás (764) a kontinens déli szélében, 

a depresszió (756—757) annak északi részében van. Az idő mér­
sékelt szelekkel északon borús, esővel, délen derült. A meleg alig 
változott.

82

<£10

3
O

0
C

c
c

™0

c
c
o
3
o
c

Budapest, Czegléd
személvv.

imnilm^z.v.
omnibuszv.

8.— regg. 
d.e.

5.20 d. u.

A magyar áílamvasnt (józsefv.) pályaházáhiil

Budapest, Hatvan, Fülek, Zólyom, Ruttka

j

omnibuszv. 
gyors v. 
személvv.

0.20 regg. 
7.15 regg.
0.— este

Budapest, Hatvan? í-üiös-Abony, Miskolcz, 
Ka a

omnihuszv. 
gyorsvon.
szemeiyv.

0.20 regg. 
7.45 regg. 
8.15 este

Budapest, Kis-Körös,Szabadka, India, Zimony
omnibuszv. 
gyorsvon. 
személvv. 
omnibuszv.

(j-40 regg. 
7.30 regg. 
3.50 d.u.
9.— és te

Budapest, Szolnok, P.-Ladány, Nagyvárad, 
Kolozsvár, Segesvár, Brassó, Predeal

szemeiyv. 
omnibuszv. 
omnibu zv. 
gyors von.

8— regg.
0.55 este
2.47 d.U. 
9.45 este

Budapestről, Gödöllőt HuTTjt?

omnibuszv. 
gyorsvon. 
uyorsvon. 

omnibuszv. 
omnibuszv. 
omnibuszv. 
személy v. 
személyv.

ÍV. regg
7.15 regg 
7.45 regg.

1*1.16 d.e.
12— délb. 
3— d.u.
0.— d.u.
8.15 este

Budapest, Pécs
személvv.
személyv.

8.1 regg. 
7.45 es^e

A magy. áílamvasnt (ferenezv.) pályaliázábál

Budapest,Kis-Körös. Szabadka, India, Zimonx
nmni: u.'zv 
gyor- von. 
személyv. 

omnibuszv

0.57 regg.
1 • 10 1 egg.
Löl d. u. 
9.1 ő estrt

1 —— -------—------------
Budapest, Pécs

személyv.
1 személyv.

'. - 1 1 r 0
S.Ö5 es‘e

vár Szeged, C/.tg!.-■!, Hu l.ipe.-t 

8/eged, Czegléd. Budapest_____

Czegléd, Budapest

A magyar államvasul (józsefv.) pályaliázűba

Ruttka, Zólyom, Fülek, Hatvan, Budapest

Kassa, Miskolc?, Füzes-A bony, Hatvan, 
Budapest

— i]0.0S -
1

. j 0.58 : -

'apadó

I
- apadó

rVNY OMDÁJA.

A vonatok 
minősége

Mvgérkezea
idő

1
személyv.: 

j futarvon. 
j személyv,
1 gyorsv.

5.57 regg. 
1.44 d.u. 
5.41 d.u. 
9.10 este

; személvv. 
személyv.

7.15 regg. 
10.5 este

omnibuszv. 16.4: d. V.
jomnibuszv. 9.: regg.
loinniimszv.. . 2.:- .1, a.
jomnibuszv. 7.19 este
futár v.

'1 szemeiyv. 
i személyv.

4 IV»-r
8.; 7 regg.
<-2 este

omnibuszv. 12.29 d. ü.
omnihuszv.
■omnibuszv.
személyv.

0-57 iegg. 
3.ro d.u.
7.42 est»

!omnibu-zv
1 gyors von. 

személyv.

8 .’ este 
9.4 1 este 
8.40 d. e.

lomnibusz.v 
' gyors von. 

személy v.

V- 1 este 
ít— este 
7.19 regg.

Zirr.ony, In ia. Szabadka, Kis-Körös, Buda­
pest

est
gyors von. lf|'. esie 

omnihuszv. 1' iegg. 
:.iw 19.5- d.e.szemeiyv.

gvoi-svon.
Predeal, Brassó, Segesvár, Kolozsvár, Nagy- szemeiyv.

7.30 regg. 
7.-A este

várad, P.-Eadány, Szolnok, Budapest omnil ns/.v. Hb'J
szeméi yv. 
személy v. 
személvv.

6.40 rege. 
regg.

s.4d. e.

Hatvan,Gödöllő, Budapest

!omnibuszv. ll.lv d.
<».30 este 
S.45 e^e
II.— este 

‘4.40 este

omnihuszv. 
jomnibuszv. 
gyorsvon. 
gyors von.

Pecs, Budapest

omnihuszv.,II.b'
Y)szemé yv. 

személvv.
._(' r^gg. 

S.i este

A mn"Y. áílamvasnt (Fcrpnczv.) pályauázáha.
omnibuszv. 8.'3 es’^

Zimony,India, Szabadka,Kis-Körös, Budapest 'I.ás regg.

1 szeinéíyv. iO.bo d. e.

szemeiyv. S.:e>tePécs, Budapest

Budapest, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerh 
(Grácz, Szombathely, Ujszuny Győr)

szemeiyv. 
v e g y o s v. 
/'■íirs ven.
.-zeuvlvv.

Budapest, Bicske, Tata-Tó város, Komárom- szemeiyv. 
Ujszöny, Győr, Bruck, Becs személvv.

Budapest,- Bicske, Tata-Továros
Ujszöny, Győr

! •- r,-‘gg.
11.33 d.e. 

‘i.vi) G'-te 
•bő este

11.55 d. e.
1 ’-54 éjjel

A dűli vasút (Irnl-ii) {iáival;:iz«íba

Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Gracz 
Ujsz-.ny, Győr, Budapest

Komárom-omnibuszv. mC regg.
omnihuszv. ti. : este

Bécs, Brin k. Győr, Komárom-,Uj-zöny, Tata- személyv.
T< város, Bicske. Budapest s. emelyv.

Győr, Ks»marum - Ujszöny, Tata - Tóváros,omnihuszv. 
Bicske. Budapest

futárvon. il lő d.e. 
vegyes v. * «1. u.
sze nélyv. ‘4.2 este
személvv. 6.5 1 re.rg.

I. regg. 
M.tS < U.
‘4.45 d. e. 

omnibuszv. 9.12 este

VTOI.SU Ali KE'.V TOL SO ARKLI-í"
pen z

EKTEKEA1TÉRTÉKPAPÍROK a1.uenzlSS3-ra
1888-r.i

ü bnciapesTi áru- es értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 17

Faj

..búza. 
iszar idelii 

pesivrdöüi 
ichírzue^yvi .
bácsbai — 
in. szr.K.v.

Gabona

czs.
:rpa —

ZUÍ.’ __
t-egeri

2. apcszta-repcí s * 
ba.!isaa.i reneze

Irányzat

bágyadt

Hino
re >ig 1 77% 1

rtlr-1 írtig 1 főtt 1 írt ur 1

9.30 9.35
9.20 9.25
9.20 9.25

9.40 9.45
9.50 9.35
9.30 9.55

8*95 9— 9— 9.05

hány/at
..nnoségii j 

• ulv !:ekh >-1

 (szilám
akarmauvj 

f-getni va'ó 
-örfözdei

bánsági
. mi

szilárd

— csend.

iU — • ~
üo—6: 
62—6 5 
64 —V 1 
39—41 

75 
73

nélkül

Hektoliteren 
80 tyt I 81%

kilogrammnak 
írttól írttól

HatáridőIrányzat

bágyadt

szilárd
bágyadt

ten írért —

rep: z© káposzta

JOC k ograr:m ara
"' ; "t krT

— — — - -

— ■ —

8 10 8 30
ti 70 ti 75
ti 65 ti 70

7 i 5 S 25
124 - 13 -
Ili — 12 -

tavaszra
őszre
1SS4. máj.—jun. 
június—julius 
ju’.ius—augusztusra 
tavaszra 
őszre
aug—szei'tcmb. 1884

ICC kilogramm ara
pénz 

frt kr.
áru

írt kr.

9 66
9 24

9 ! 68
9 526

j

G j 70 ti 72
6 1 SS 6 90
6 60 6 62

13J - 13’,» —

ERIEKPáPIROK
ITOI.íO ARKELCT

peliz áru

ALLAH A BOSS AU.

y.- ,;a: knályi -aanyjáiadeL adómentes — — —
* igvar -.irályi aranyjáradék adómentes— — —

. : idómentes — — — — —
; v" a: vaé-ut: kóicrön a 120 írt o. e- *. (3u0 hank). ...
• ( ___ . usut; ü-dcsön 12=> fi t egyes darabodban

vii i.ilain vasúti záloglevele» .. ... --
:... : l'i.'.i. -elet» vasút áüam-kötv. (elsőbb».) adóm.
;;Sr i i..de ti vasutat any v.ezübU>.(elsohhs.jadóm.
II A' l: . .eleit vasul áíiam-kötvény aranyban ...
■■ _• „• siiríit'- i :ive:emeny-Lüic-ön HX.I iit. ... —
;...r . i nyeremény-k<-Icsön 50 fit— — —
. -:ai v? szv ceti. —son — - -- - — -- —
; 71-..; var allam--"!csón-k'.i vény iont sterlingben 

un-k sün-köt ény fent sterlingben 
Slag • ermenlt ütés . it vények-— — —- , ;

: ;‘,.;;erni- ».-lesirrsi i:w v>nyeL18<'>7. záradékkal v 
i id.'eherii.eiitesifesi kötvények tem«si ... - - 5

/' c 'c: ! i itt t'z. * =i.wivvnyt'L’ l ./«üciciéi.ka. o
Ví ■ jí : '.!dfei»ein.entesiíési kötvények !-orv*terí 

mentesít« äi körvények epidvi

ü°.o
4
5'
5'
5 ■ u

4'*o 
5' o 
5' u 
5 .•}

121.75 
91.35 
88.40

142.50 
143.—

96.25
117.50
101.75
114.75 
114.75 
115.-

101.75 
10! .50 
ICL— 
10!.— 
V o.— 
101.: 5

122.25 
91.65 
83.70 

1 43.—
143.50

96.75
118.50 
102.-25
115.50 
115.50 
115.50

102.50 
•2._

102.—

101.50

ÉRTÉKPAPÍROK CTOLSO AH1ÍELET
i-euz áru

Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (100 frt) ... ü'.o 
Királyi iicrv.-sziavon jelzálog föld váltsági kötvény (100 fit) 5%
Szölodezsmaváltsági kötvény (100 frt) .. ___ — ............ -5',»
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány ti hóra (100 frt)

43, io °,'u
__4'-o no
.. 4J,io " o 
__4- iu °,o

Egyesített államadósság papírban május—nov. _ __
Egyesi tett államadósság papírban febr.-aug.___ —
Egyesített államadósság ezüst kamat január—julius----
Egyesített államadósság ezüst kamat ápril—október—
Us/.irak alanyjáradék adómentes — — — — — ^" °
Osztrák papirjáradék, adómentes . — — — 5 °
Osztj ák államadósság, Lisorsclássa! 1854-iki á 250 Irt p. p. _ 4 ‘o
i isztrák államaaossag, k.sorsolással 1860-iki á 5lX) írt o. e. 5‘u
: b-.zhak államadósság, Usorsoíással 1860-iki a 1(X) frt o. e. __ 5".o
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki a lOOtito. e.
Osztrák állam adósság, kisorsolássa! 1864-iki á 50 frt o. c. —

96.50 97.50 

98.75 99J5

80.50 80.75 
80.50 80.75
81.50
81.50

103.—
95.75

81.75
81.75

103.50
96.—

Best város kölcsöne 1870-bol adómentes — —
Best város kölcsöne !87!-höl adómentes — 
Budapest főváros ls80-iki kölcsöne adómentes.. 

Iu2.—) 8/erbiai nyeremény kölcsön 1(X) frank_ 
1 :,j.—! Becs város nyerem, kölcsönné 1874-böl ...

125.50 126.50 
135.- 136.--
145.50 146.50
165.50 169.50 
16S.— 169.—

105.75 106.-25 -----
32 fr

6.-

10.- 
10. - 

152.- 
5 —
/ fr

62.-

50.”
120 ” 

20- 
40- 
32-” 
40.” 
lúö- 
40.-

5- 

6 fr

RÉSZVÉNYEK.- 
a) Bankok.

Alt. magyar municipalishitelűit. 
Angol-osztrák bank ___ ___ ---
Budapesti ban kegyes.-rész v.-társ. 
Horvat leszámítoló bank ... —
Iparbank, budapesti —
Központiipar társulati hitelintézet 
Magyar Általános Hitelbank —
Magyar jelzálog-hitelbank — 
Magy. jelzáloghitelb.II.kib. id.e. 
Magyarleszám. és pénzváltóbank 
Magyar országos bank részv.-társ. 
Osztrák hitelintézet — — — 
Osztrák-magyar bank — —
I. magyar iparbank — — 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Sziszeki hitelbank ___ — —
«Unió» bank___ — — —

ly Sictositó társulatok.
Becsi biztosító társaság 
Bécsi elet-esjaradék-biztos. társ 
Els'i magyar ált. biztosi tó társ. __

BEFIZ.
FRT
200 i 
120 1 
100 
200 
100 

SO 
200 
200: 
100 í 
100' 
100 ! 
160 I 
600 
150! 
500 ; 
100 ! 
100 I

___ ---- zl

10S.-

304.751 
220.- - 1 
110.50, 

89.25
____ I

303.80 
852.- 
158— 
ti 15 —

226—
_

108.50

305 
222_
lit —
89.50

304.— 
855,— 
160. 
617.

228. 
238—

ÉRTÉKPAPIROK
CTOí.^U aRKKITT

DvhZ ir.j

1000
Főműére pesti biztosító intézet.__ LM 
Magyar-franczia biztos, társaság 50 
Pannónia viszont biztosi tó társ... 3ü0

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.. — — 50G 
Első budapesti. — — 500
Erzsébet malom _ __ — — 200
Hengermalom _ — — — 500
Lujza.. __ ... — — — ICO
Molnárok és sütők.. — — 200
Pannónia__ _____ — — 1000
Viktória..__— — ■— 300

dj Közlekedési vállalatok. 
«Adria» m.tengeri hajózási i eszv.-t. 200

200 
100 
100 
200 
200 
200 
200 
200 
209 
200 
200

3225.-- 3350—
86.50 87—

! 49.50 50.—

590.— 
1310— 
252.— 
605.— 

! 301.— 
444—

595. 
1320— 
253.— 
615. 
303.— 
4 í-B.-

ll 93—: 1200— 
435.—' 440.-

30.50

107—
99.50
31.50

126—

Alföld-fiumei 
Ar .d-Csanádi vasút — _
Arad-Körösvölgyi vasút______
Báttaszék-dombovari ... _
Déli vasút __ — — — _
ri«zak-keleti vasút— — —
Erdélyi vasút ___ .............. —
Györ-sopron-ebenfurti vasút _. 
Kassa-oderbergi vasút 
Magyar-galicziai vasút ___ 
M.nyug.v.(székesf.-györ-grAcziv.) 
Osztrák-magyar államvasut ... 
Pécs-barcsi vasul — —
Tisza vidéki vasút 
Us/.ti ákdimagőzh.Tió/.i'isi tái sa^áu

177—

175.50
147—
166—
175—

22—

6—
28— 
320. 
28 — 

4.50

9 — 
8—

60—

bO,-
30— 1
20—

40.— 
70— 
9— 

12— ,

S.-
20 - 
40— 
30—

18- 
1 - 

10-

20—

50

.Ví

103

500

145—
169.50 
I7i.50| 

200 ! 319—, 
200 215.50 
200 249. -

177.5t

^176.5*0

147.50 
167—
175.50

149—
170.50 - 
172.501 
319.25’
216.50 
-250—1 
556.—

Pesti közúti vaspálya 
Pesti közúti vaspálya elv. jegy.

e ) Takaró kp on z turn 
Budapest Ill. kerületi. — -
Országos központi ___ .
Pesti első hazai — — —
Egyesült Budapest fővárosi.
Magyar alt. takarekp. res/.v.-la.v.

f ) Külöuiólo vnilnliitoli. 
Alagút. __ — — — —
Állaláiios 'vaggon-LölcfcUii/.ólavs
Első magyar üveggyár r. t.
U /.-magyarorsz. e. köszenb. v. t. 
Franklin-1 ávsulat könyvnyomda 
Ganz. és társa vasöntöde s gépgy. 
Uschxvindt-féleszesz.gyár— — 
Gyapjumosó és biz . első magyar 
Kereskedelmi testület épülete — 
Könyvnyomda a Athenaeum» _
Pesti künyvny. részvény-társ.^ag 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Nemz.etk. waggon-kuicsönzu r. t.
Pesti épitu-társaság__ ...
Rí ma inurány-salgólai.i írni :i:;i

A o ideig!, r. j.
Salgó-tarjáni kősienbánya . - -
Schlick-féle vasöntöde s gt-.pgyar 
Sevfözilo első magyar _ --
Seitéshizla'.O__ — — —
Sóskúti kőbánya — — —
Spudinm és csontliszfgyár — 
Sz.álloiUi i esz vén y-l ársaság. — 
Tégla- es mészégető, újlaki ___
Török bír. dohány-egyedarusági tar..
leglagyar,- kőbányai __  .......... ’•'•u

Z A LOGLEVELEK.
Magy.földhitelintézet papi vélték o
klagy.füldl iil cl intézel papi verték 
Magy.földhitelintézet papirérték 
Magy.földhitelint.arany v.e/.ü>t 
Magyar jelzálogbank. ... —
MagyarjeVz.álogbanU
Magy. jelz.-hit.-hank nyer. köles. 
Kismrtüko- uw őrs/., inldhitelmt.
Őszi rák-magyar leink osztr. ért. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Osztrák-mag} ar bank osztr. ért. 
Pestül. 1. iakarékp. e. k.kötv.
Pesti magyar kereskedelmihank 
Pest i ma gyár keres tiedel utiuait^
Pest i magyal kereskedelmi bank 
« \ 1 b i n a » t a k a r é k - v >!!; t - • 1: n i é z e t

ELSŐBBSÉGEK
AU.-fiumei v. ín.v.-észt ki v.1

370.-

462—

141 — 
58.50 

525.—

Mi­
ül ti.—1 
438—1 
-zó 5.—

:0.—

tó.—
4ti í.— 

524;— 
4 64.— 

'24.—

143.—
89.—

|:-< — 
9!8.—
.4 r. s> _

Lili1

100

50
tCö
2iö
400
:v0

t-j

550— ■ 88ft— ’ 
1 tiS.50 
99.25

555— 
930— 
169— 
100.

115. 0 116 —

O 1>Z U
4 V,.i
5 'o 
5111, 
5 n.) 
4 '

5 ■ , 
4 v'i
4 „
5 1 o
6 -I
5v‘ 1 
5 ’ ,
0 -.'j

1-27.50 
280.— i 
750— : 
323.— j 
60-; 

233 — 
96 — :

! 73.•'•0 
15S. j 
270.— ;

1O1.501 
100.50! 
95— i 

1-22 50 
101.30
98.50
‘. ■9.75. 

ion — 
102.25 
1 1235 
95.85 
99.25

101.50 
■ 101.50

99.—
100.50

Altviti-liumei vasút Vs7i. kib. 2‘JU 
Budapest-pécsi vasút ideigten jegy 
Ba11aszék-do111 bovár-zák ányi v. ; ■ j 
Dimagrzh.ijózási társulat iÖÖ 2 3 
Du agözliaju/.asi társaság ... 3uü 
1; -zak-kőletivaspaiya . ..
F.szak-keletivasi,;'t!ya(aranyhan) ív" 1 
Uszak-keiefi vaspálya (aranyban)
Esz.-magyarorsz. e. k zénb. r. t.; 
Magyar-galicziai vaspálya . k JJ 
Magy.-galicziaivaspálya U. Lili. ,J 
M. iiv. v. (sz.-feh.-győr-graczi v.) 3. J 
Magyar nyugati vas 1374. kib.'.. jO 3
M.vas.elsóbbs. beruh.aranyb----  ", '
I. erdélyi vaspálya .. — —
Mármarosi sóvasut r. t. elsőbb:-, r. Ív) 
íiyör-sopron-ebenfúrti vasút. 2. 1
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben 2 3 
Kassa-oderb.v.(eperjes-tarn.v.) : j 
Kassa-oderb. v. (osztiák vonal) k.J 
Kassa-oderb. v (magyar vonal) . 
Osztrák-magyar állam vasút 
O.-magy. áilamv. \^-2. kib. 4C' 2000 m.
Szamosvölgyi vasút t. elsöLs. i-----
Tis-zavidéki vasút ... — —
Budap.esti lánczhid — — 1''
L'.ovd- es lu/sde-tj '..let---

b.o 
5“ o
5 o
6 j
ti o 
5
5 o

5
51 o

Bs.űU 9:l..r;V) 
97— 97 50 
OS— 99.—

96.50 97.50 
121— 121.50 
125.75 123.25

97.511 
97.-25

98.:,i I
97.75

1 a-1.25 101.—
lf> 10X5-1
116.25 116.75 
96.50, 97.5U

6
5" :
5 o .
5 j
5
5
4 o i

5
ti • I
5 [u

100— 
97 50 

102—

101 — 
98/0 

103—

MA GÁK SORSJEGY EK.
12S —
282.—

330 —I Osztrák hitelintézet__ — — — — 
GöW Budavárosi sorsjegy — — — —

1 Keglevicii sorsjegy... — — —- — 
Magy. sz. koronaorsz.vöröskereszt egyl. 
Osztrák vörös ke:eszi-tg\let — —
Púiffy sorsjegy — ■-- — —

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) — — —
Császári királyi arany (kor.) - — —
Osztrák-magyar S fi tos arany — — —
2(i frankos arany— — — — —

tŰl'tí'J Török aranyiba ___ — — — — 
Osztrák- és magyar ezüst 
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi .

Váltók árfolyama (látra). 1
Nemet batikpiaczok Ki) máik.. ...
Amsterdam 100 hollandi írtért ...
Brüssel ÍOO frankért _ ... ... ~
Páris 100 frankért. — — —
Marseille 100 frankért
Svájczi pénzpiaczok 100 fraiiuért.. 3 >

99.50| Zürich 100 frankért— — 3 1‘"
101.501 London tO font sterlingért... — 2

Szent né tér vár loO rubelért —

210—
íoo!
174.5b 
139 — 
272 -

102.25 
101 — 
9í 

123—

99. 
100.25 
lu!.— 
1-92.50
101 65 
96.1' 
99.7= 

10-2.25
102.

81 —
102.50 
108.75
97—

175.50 
41.50 
19—
6.75 

13— 
38 50

5.75 
'..ü ; 
9.66 
9.66 ,

11.90'

103—

97Í50

176.50
42.50
Tf, _
P7.25
13.50
39.50

n.. • 
9.69 
9.69 

11.94

59.5 i' 59.65

rá»;
4 O;0 
3 "o

__... 3 °o
. __ 3
... ___ 3 U.|)

59. "X 
10Ö •

4 ".35

Vv'O 
• i)

101 —

4C.40
48.40

-2 11 ü 1-1.95 122.25

99.50 100.50 I 01 as /.'bankpiac/ ok ti“.) live mm ve tt.ti.4i

A:«uPf.NZPÉNZl-EXZ

£ écsi tőzsde 1 iiliiis i-@
Általános .iliaaiadossa^.

Cg.-eves napi;,május—noveinb. ■> 
g e lilék, 1 apir,febr—aug. - -

r ■ .-g .tradék, ez.üsi január—. •> "
E; . - - geS a: a de 2. ezüst)», ápr.—ok'. <> 
b. .sOídst-al,! >51-:.“i-50 írtsorsj. pp. j - 

T. 1860-1 ■ >151 A) iiisoi-sj.o.é. o’.r 
- . -oi 1 '.tio-bollM trt=oi>j.o.é. 5>,o 
6'-^al.1864-! uiOO fitsorsj.o.e.
> i=ou.ssal,t8ti4-tiöi 50frtsovsj.o.e.
1 u:nv-- arad--:: 42 lira....................- _
Á:iámiuszag.jelzaioglevel láO.írt— » ,J 
Bé. - glogn. v. eis. jegy. 100 frt p. r- •»

A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orszá­
gok al i.tir.adcsBága.

aranvj.ir. adómentes 100 fit 4"u
• : 7r i I apu . ;. Vl;.-/.«tliz.l68l luotvt u'.o

• A magyar korona országainak
állr-madóssriga.

a: nu . Viav. adómén ea ICO; rt 6-0 
m.:.; .ál. al..Mentes 100 frt 4 o 

Á;.. „ • a; a t .; Jj: adek _ 100 frt ••' o
Ma-: dl *• a kuio-on i 20 frt ezüst 5 o 
Mag* ar \ a i:t; k- ;csun 1-20frt ar. k. 5 o 
G_.n. i: állam vas. záV glcvcl 15U frt ti'’o 
K-iedvusutiál. k'tv. 1869-ből 300fit 5’o 
Keletivasnlíál. kötv. !87.3-bó! 300 frt 51 
Keleti vítsuíiál.k' tv l•'76-ból 100 frt 5‘.o 
Mngv.áilamk'";!c-. 1871. sors. 1)0 irt 5 
M .g-v.államkő!*- 1-573. sors. UKjfit 5 ,j 
’:.Tg\ar úrbéri válts, kői —ny lüO ut 5’,o 

, .! lez.sma-váBkófv. llHJ út 5 ,o 
i.ag' ai nyeremény kulcson lOO Ír. 
Magyar nyeremény-kuic1- na 50 Irt 
M.tiizav. s s/.ege<;i ny.rcrsj. túl) lit 4 c
Lt j Foldtchcrm. kotv.lOO frt pp.
Csehoi'-zági ... — — -— ^ 1
Bukovinai... __ — — — °
Galicziai.. __ __ __ — --- D’°
Kviuth.Ai.__ — __ — — 5°-u

fasz
80.-55 
80.65 
' 1.55 
81.6 • 

12-5.-- 
125.— 
145. - 
168.75 
iu6 — 
39.— 

15225 
99—

a ;
80.70 
80.80 j
81.70
81.75 

125 50
185.25 
145.50
169.25 
Itib-U'
41 —

152.75

10310
35.80

193.25
9595

91.80 
852->5 

1 42 90 
14 -70

96.40
118—,
102—

96.25 
99—

114.75
114.70
115—

106.50 
100.75
101.50 
106.501

12-2.2 1 
9!/:5 
- ' 50 

143.30 
1 48.10

96 70

102..,0

9 25 
1 i 0.25 
115— 
115.50

Ki aj na é= tengerparti 
Morvaoi>/.agi ... _
Alsó-ausztriai.. —
Felső-ausztriai — -
Salzburgi. — —
Sziléziai — — -
Stíriai ... — —
Tiroii .. — —
Horvat- e= szlavonurszagi —
Erdélyi. — - — — —
Temesi bánság. — — —. -
Temesi 1867-iki .-orsda:-i záraaeá
Magyar... — — ---
Magyar l8ti7-iki .-.or.-ula-i /.arauelf

E yZú.% közkölosónök
Dunas/.abályoz.sors. 1870-l.ul llMJÍrt ■> '•'» 
Dunaszab. kölcsön 1878-bul 100 lYt 
Pe.-dvaiosi külcsün 1x71 . —
Pesivárosi kölcsön 1880 ... —
Trieszt váró-: kulcs, lsr.5 . ...
Trie=/Jvárosi köles. 1879 ...
Becs városi kölcsön 1867 . ... ...
Becsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.’
Becs var ősi kölcsön 1874 (our.-oiás) .
(»la- c 'm uivk............. ... 100 líra 5“,o
Szerb nyer. kulcs— — 109 :rk 3-':o
Török vasuli kölcsön . . .. 400 írk

b - ZáIoKlc relék, jelzálog-kötve- 
nyok és kötvények (100 literi., 

o-z.lv. alt. toklh.-inl. sors- ar. v. ez. 41*a 
Osztr. alt. ióblh.-int. 50 eves viaszt. 4í-..i 
Osztr.alt. B'ldh.-int. 50 eves viaazf. 4 m 
Osztr. ált. fö!.l!i.-int. nver.-köicsön 3 ".o
C=3hor=z í.ddh.-tái-s 86 é’.ea viaszt. 54-4
Cseiicisz.midii.-társ.33 eves vis^/l. 6 v.o 
( ,.];o; z.iold!i.-tars.33évesvisszf. 5 "u
K.»zpun:i töldhitelint. bank 33 c. 5 »,u
llacsországi tóidhiteiintézet I8e... 6 »o
G ac<0vszági földhit«! in i »-/-e- 20e.... 7

102.751 —— 
105.75 —.— 
105— 106.25 
104.50 lOti— 
102— —— 
110— —
104.50 —— 
102— — 100 — , 10-2— 
101.25 101.75
101.50 102— 
101.50 102—
1O1.60 102 —
101.-50 102

ry'.o
ti1 u
5 1
6"'j
6 ‘ 1 
5; o 
5''.o

l O l 2ő 
102—

115.75
103.75 
105—
93.25

107.75

101.75

125" 70

30 30, 
20 10

12120
97— 
92.50 
97 25

103.75
B4.50
102.50 
100—
98—

101.50 
98.75

116 25 
104.25

95.75

102.50

126—

30.60*
0.40

12150
97.50
93—
07.7*

103 50 
100.50 
90— 

102— 
99Gáv-orszagif-ildmtelm ezet b «; 93.,.v 99—

M*, vaorsz. ielz.al,-iiitelba:ik :i«> e... oí -.o1 102— 103— 
31’ivaoisZ.lelzál.-hilfilb.inkOFlé.... 5 «« : 101 50, 102 25 
* ,.;i rákié!zálogbank 1 Heves visszf. 54 o ——
„sztrak jelzálogbank sorsolással .. » o , 1W-50 
Osztrák jelzálogbank K‘éves viss-zi. r, KM oO

_j 0=ztrákjelzálogbanVsorsoláFsal ... 41".a
102.50 

97 — 1 97.65

Osztrák-magyar bank__ __ ... 5 °,'o
Osztrák-magyar bank __ __ 4í",o
Osztrak-magyar bank... ... ... 4 °o
Első oa/.iruk takarvkp. sorsol. 80év 5*°,o 
Első osztrák lakaickp. sorsol. 32év 54n,'o 
Magyar fcidliitelintézel . ... ... 54°.o
Magyai fcidhitelint. sorsolása 39év 5 °.o 
iiagyarluldhilelint.sorsolás?. ... 44 o 
Magyai iV>ldh.-int.sors.39évarany 5 °o 
Magyar jelzálogbank ... 25 évi sors. 5 Do 
Magyar jelzálogbank . 40 évi sors. 54 Vo 
Magyai jel zálog uauk 40 évi sors. 5 °.o

tí) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht paly a .. __ 300 Irt ezüst 5 Vo
Alföld-tininél palya. 200 fit ezüst 5-o 
Alf.-tiumei k. 1874. k. 200 irt ezüst 5Vo 
Ai ad-temesvari vasút 200 frt ezüst 5"o 
Cseh északi vasul ... 30J frt _ ... 5"/o 
C=eh nyugati vasul... 300 Irt . ... 5''.o 
Buschtíehvadi vasút...150 frt ezüst 5,v'o 
Dunagözhajuzási társ. 800 frt ezüst 5"o 
Dunagözhuj. tars. HX) 200 frt ezüst ü'Vo 
Dunagozhajozasi társ. 200 frt arany 5'Vo 
Duna-drávai pálya ... 20) frt eztist a-'.'o 
Erzsébet palya 600 és 8ÖU - márka. 4 o 
Erzsébet p.40Ö és 2000 in, lev. nélk. 4°,3 
Ferdinand északi pálya ÍOi) l'rfc p.p. 5'o 
Ferdinand északi pálya lüO frt o.é. 5u/o 
Ferdinand e-zaki palya 300 frt ez. 6uo 
Ferencz-Jo/.stíf pálya .. 2(X) frt ez. 5no 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ez. 5'»o
Karoly-Uajusgacsi pálya 3UO irt o.e. 5".b 
Kass.a-odeibergi patya . 200 irt ez. 5'Vo 
Eperies-tarnovi palya 30o frt ez. 5ú'a 
Kassa-cü. (osztr. v.) 1379. 2iX) Irt 5J,u 
Kasca-cd. (magy- v.) 1879. 200 frt 5"o 
Lemb.-czern.-jassii p. 1. kib. 300fiTo.é. 
Lemb.-czern.-jassii p. II. kib. 300trt ez. 
Lemb.-czevn.-jassii p.UU kib. OOOfrt ez. 
Osztrák-magyar Uloyd 800 frt arany 5°;o 
Osztr.-magy. Utoyd 1881. 500 frt ar. 50,o 
Osztr"-magy. Lloyd 1/82, 500 frt ar. 5n-o 
Osztrák észak-nyuKp ,r> 200írt ez.. 5‘Vo 
Osztr. ész.-nyug. p. • 3U0 frt ez. 5°..
Rudolí-palva . . *00 frt ez. 5'J,'o
Erdélyi pálya 200frt ez. 5"n
Osztrj-rriairvar állan ■ ?si . 500frank 3°/#

102.20 
101.45) 
95 69; 

102.60 
102.60 
102—: 
100.60 
94.75 

122—1 
101 —j
101—I 
98.50

99.20
99.70
98.75

árd

102/40 
101.65 
95.85 

103. 
103.-- 
102.75 
mi— 
95.25

99—

99.60
100—
29.25

107.40, 
101 — 
104.25 
113.50 * 
110.20

98.75 
107.80 
113.80.
105.75
101.75
108.70, 
90— jíoi—!

100.25';
100.10’

97.75 i 
101 — : 
123.-!
95.80

100.70.
98.75

123—
104—
103.50!
100.80i
96.80

1.87—

109—
101.30

99.25 
108.10 
114—
106.25
102.25 
109.20
90.20

101.30 
100.50
109.30
98—

101.30

97310
101 —
99—

123.50
104.20
103.90
110.10
97.10

Osztr.-m.áll.-vp. 1374.k. 500 frank 3‘u 
Osztr.-m. áll.-vp. kiég. h. 500 frank 3"o 
Osztr.-m. áll.-vp. 1. kib. 2iX) fit ar. b’o 
O.-fn. áll.-vp. (bi ünni r.) 150 irt ez. 5/.o 
Déli pálya jan.—julius 50U iVaiik.-. 3°/o 
Déli pálya április—okt. 500 frank.-- 3 ',u 
Déli pálya .. ... .200 l'rtar. 5 ',o 
Dál-északném. összek.-p. 100 frt o.e. 5" a 
l)él-é.-n.összek.-p. 1879.k. lOOfrt o.é. 5o.o
Tiszavidéki pálya__ __lOUOtvt o.é. 5’ o
Tisz ívideki pálya.._ ... SOOfrto.é. 5’o
Magyar-gácsorsz. pálya 200 Irt ez. 5'o 
Magy. gácsorsz. p. II.kib.200 frt ez. 5'!o 
Magyar észak-kel. pálya. 3U0 frtar. 5 Vo 
Magy. északkeleti pálya 400 márka u’ ) 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötw 6 <; 
M.nyug.(Székesf.-gyór-grác7Í 200 fi t 5 u 
Magy. nyug. vo. 1874. k. b. 200 Irt 5 " u

fi) Különféle sorsiegyelt.
Ilii elintézel. — — — 100 frt o.é.
Clary____  ... __ — 40 Irt p.p.
Dmiagözhajozási _ _ — lOÖIrt p.p, 
Innsbruck városi — — 20 Irt o.é.
Keglevich —. — — — 10 Irt p.p.
Krakkói sorsjegy-köicsön. 20frt o.e.
Laibachi dijsorsjegy— ... 20frt o.é.
Buda varos kölcsöne — 40frt o.é.
Váliíy.. .............. — — 40 frt p.p.
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 10 frt o.é. 
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5frto. é. 
Rudolf alapítvány.... ... 10 frt o.e,
Salm__ — — — — 40frt p.p.
Salzburgi dijsorsjegy — 20frt o.e.
St.-Genois... — — 40frt p.p.
StanUiau városi — — 20 i rt u.é.
Triozt városi ... — — 100 frt p.p.
Trieszt városi— — — 501rt o.é.
Waldstein.............. — — 20frt p.p.
Windischgrätz . -- — 20frt p.p.
Nyereményjegyek 3Yo-nyi kölcsön— ---

l) Bankok ré»2V<»iiyoi.
Angol-osztrák bank ... ... 200 frt 5l-u
Bécsi banktársulat.. — 200 frt 5Vo
Bécsi bankegyesület .. ... 100 frt 5°/o

18 r.i / 
180.-U) 181.-

122. I -— 
143.50! 144.-- 
144.— 144.25 
122.50 122.75 
99.—j 99.50
96. -' 97— 

108.75 104 25 
103.751 104.25
97. 'k0j 98.20 

98— 
97— 

121 — 
1-26.75 
100.50
99.

97.75'
96.60,

120.25'
126.25

9s!--‘

175.75
43—

116—1
19—
19— ,
18.—j

41.50 
38-75 j
'y-l

18.75

21.50 
48—:
28.50 

128.-
68 —

38 20
20-

176.25 
44. 

117— 
19.75

is'.üo
24.—
42.50 
39.25 
13.H0
7.25

19.2!

2-2.:,0
48.50
21.50 

130.

38.60

10S.50 
143— 
105 50

103.75 
152—
105.75

l'LNZ

Pestimagyar keresked. bank 500 trí 5 
Kerested.és ipar hileb utezet 160 írt 5 , 
Magyar általános hitelbank. 2,.}0 irt r>',c 
Also-aus/.tnai le-z.ainit,. társ. 5(X.( irt 5 '/ 
Magy.lesz. és pénzváltó bank 100 frt 5'.i* 
Bécsi giro- es pt-iiztaregylel 200 Irt 5 a 
Osztrák jelzálogbank .. . . -O0 frt n'.o
Magvar jelzálogbank II kib. 2O0 irt 5 u 
Osztrák tartományi bank .. 200 írt 5 j 
Magyar országosbarik 
Magyai alt.munieip.Ilit.-int 
Őszi rák-mag} ar bank. ...
Unio-bar.k __
Általános loigaimi bank . .

302.50 302.75 
8(2.50 303.—
820.—; 
88.—j

r.;».
K 9..* 0 
10'.. 75

826— 
89.—

62.— 
110— 
101 —

2(X) frt 5' u 
2ix; frt. 5'Vo 
600 frt 5a/c 
10 i frt 5Ve
140 frt 5°.'o

187.75 Osztrák altat.földhitelintézet 200 frt 5% . 225. 22"'.50i

K) Közlök©«!, cn.llii.latok rcszv.
AOueclit pálya ... ... 2(K) fi t o.e.
AitÖld-üumci pálya 2(X) frt o.e. 51 u 
A vad-temesvári vasút fi t o.é. 5 ,i
Cseh északi vasút... .... 150 frt o.e.
Cseh nyűgöt! vasút__ 200 frt o.é.
Busehliehraüi vasul__ 500 frt p.p. 5",v
Buschtiebradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dimagözii. jfi/.ási társas. 500 frt p.p. 
Duna-drávai pálya ... 200 fi t ez. 5 j 
Erzsébet palya _ ... 200 frt p.p. 5'c
Erzséb.p.Lincz-Bud\vt-is2O0 ói o.e. u> 
Erzséb. p. Salzburg-Tirol 200:rt o.é. 5 1 ■> 
l’ei dinárul északi páljaUKJO irt p.p. 5 i 
Ferencz.-József pálya 200 frt o.e. 5 u 
Pecs-barcsi pálya 200 Irt .o.e. 5 1 v
Károly-Laiosgalicziai p 200 fi t o.é. 5" u 
Kasöa-uuerbergi pálya.. 20U irt o.e. 5" 3 
Leinberg-czern.-jaSM \>. 200 fi t o.e. 3V 
Osztrák-magyar l.ioyd . 500rrt p.p. ;> u 
Osztrák északnyugoti u. 200 Irt o.é. 3 u 
Osztr. é.-iiyi;g. v. (Lit. 15.) 200 Irt o.é. 8 Vj 
Rudolf-pálya 2;Mi írt o.é. 5’u
Első erdeivi pálya 200 fi t o.é. 5'c 
Osztrák államvasul társ. 200 fi t o.é. o'D
Deli pálya __ . 200 frt o.e. 5-6
Délészak-némms.szek.p. 200 Irt p.p. rro, 
Tis/.av ideái pálya. 20/ trip.p.
Bécsi Tram way . ... 200 frt o.é. 3
Magy.gácsországi pálya 2;'On t o.é. . .
Magyar északkeleti pálya 200ÍYÍ o.e. 6
M. nyug. székesf.-gráczi 200 fi t o.e 5 a

855—1 857— 
105— j 105.25 
1 iS.— 148.50

61— 62— 
177.— ' 177 50

' 190.59

138.5 < 184.50 
i 555.— i 5u7.—

232*75' 238.25 
21-6.— 1 2 16.50 
197— 19. 50 

2887—'2892.- - 
208.25 20X75

2S1 —1 231 25 
! 48. — 1 48. "a I 
183.—j 1SS.25 
531.— 533.—

L) Iparr állal at ok részvényei.

Üsztr.általán.épilö-társaság 200 f; t 
Liesingi seriöz-nte __ ... b O Irt.
Prágai 7asi var-társulat  200 fi f
Rima-muruI:yivas.-1árs. T ’O frt 5
Salgó-iarjáni köszénijánya _ lOOfrt 51 a 
Bécsi légy vergvár társaság BH.lfrl 5 Vo
N«:inzL. xvagg.-LÖlcs.-t. p.pest 100 frt 
Altat, waggon-köles.-t. Bpest 80 frt o 
Bécsi épitö-fársaság... __100 frt

Assicurazionigen.com. 1000 frt p.p. 5",u 
• Diiiiu» os/.tr. bizt.-r.-t._ 200 Irt oc. 5 ' . 
Viszunlbiztosito-t.becsi 200 irt o.é. 5 
eSecuritas» viszontbizt.-t. 259 ír! o.e. 
Bécsi ele!-s jár.-biz!.-i:it. -200 írt o.é. 5 » 
Bécsi biztositó tár-asag 200 frt o.é. 5 o

.1/) Valitok (látra).

117.23 
61 .30 

192 - 
1 U.75

117.50 
62.- 

192 0 
115. 0

88—
840—

Amsterdamra ... 
lírüsseli.. — ...
Német baiiLpiac/.ok 
London__ — —
Milano —

100 hol.fi t 3 x, 
109 frank. 3 a 
100 márka 4 
lOfontst. 2j 3. 

100 ol. In a 4í3

100.80

59.55
121.75
48.35

j 100.90

i 59.70 
-121.95 

48.40

178.50 
184.25 
1-0.50 
175.5 ! 
813 75 
147. —

179 — 
185.50 
180.' 
176— 
815.25 
15 7 25

I IS.75 149.25! 
21-9.75 23( . -,i
211.50 21 • :.i
II V».2u 1
166.-
191.50

Fvanczia bankpiaczok 10() frank. 3 ,
Paris.. ... ... ... 100 frank. 3 1 o j
Petervár _     ÍOO rubel. 6 '-*u
Svájcz.i piúczok __ ___ 100 frank . 3 
Zürich ... — — 100 frank. 3 ".u

X) Valuták.
Császári es királyi arany ... daiah a „ 
Császári es kir. rev/es arany, darabja j 
Ősz! rak-mag var 8 irtos arany darabja .. ! 
80 franko- .uany . darab.a.. ,
2.0 márkás arany __ __ darab a ,
Orosz imp -riale ... __ — daral a
Sovereigns ... __ darabja
Tő- ők arany lira.. ... . darabja
Maria-'l ere/.ia Levant) Laliéi darabja ..

18*37$ 1 ÍS.42Í

48.80
48.80

5.77 
5.76 
9 67 
9.67 

11.94
<i kő

12.14
11.04

48.35 § 
48.3

5.79 
5.78 
9.68 
9.68 

11 96 
9.97 

12.19 
11.06

Ez..XI - -- - - lOOfrt o.é.
E/.;\ -t, irad.ek-s. elveny KXifrioé.

I Ne net b.i (alaimi. -ankjegy — p-om n xa 
• í őiasz 1 tan 1clégy . ... ... lOOol.üia

.. oi flrnsz nao'.r i'i'- 't . — — daraina —

59.55 
w. o 
Lili

59.65
'.8 40

I 3



EGYETÉRTÉS, PESTEK, JULIUS 16 lö84
F :'íiratban minden szó egysze i beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimevel el vannak 
atva. minden eiives közlés után 30 r. bélyegdij is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbei i 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölhetik

En megyek. Eladás. Bérház.
i Adómentes, emeletes, s. gárut Vétel.

Azonnali állandó
alkalmazást nyerhet egy szolid

Mint irodaszolga
kt-r alkalmazást egy fiatal keres-

Műkertész
alkalmazást keres. Legjobb siker

100.000 irtom
volna, akkor nem ajánlanám ma­
samat mazánvosan álló úrhoz

Oktatás. Okleveles nevelőnő
ki németül, franeziánl, kévést 
angolul is beszél, zenében kitunü

ßUDAPEl

EEZIR

C8AK BEítl

Honnan vagy hová
jt :

érvényes­
ségi

idötai tara

menrtdii _
lí. fii. a

osztáíy 1
osztr. ért. forintban |

1 Budapest-Józsefvaros
1 ’> « 

u t

Buda Eőrs .............
Török-Bálint .............
Bia-Torbágy ... .............
llerczeghalom ........... .
Bicske .....................
jSzaár ... ... __ ...
Felső-Galla .............
Bánhida .....................
Tata-Tóváros............ ...

II.

48 óra 
«
0
(1
«
«
«
u
«

1.20
1.50
2.00
2.50
3.10
3.90
4.20
4.60
5.30

0.90 S
1-10 1
1 -50
1 .SO I
2.20
2.SO 1
3.00 j
3.30 1
3.80

4.70 I

c «
? *
g*6 «

«
5 < uv
f.

■5 Budapest-Józsefváros Almás-Füzitö ..................... 10 nap 6.60
i » « O-Szöny ..................... « 7.00 5.00 1
3 « « Komároni-Ujszöny__ ... « 7.10 5.30 1
a « 6 Győr .............................. e 9.50 6.b0 1
1 " * Moson .... ...................... « 11.80 8.40¥ «. <i Bruck............ ............. « 14.60 10.40á 1 Kumárom-UjszŐny Győr....................................... 9 2.70 1.90& 1 « « Moson ... ........... . 4 5.20 3.70' « « Bruck ... __ 9 S.10 5.801 Győr Moson............. ............ ti 2.50 1.80
% 1 V Bruck .............................. ti 5.50 3.90£ 1 Moson * ! Bruck .............................. « 3.00 2.20
• j:
11 í).7i..r7;r T -------- III. ——r-----

iá

- I
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